
رئیسی در ستاد ملی مقابله با کرونا:

اقناع افکار عمومی برای تزریق نوبت سوم واکسن ضروری است
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اقتصاد‌‌‌‌ی ، اجتماعی ، سیاسی
روزنامه صبح ایران

رئیس‌جمهور بر ضرورت استمرار توجه به رعایت 
دستورالعمل‌های بهداشتی از سوی مردم تأکید 
کرد و از اعضای ستاد ملی کرونا خواست در 
راستای اقناع مردم به تزریق دُز سوم واکسن 

بکوشند.
 حجت‌الاسلام سید ابراهیم رئیسی رئیس‌جمهور 

پیش از ظهر شنبه در جلسه ستاد ملی مقابله با 
کرونا از ارائه گزارشی با موضوع کاهشی شدن 
روند ابتلا و قربانیان موج ششم همه‌گیری کرونا 
ابراز خرسندی کرد و گفت: البته این مسئله به 
هیچ‌وجه نباید باعث سست شدن اجرای اصول 
بهداشتی شود.رئیس‌جمهور از همه آحاد مردم، 

اصناف و کارمندان خواست همچنان با دقت و 
به طور کامل شیوه‌نامه‌های بهداشتی را رعایت و 
به ویژه از برگزاری و حضور در اجتماعات پرهیز 
و افزود: دستگاه‌های متولی، اجرای پروتکل‌های 
بهداشتی را به طور جدی و مؤثر پیگیری کنند.

وی در ادامه برخی اماکن ...
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وزیر بهداشت:

 جوانی جمعیت تکلیفی شرعی است

کارشناس مسائل سیاسی می‌گوید: اقدام پوتین در 
به رسمیت شناختن منطقه خودمختار دونباس، نقض 
حاکمیتی یک سرزمین بود. به ویژه اینکه تصمیم 
می‌گیرد برای حمایت از آن‌ها که اقلیت‌های روس‌تبار 
هستند، اقدام به اعزام نیرو‌های نظامی می‌کند. آیا این 
یک رویه نخواهد شد در که از این به بعد هرکجا که 
ندا‌های خودمختاری طلبانه مطرح شود، کشور‌های دیگر 
حق دارند که در دفاع از آن‌ها نیروی نظامی وارد حاکمیت 
سرزمینی کنند؟ از روز گذشته جنگ روسیه و اوکراین آغاز 
شد. روسیه که با هدف دریافت تضمین‌های امنیتی از 
غرب و جلوگیری از پیشروی ناتو به مرز‌های غربی خود، 
نیروهایش را در مرزهای اوکراین مستقر کرده بود، پس از 
به رسمیت شناختن دونتسک و لوگانسک و همچنین عدم 
عقب‌نشینی نیروهای ناتو از مرزهایش، حمله به اوکراین 

اد‌‌‌‌امه د‌‌‌‌ر صفحه 2را آغاز کرد.
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سرمقاله

یادداشت

جنگ، جنگ است؛ چه در افغانستان، چه در عراق و 
چه در اوکراین.

جنگی که به واسطه بزرگان برنامه‌ریزی و اتفاق 
می‌افتد و آسیب‌هایش به کودکان و مادران بی‌گناه 
می‌رسد.زنی که هنگام پیوند با مرد ایده‌آلش، 
رویاهای بسیار در ذهنش بافته و برای تجربه کردن 
تک تک آن رویاها‌ لحظه‌شماری می‌کند که یک آن، 
با تهدیدی، جنگ آغاز شده و مجبور می‌شود تمام 
امید و تکیه‌گاهش را برای مبارزه و دفاع از کشورش 
به میدان نبرد بفرستد.درحالی که کودک دو ساله‌اش 
چشم به راه پدر، اشک‌هایش بر گونه‌های لطیفش 
جا خوش می‌کند، اینبار‌ این زن، باید به عنوان 
مادر، تمام دلتنگی و ضعف خویش را پنهان کرده و 
تکیه‌گاه فرزندش باشد، تا روزی که شاید پدر برگردد 

یا برنگردد.

مادران چه گناهی دارند؟

فرخنده امیری 

جلال خوش‌چهره

 کشمکش
  برسر مهمترین

 مساله ارزی در بودجه

برگزاری جلسه شورای 
عالی امنیت ملی درباره 

مذاکرات وین
سخنان ضد و نقیض اعضای کمیسیون تلفیق 
مجلس شورای اسامی در خصوص مهمترین 
بخش بودجه سال آینده سبب شده است موضوع 
ارز ترجیحی همچنان در کشمکش میان دولت و 

مجلس سرگردان باقی بماند.

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: 
مذاکره‌کنندگان کشورمان  با حضور  امروز 
و رئیس مجلس جلسه‌ای در شورای 
عالی امنیت ملی برگزار شد.محمدرضا 

علنی... جلسه  در  پورابراهیمی 

 جزییات فروش و حفظ سهمیه جدید بنزین یارانه ای

طرحی که فردا صدایش به گوش  می رسد
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طبق اعلام بانک مرکزی، در بهمن ماه امسال 
متوسط قیمت یک متر مربع مسکن در شهر 
تهران، ۳۳ میلیون و ۶۰ هزار تومان بوده که 
نسبت به ماه قبل و مدت مشابه سال قبل به 

ترتیب ۰.۴ و ۱۶.۴ درصد افزایش یافته است.
به گزارش مملکت آنلاین، گزارش تحولات بازار 

مسکن در شهر تهران که از سوی بانک مرکزی 
منتشر شده، بیانگر این است که در بهمن ماه 
متوسط قیمت خرید و فروش یک مترمربع 
زیربنای واحد مسکونی معامله شده از طریق 
بنگاه‌های معاملات ملکی تهران ۳۳ میلیون و 

۶۰ هزار تومان بوده که...

به رغم کاهش ارزش دلار؛ تورم بیداد می‌کند

متوسط قیمت هر متر خانه در تهران 
به ۳۳ میلیون رسید

 آینده کشور
 در گرو میز مذاکره نیست

حمله روسیه به اوکراین، باعث رشد 
جدایی‌طلبان منطقه خواهد شد

 آگهی فراخوان مناقصه عمومی
 یک مرحله ای

اداره کل زندان های استان البرز در نظر دارد مناقصه عمومی تامین بخشی از 
تدارکات  سامانه  طریق  از  را  خود  ندامتگاه های  درمان  و  بهداشت  خدمات 
الکترونیکی دولت بارگذاری نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد 
مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران محترم و بازگشایی پاکات از طریق درگاه 
سامانه تدارکات الکترونیکی )ستاد ایران( به آدرس www.setadiran.ir  انجام 
خواهد شد و لازم است مناقصه گران محترم در صورت عدم عضویت قبلی،  مراحل 
ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در 

مناقصه محقق سازند.
تاریخ اولی انتشار اسناد مناقصه درسامانه ستاد ایران: 1400/12/07

مهلت زمان دریافت اسناد توسط مناقصه گران:  به مدت 6 روز کاری از تاریخ 
1400/12/07 لغایت 1400/12/04

مهلت زمان ارائه پیشنهاد و بارگذاری اسناد تکمیل شده در سامانه 

ستاد ایران: به مدت 10 روز کاری از تاریخ 1400/12/15 لغایت 1400/12/15 
زمان بازگشایی پاکات: ساعت 13:00 روز چهارشنبه مورخ 1400/12/25

مبلغ برآورد اولیه: 59/031/596/736 ریال
مبلغ تضمین شرکت در فرآیند انجام کار )ضمانتنامه بانکی یا واریز 

نقدی(: 2/952/000/000ریال
آدرس و شماره تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در 
میدان  مهرویلا،  کرج،  البرز،  استان  الف:  پاکت  ارائه  و  مناقصه  اسناد  خصوص 
مادر، بلوار دانش آموز، ساختمان الوند، اداره کل زندان های استان البرز، تلفن 

026-32745312
اطلاعات تماس سامانه جهت انجام مراحل عضویت در سامانه: 1456

نوبت اول: 1400/12/07
نوبت دوم: 1400/12/08

اداره کل زندان های استان البرز

شناسه آگهی:1284072

 نوبت دوم

  وسایل برقی در حالت آماده به کار ) standby( نیز برق مصرف می کنند و موجب افزایش هزینه آیا میدانید؛
برق خواهد شد. با استفاده ار پریزهای کلید دار و یا کشیدن دو شاخه از پریز برق می توانید برق 
 شرکت توزیع برق خوزستانمصرفی خود را کاهش دهید.                                                روابط عمومی شرکت توزیع برق خوزستان

مسائل صنفی روزنامه نگاران را سیاسی نکنید!
صنفی  انجمن  پیرامون  اخیر  حاشیه های  به  واکنش  در  کشور  روزنامه نگاران  از  جمعی 

روزنامه نگاران بیانیه ای صادر کردند:
روزنامه نگاران از دیرباز به عنوان سربازان خط مقدم حفظ آزادی بیان به رفع مطالبات مردم و 
بیداری جامعه می پرداختند و این امر را رسالت اصلی خود می دانستند اما برای بیان مشکلات 

صنفی خود همیشه الکن بوده اند.
اگرچه در کشورهای پیشرفته روزنامه نگاری در زمره یکی از معتبرترین شغل ها به شمار 
می رود اما روزنامه نگاران در ایران بدون چشم داشتی به مادیات تنها به خاطر تنویر افکار 
عمومی زندگی خود را وقف این حرفه مقدس کرده اند و تلاش کرده اند تا در راستای پیشرفت 

و توسعه ایران اسلامی گام بردارند.
متاسفانه امروز در بین برخی تشکل های بزرگ و کوچکی که به نام صنف روزنامه نگاران پا 
گرفته اند و دعوی حل مشکلات صنفی را دارند خبری از حریت دیده نمی شود، در کنار آن 
هم این انجمن ها تاکنون تأثیری در رفاه و حل معضلات نداشته اند بلکه با سیاسی کاری به 

این جایگاه لطمه زده اند.
انجمن صنفی روزنامه نگاران که هم لفظ صنف و هم لفظ روزنامه نگاران را یدک می کشد 
طی سال های اخیر با برخی اقدامات حاشیه ساز و سیاست مابانه از رسالت اصلی شکل گیری 
خود دور شده است و نه تنها به اهداف تأسیس خود نرسیده بلکه باعث تعطیلی مقطعی 

خود شده است.
طی روزهای اخیر نیز برخی مدعیان متولی گری این انجمن با غوغاسالاری کام روزنامه نگاران 

را تلخ کرده اند و باعث شده اند بذر ناامیدی در بین روزنامه نگاران پاشیده شود.
ما روزنامه نگاران با اعلام برائت از هرگونه اقدام تنش زای سیاست زده که منجر به ضربه 
خوردن به جایگاه والای این حرفه می شود می گوییم که انجمن صنفی روزنامه نگاران هیچ گاه 
جامعیت نداشته و اعضای آن حتی دربرگیرنده اقلیتی از این صنف هم نیستند و بر همین 

اساس نیز نمی تواند ادعایی از جانب ما کند.
در آخر به نیز همکاران خود در انجمن صنفی روزنامه نگاران توصیه می کنیم تا به جای این 
قبیل اقدامات سیاسی کارانه و مظلوم نمایی های نخ نما به هدف اصلی تشکیل این انجمن 
بازگردند و سعی کنند تا شاید بخشی از مشکلات اعضای اندک خود را رفع کنند که البته با 

نگاه به پیشینه رفتارهای صورت گرفته امیدی به این امر نمی رود.
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ما روزنامه نگاران با اعلام برائت از هرگونه اقدام تنش زای سیاست زده که منجر به ضربه 
خوردن به جایگاه والای این حرفه می شود می گوییم که انجمن صنفی روزنامه نگاران هیچ گاه 
جامعیت نداشته و اعضای آن حتی دربرگیرنده اقلیتی از این صنف هم نیستند و بر همین 

اساس نیز نمی تواند ادعایی از جانب ما کند.
در آخر به نیز همکاران خود در انجمن صنفی روزنامه نگاران توصیه می کنیم تا به جای این 
قبیل اقدامات سیاسی کارانه و مظلوم نمایی های نخ نما به هدف اصلی تشکیل این انجمن 
بازگردند و سعی کنند تا شاید بخشی از مشکلات اعضای اندک خود را رفع کنند که البته با 

نگاه به پیشینه رفتارهای صورت گرفته امیدی به این امر نمی رود.

 قیمت برنت
 به پایین ۱۰۰ دلار بازگشت

قیمت نفت پس از رشد چشمگیری که در زمان گشایش معاملات روز 
جمعه تحت تاثیر نگرانی‌ها نسبت به اختلالات احتمالی عرضه ناشی از 

تحریم‌های غربی علیه روسیه داشت، با کاهش روبرو شد.
به گزارش ایسنا، بهای معاملات نفت برنت برای تحویل در آوریل یک 
دلار و ۱۵ سنت معادل ۱.۲ درصد کاهش یافت و در ۹۷ دلار و ۹۳ سنت 
در هر بشکه بسته شد. قرارداد ماه مه با یک دلار و ۳۰ سنت معادل ۱.۴ 
درصد کاهش، در ۹۴ دلار و ۱۲ سنت بسته شد. بهای معاملات وست 
تگزاس اینترمدیت آمریکا با یک دلار و ۲۲ سنت معادل ۱.۳ درصد 
کاهش، در ۹۱ دلار و ۵۹ سنت در هر بشکه بسته شد. اما برای کل هفته 
نفت برنت حدود ۴.۷ درصد و وست تگزاس اینترمدیت حدود ۰.۶ درصد 

رشد هفتگی داشتند.
آغاز حمله نظامی روسیه به اوکراین، در معاملات روز پنج شنبه قیمت 
نفت را برای نخستین بار از سال ۲۰۱۴ به بالای ۱۰۰ دلار در هر بشکه 
رساند و نفت برنت تا مرز ۱۰۵ دلار پیش رفت اما تا پایان معاملات، 

بخشی از رشد قیمتش را از دست داد.
حمله نظامی گسترده زمینی، دریایی و هوایی روسیه به اوکراین، بزرگترین 
حمله به یک کشور اروپایی از زمان جنگ جهانی دوم است که دهها هزار 
نفر را از خانه‌هایشان فراری کرده است. روز جمعه موشکهای روسی 
کی یف را هدف گرفتند و خانواده ها در پناهگاهها جمع شدند. مقامات 
اوکراینی از ساکنان کی یف خواستند برای دفاع از پایتخت اوکراین، 
کوکتل مولوتف آماده کنند.جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا روز پنج شنبه 
در واکنش به حمله نظامی روسیه، موجی از تحریمها علیه مسکو را اعلام 
کرد که مانع تجارت این کشور با استفاده از ارزهای مهم می‌شود. همچنین 
بانکها و شرکتهای دولتی روسیه را هدف تحریم قرار داد. انگلیس، ژاپن، 
کانادا، استرالیا و اتحادیه اروپا هم تحریمهای بیشتری را علیه مسکو 
رونمایی کردند که شامل اقدام آلمان برای متوقف کردن خط لوله گازی 
۱۱ میلیارد دلاری نورد استریم ۲ بود. با این حال یک مقام آمریکایی روز 
پنج شنبه اعلام کرد تحریمها جریان نفت و گاز روسیه را هدف نمی‌گیرند. 
روسیه دومین تولیدکننده بزرگ نفت در جهان و صادرکننده بزرگ گاز 
به اروپاست.شرکت وود مک کنزی در یادداشتی اعلام کرد حداکثر ۲.۳ 
میلیون بشکه از ۴.۶ میلیون بشکه صادرات نفت روسیه به غرب می‌رود. 
ما شاهد کاهش خرید نفت روسیه هستیم. تا زمانی که شرایط پرداخت 

مشخص شود، محدود شدن بیشتر عرضه پیش بینی می‌شود.
بایدن اعلام کرد آمریکا با کشورهای دیگر سرگرم همکاری برای برداشت 
هماهنگ نفت از ذخایر استراتژیکشان است. فیلیپ فلاین، تحلیلگر ارشد 
شرکت پرایس فیوچرز گروپ در شیکاگو گفت: ظاهرا صحبت درباره 
برداشت هماهنگ نفت از ذخایر استراتژیک کشورهای مصرف کننده 
همچنان ادامه دارد اما ابهامات در آستانه تعطیلات آخر هفته از بهای 

معاملات پشتیبانی می‌کنند.

مجلس نتوانست در مورد واردات خودرو 
تصمیم بگیرد

 نمایندگان مجلس شورای اسلامی نتوانستند در مورد واردات خودرو بدون انتقال ارز 
تصمیم بگیرند از این رو این بند جهت بررسی بیشتر به کمیسیون تلفیق ارجاع شد.

 به گزارش خبرنگار پارلمانی ایرنا، در ادامه جلسه علنی نوبت عصر شنبه )۷ اسفند( 
مجلس شورای اسلامی، در جریان بررسی بند الحاقی ۱ تبصره ۷، علی اکبر کریمی 
نماینده اراک پیشنهاد حذف این بند را مطرح کرد و توضیح داد: این بند به معنای بروز 
مشکلی برای صنعت داخلی خودرو است. اعطای مجوز واردات این اقلام به معنای 
از دست دادن فرصت های شغلی داخلی و دادن آن کارگرهای خارجی بوده و چه 

توجیهی برای این کار وجود دارد؟
وی ادامه داد: چه توجیهی وجود دارد که ۵۰ هزار دستگاه خودروی لوکس وارد کشور 
کنیم که به تنهایی بالای یک میلیارد دلار بار ارزی را به کشور تحمیل می کند. در 
این باره هم صدور مجوز از سوی دولت باید بدین شکل باشد که خودروهایی برای 

اقشار متوسط وارد شده تا امکان شکستن قیمت خودروهای داخلی فراهم شود.
کریمی ادامه داد: باید از شرکت های تولید کننده ماشین آلات سنگین حمایت کرد 
که نمونه آن شرکت هپکو است که رکورد تولید ۲۲۰۰ دستگاه ماشین آلات معدنی و 
راهسازی را دارد اما به خاطر خصوصی سازی به خاک سیاه نشسته است. باید از این 

صنایع حمایت کنیم نه اینکه مجوز واردات ۱۰ هزار ماشین آلات صنعتی داده شود.
در ادامه علی نیکزاد نایب رییس مجلس گفت: با توجه به اینکه مغایرتی در متن قرائت 
شده با گزارش تلفیق وجود دارد این موضوع به کمیسیون تلفیق برای تعیین تکلیف 
ارجاع می شود.در بند الحاقی ۱ تبصره ۷ آمده است: »در سال ۱۴۰۱ به دولت اجازه 
داده می‌شود از محل ارز غیرصادراتی، خود یا دیگران با نظارت بانک مرکزی و با 
رعایت سیاست های کلی نظام نسبت به صدور مجوز واردات تعداد ۵۰ هزار دستگاه 
خودروی سواری  و ۲۰ هزار دستگاه کامیون، اتوبوس بیرون و درون شهری، تریلی، 
تریلی یخچال دار، واگن، واگن یخچال‌دار و کشنده و ۱۰ هزار دستگاه ماشین آلات 
سنگین معادن و راهسازی اعم از نو ساخت یا حداکثر پنج سال ساخت، توسط بخش 
خصوصی اعم از اشخاص حقیقی و حقوقی با تعرفه ورودی که به تصویب هیات 
وزیران می‌رسد، اقدام نماید و درآمد ناشی از آن را به حساب ردیف جدول شماره )۵( 

این قانون واریز نماید.«

 نایب رییس مجلس شورای اسلامی از تلاش وزیر 
آموزش و پرورش و رییس سازمان برنامه و بودجه 
برای حل مشکلات معلمان حق التدریسی خبر داد.

 در ادامه جلسه علنی روز شنبه) ۷ اسفند ماه( 
مجلس شورای اسامی، سید سلمان ذاکر در 
اخطاری مستند به اصل ۴۰ قانون اساسی گفت: 
ارجاع بند الحاقی یک تبصره ۷ در شرایطی که 
در زمینه حل مشکلات حمل و نقل و توسعه 
خودروسازی بود اشتباه بود، ما می توانستیم با 
ارائه پیشنهادات بند الحاقی را چکش کاری کنیم.

نماینده مردم ارومیه در مجلس ادامه داد: باید 
مسائل رفاهی مردم مورد توجه قرار گیرد، وجود 
خودروها و اتوبوس های فرسوده در مراکز استان 
ها باعث خجالت ماست.وی در بخش دیگر به 
تجمع حق التدریسی ها در مقابل مجلس اشاره 
و بیان کرد: احقاق حق این قشر از جامعه باید 

از طرف مجلس صورت گیرد چرا تاکنون در این 
زمینه اقدامی صورت نگرفته است.در ادامه علی 
نیکزاد نایب رئیس مجلس که ریاست جلسه 
را برعهده داشت در پاسخ به این تذکر، گفت: 
شخصا از طرف مجلس با وزیر آموزش و پرورش 

تماس گرفتم، معاون ایشان به مجلس آمدند، با 
میرکاظمی رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت 
وگوی تلفنی داشتم، ایشان تاکید کرد جلسه 
ای خواهد داشت و پاسخ ما را امروز در زمینه 
پیگیری استخدام حق التدریسی ها خواهد داد.

وی ادامه داد: همچنین با علی احمدی متولی 
این موضوع نیز گفت وگویی داشته ام، پیش از 
آنکه وارد صحن علنی شوم نیز مجدد با رئیس 
سازمان برنامه و بودجه گفت وگویی داشتم.نایب 
رییس مجلس شورای اسلامی در ادامه بیان کرد: 
در خصوص بند الحاقی تبصره ۷ نیز باید بگویم 
نماینده  رئیس کمیسیون عنوان کرد که پیشنهاد 
اراک با مصوبه کمیسیون مغایرت دارد از این رو 
به عنوان یکی از همکاران مجلس بند الحاقی را 
ارجاع دادم تا متنی متقن برای بررسی در صحن 

ارسال شود. علنی 

نایب رییس مجلس اعلام کرد:

میرکاظمی و نوری پیگیر حل مشکل حق التدریسی‌ها
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سرمقاله

مادران چه گناهی دارند؟
ادامه از صفحه یک

واقعا گناه مادران و فرزندانشان بین این همه 
کشمکش جنگی و نبرد بی سر و ته چیست؟

مادری که درد می‌کشد، دردی از جنس دلتنگی و 
گاه امیدواری و گاها ناامیدی؛ خدا خدا می‌کند تا 
آخر این سوز بهاری باشد، کودکش بی‌پدر و خود 

بی‌پناه نشود.
هرچقدر هم بخواهد قوی و استوار روی پای خویش 
بایستد، پناه و دلخوشی‌اش همان مردی است که 
روزی دستانش را برای ساختن یک زندگی زیبا 

گرفت.
آسیب‌هایی روانی که جنگ در روحیه و ذهن 
کودکان به جا می‌گذارد به هیچ وجه، جبران‌پذیر 

نبوده و نخواهد بود.
دلتنگی که سرآخر با بوییدن و بوسیدن لباس‌های 
پدر خانواده شاید رفع شود، از لحاظ روانی بدترین 
درد را به کودک و مادر تحمیل می‌کند، همین درد 
هم به فشاری در سینه و بغضی در گلو تبدیل 

می‌شود.
این روزها می‌گذرد، اما قصه دلتنگی و عشق نه! 

مادری می‌ماند که نمی‌داند در آینده این زخم را 
چگونه التیام بخشد و چگونه از درد بی‌پناهی و 

تنهایی برای فرزندانش تعریف کند.
فرزندی می‌ماند که تمام دلخوشی‌اش می‌شود قاب 
عکس گوشه خانه و دلتنگی که نمی‌داند چگونه 

برای دوستانش بازگو کند.
همه این‌ها می‌شود بغض و اشک و آهی که تمام 

شروع کننده‌های جنگ گریبانگیرش خواهند شد.
به قول بختیار علی که در رمان آخرین انار دنیا 
گفته بود: جنگ دردهای جهان را بزرگ‌تر می‌کند، 
جنگ هر چند هم بر ضد خرابی‌ها باشد، در آخر جور 

دیگری زمین را آکنده از درد می‌کند.
اگر جنگ نهایت عدالت هم باشد همیشه زمین را 

لبریز غم می‌کند.

 حمله روسیه به اوکراین
 باعث رشد جدایی‌طلبان منطقه 

خواهد شد
ا ادامه از صفحه یک

ستدلال روسیه در آغاز جنگ، دخالت نیروهای نظامی 
در مناطق تحت کنترل روسیه بود. به زعم پوتین حضور 
نیروهای ناتو )پیمان آتلانتیک شمالی که اساسا برای مقابله با 
نفوذ روسیه شکل گرفته است( پیام مناسبی برای آنها نداشت 
و آن را منزله دخالت در امور منطقه تلقی کردند. جلال خوش 
چهره کارشناس مسائل سیاسی موضوع جنگ روسیه و 
اوکراین را از منظر اتفاقات منطقه‌ای و پیامدهایی که برای 

کشورهای منطقه به همراه دارد، بررسی کرده است.
مسئله بحران اوکراین را در واقع باید از دو منظر باید دید؛ 
یک موضوع جنگ قدرت‌های بزرگ و آزمایش اراده آن‌ها 
در چارچوب مفهوم معمای قدرت. به این دلیل که هرکدام 
می‌خواهند حوزه‌های امنیتی خودشان را تقویت کنند. منظر 
دوم بحران اوکراین در واقع یک رویایی است میان دو قدرت 
نامتوازن. یعنی یک قدرت بزرگ‌تر که هم مرز با یک قدرت 
کوچک‌تر که مورد حمایت قدرت‌های دیگر قرار دارد. اتفاقا ما 
از منظر منافع و امنیت ملی، باید به جنبه‌های مترتب بر این 
رویارویی نابرابر میان دو قدرت نامتوازن به آن توجه کنیم و 
با مراقبت کامل و رصد اوضاعی که در آنجا صورت می‌گیرد، 
باید نگاهی مستقل و توجه به منافع کوتاه و بلند مدت کشور، 

از دو حیث منافع ملی و امنیت ملی به آن نگاه کنیم.
او ادامه داد: اقدام روسیه در به رسمیت شناختن دو جمهوری 
خودمختار در اوکراین باید از ۵ منظر مورد تحلیل و بررسی 
قرار داد. نکته اول نقض حاکمیت سرزمینی دولت است. 
یعنی نقض حاکمیتی که دولت روسیه انجام داد و سخنرانی 
تاریخی و هشداردهنده پوتین با رهبران جمهوری‌خواه 
خودمختار منطقه دونباس و مقام‌های امنیتی و نظامی روسیه 
در جلسه‌ای که دوشنبه شب اتفاق افتاد، نگاه کنیم، اتفاقی 
تاریخی بود که می‌تواند برای امنیت جهان به ویژه بر روابط 
منطقه‌ای کشور‌ها و همسایگان، نوعی زنگ خطر باشد. چرا 
که اقدام پوتین در به رسمیت شناختن منطقه خودمختار 
دونباس، نقض حاکمیتی یک سرزمین بود. به ویژه اینکه 
تصمیم می‌گیرد برای حمایت از آن‌ها که اقلیت‌های روس‌تبار 

هستند، اقدام به اعزام نیرو‌های نظامی می‌کند.
خوش چهره با بیان اینکه اکثر کشور‌ها همسایگانی هم دین 
و هم قوم دارند که عمدتا هم‌مرز هم هستند، تصریح کرد: در 
روسیه کُرد‌هایی حضور دارند که از آنجا تا ترکیه و سوریه و 
ایران هم کشیده شده است. اگر روسیه این حق را برای اقلیت 
روس‌های حاضر در منطقه خودمختار دنباس قائل است، اگر 
فردا روزی هم چچن‌ها فردا بخواهند جمهوری مستقل 
تشکیل دهند و دیگر کشور‌های مسلمان برای حمایت از 

آن‌ها، اقدامی کنند، آیا باید این حق را برای آن‌ها قائل شد؟
او افزود: آیا این یک رویه نخواهد شد در که از این به بعد 
هرکجا که ندا‌های خودمختاری طلبانه مطرح شود، کشور‌های 
دیگر حق دارند که در دفاع از آن‌ها نیروی نظامی وارد 
حاکمیت سرزمینی کنند؟ این نقض قانون قراداد وستفالی 
است که دولت‌ها مرز‌های یکدیگر را به رسمیت شناختند 
و حق تعرض به آن را ندارند. قرارداد وستفالی در قرن ۱۷ 
ایجاد شد تا جنگ‌های طولانی را پایان دهد و بعد از آن 
هر کشوری که جنگی را شروع کرد، تبدیل به یک جنگ 
بزرگ شد؛ که جنگ‌های جهانی اول و دوم را شاهد بودیم.

این کارشناس معتقد است این رویه برای کشور‌های دنیا 
خصوصا منطقه خاورمیانه که تنوع اقوام را به همراه دارد را 
در آینده مورد تهدید قرار دهد. از سوی دیگر اقدام پوتین در به 
رسمت شناختن جمهوری خودمختار منطقه دونباس، در واقع 
تشویق جدایی‌طلبی در میان اقوام است که این بازهم برای 
کشور‌های جهان سوم و در حال توسعه از جمله ایران بسیار 
خطرناک خواهد بود چرا که به یک رویه تبدیل خواهد شد. 
این اقدام پوتین که توسعه‌طلبی ارضی را دنبال می‌کند و در 
عین حال این جریان‌های استقلال‌طلب را تشویق می‌کند، 
برای کشور‌هایی مانند ایران، عراق، سوریه، ترکیه و بسیاری از 
کشور‌های اروپایی مانند اسپانیا، خطرناک است و برای کشور 
ما باید هشدار دهنده باشد و نباید از این رفتار دولت روسیه و 
نگرش‌های توسعه طلبانه پوتین استقبال کنیم.خوش چهره 
گفت: اقدام دولت روسیه به ایجاد نوعی انگیزه و تشویق 
گرایش‌های ناسیونالیسم افراطی منجر خواهد شد. در حال 
حاضر پوتین اعلام کرده ما می‌خواهیم از روس‌های ساکن 
در دو جمهوری خودمختار منطقه دونباس حمایت کنیم. حتی 
مطرح می‌کند ما نه تنها در اینجا، بلکه تمام روس‌هایی که 
در اتحاد جماهیر شوروی بودند نیز را بازسازی می‌کنیم. این 
نوعی تشویق به ناسیونالیسم اسلاوگرا است. اگرچه اوکراین‌ها 
از نژاد اسلاو هستند، اما این‌ها را بین روس‌تبار و اوکراینی‌تبار 
تقسیم می‌کند، یعنی حتی حاکمیت دولت اوکراین را مخدوش 
می‌کند.وی ادامه داد: چنانچه دیدیم این رفتار‌ها زمینه‌ساز 
جنگ‌های خونین و کشتار‌های وسیع است. فراموش نکنیم 
همین ناسیونالیسم افراطی جنگ جهانی دوم را به همراه 
داشت. نکته چهارم در خصوص اقدام پوتین این است که او از 
سال ۲۰۱۴ تاکنون و قبل از آن جنگ گرجستان، به استفاده 
از نیرو‌های نیابتی خودش در کشور‌هایی که با دولتش درگیر 
بودند، گرایش داشت. اکنون دولت پوتین با عبور از جنگ 
نیابتی به طور مستقیم وارد جنگ شده و حاکمیت یک دولت 
را نقض کرده است که در اینجا به جای گروه‌های نیابتی یک 
قدرت بزرگتر در مقابل یک دولت کوچکتر حضور دارد. این 
اقدام از آنچه که در سوریه انجام دادند، کاملا متفاوت است. 
ارتش روسیه وقتی وارد سوریه شد، با دعوت دولت رسمی 
مستقر آن کشور بود و حالا هم بخشی از خاک سوریه را 
اشغال کرده است. اما پوتین در اینجا دو اقدام خطرناک انجام 
داده است، ابتدا جدایی‌طلبی را به رسمیت شناخته است و 
دوم نقض حاکمیت کرده است، حتی با ادعای اینکه ما برای 
پاسداری از صلح ورود کرده‌ایم.این کارشناس ادامه داد: پوتین 
در سخنرانی خودش رسما دولت اوکراین را یک دولت جعلی 
خواند و گریزی هم زد به اینکه رهبر سابق جماهیر شوروی، 
این کشور را الکی ایجاد کرده است. صدام حسین هم این 
سخنان را درباره کویت می‌گفت. همین مسئله باعث می‌شود 
هرگونه نیت صلح‌آمیز پوتین را مورد تردید قرار دهیم. ایران 
با وجود روابط صمیمانه‌ای که با مسکو و پکن دارد، باید از 
تمامیت ارضی دولت اوکراین حمایت کند و هر اتفاقی که 
در داخل مرز‌های اوکراین رخ می‌دهد را باید در چارچوب 
حاکمیت دولت و ملت داخل آن کشور تشویق کند. غیر از 
این حتی به نظرم وسواسی که دولت چین در حمایت از دولت 
روسیه انجام می‌دهد، نه در اندازه یک متحد، بلکه به عنوان 
یک دولت همدل به آن نگاه می‌کند، چرا که خودش هم با 
اقوام مختلف در جمهوری خلق چین روبرو است.خوش چهره 
با بیان اینکه ایران فعلا یک موضع بینابینی در این باره گرفته 
است، گفت: ایران اعلام کرده که ناتو سبب شده روسیه دست 
به چنین کاری بزند. مسئله این نیست که چه کسی باعث 
شده، مسئله این است که ایران با وجود رابطه‌ای که با روسیه 
دارد، باید از تمامیت ارضی اوکراین حمایت و دفاع کند زیرا این 
مسئله منافع امنیتی ما را در کوتاه و بلند مدت به همراه خواهد 
داشت. اگر روسیه بتواند حرف خودش درباره اوکراین و حمله 
به این کشور را به کرسی بنشاند، ارتعاش آن دامن کشور‌های 
منطقه را خواهد گرفت و سبب بی‌ثباتی گسترده در خاورمیانه 

و جهان خواهد شد.
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کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

رئیس‌جمهور بر ضرورت استمرار توجه به 
رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی از سوی 
مردم تأکید کرد و از اعضای ستاد ملی 
کرونا خواست در راستای اقناع مردم به 

تزریق دُز سوم واکسن بکوشند.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری، 
حجت‌الاسام سید ابراهیم رئیسی 
رئیس‌جمهور پیش از ظهر شنبه در جلسه 
ستاد ملی مقابله با کرونا از ارائه گزارشی با 
موضوع کاهشی شدن روند ابتلا و قربانیان 
موج ششم همه‌گیری کرونا ابراز خرسندی 
کرد و گفت: البته این مسئله به هیچ‌وجه 
نباید باعث سست شدن اجرای اصول 

بهداشتی شود.
رئیس‌جمهور از همه آحاد مردم، اصناف 
و کارمندان خواست همچنان با دقت و 
به طور کامل شیوه‌نامه‌های بهداشتی 
را رعایت و به ویژه از برگزاری و حضور 
در اجتماعات پرهیز و افزود: دستگاه‌های 

متولی، اجرای پروتکل‌های بهداشتی را به 
طور جدی و مؤثر پیگیری کنند.

وی در ادامه برخی اماکن پر خطر برای 
شیوع کرونا را مورد توجه قرار داد و اظهار 

کرد: یکی از پرخطرترین محل‌ها برای 
شیوع کرونا، وسایل حمل و نقل عمومی 
است و لذا مسئولان مربوطه پیگیر اجرای 
دقیق پروتکل‌ها از جمله در خطوط هوایی 

و رعایت مصوبه سقف ۶۰ درصدی در 
پروازها باشند.

حجت‌الاسلام رئیسی با اشاره به گزارش 
ارائه شده در جلسه درباره کیفیت 
بازدارندگی جریمه‌های در نظر گرفته شده 
برای عدم رعایت شیوه‌نامه‌های بهداشتی، 
تصریح کرد: لازم است این جریمه‌ها با 
هدف افزایش بازدارندگی و ارتقای توجه 
به دستورالعمل‌های بهداشتی مربوط به 

کرونا مورد بازنگری قرار گیرند.
از  دیگری  بخش  در  رئیس‌جمهور 
سخنانش به اهمیت تحقیق و پژوهش 
درباره آثار و عوارض اجتماعی و روانی 
کرونا اشاره و خاطرنشان کرد: مطالعه 
عوارض ناشی از کرونا برای افراد در ابعاد 
شخصی و اجتماعی بسیار مهم و پشتوانه 
عملکرد و تصمیم‌گیری‌های بهتر ما در 
آینده است، لذا این موضوع باید بسیار مورد 
توجه بگیرد و از نتایج تحقیقات و تجربیات 

دیگران نیز به نحو احسن استفاده شود.
وی همچنین با اشاره به گزارشی که 

درباره طب سنتی در جلسه ارائه شد، 
مواجهه عالمانه با این موضوع را در محافل 
علمی و دانشگاهی از مصادیق تضارب آرا 
و آزاداندیشی دانست و از دانشگاه‌های 
علوم پزشکی و وزارت بهداشت خواست 
فضایی را فراهم کنند تا متخصصان 
این عرصه بتوانند در جمع اساتید و 
صاحب‌نظران پزشکی به بحث و گفت‌وگو 
درباره نظرات‌شان بپردازند و مردم از نتیجه 

این مباحث بهره‌مند شود.
در جلسه امروز ستاد ملی مقابله با کرونا 
اعلام شد که محققان مجموعه دارویی 
برکت موفق شده‌اند واکسن جدیدی تولید 
کنند که به طور مشخص می‌تواند در برابر 
سویه امُیکرون بازدارندگی موفق و سطح 

بالایی داشته باشد.
در این جلسه مقرر شد الزامات و 
محدودیت‌های کرونایی، با لحاظ تعریف 
جهانی ارائه شده از رنگ‌های مختلف 
کرونایی، متناسب با شرایط فعلی شیوع 

کرونا در کشور بازتعریف شود.

رئیسی در ستاد ملی مقابله با کرونا:

اقناع افکار عمومی برای تزریق نوبت سوم واکسن ضروری است

سخنگوی دولت گفت: آینده این کشور نه در گروی 
میز مذاکرات بلکه در گروی کار و تلاش جامعه 
ایرانی و توجه به ظرفیت عظیم جوان نخبه ایرانی و 

در گروی توجه به کارگر ایرانی است.
به گزارش ایسنا، علی بهادری جهرمی در افتتاحیه 
نمایشگاه دستاوردهای شش ماهه وزارت مردم که 
در طبقه یازدهم وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
برگزار شد با بیان اینکه پیشگامی این وزارتخانه در 
کاهش زمان صدور مجوز کم هزینه نبوده اما اقدام 
ارزشمندی بوده است گفت: طی شش ماهه اخیر دو 
جلسه شورای عالی اشتغال و یک جلسه شورای عالی 

رفاه با حضور رئیس‌جمهور برگزار شده است و نشان 
می‌دهد هم دولت مردمی و هم وزارت رفاه در حل 

مشکلات این حوزه بسیار جدی است.
وی افزود: آینده این کشور نه در گروی میز مذاکرات 
بلکه در گروی کار و تلاش جامعه ایرانی و توجه به 
ظرفیت عظیم جوان نخبه ایرانی و در گروی توجه 
به کارگر ایرانی است. با این نگاه که دولت در حوزه 
اصاح جهت حرکت از نگاه بیرون به ظرفیت های 
درونی دارد، وزارت رفاه نقش کلیدی و محوری پیدا 

می‌کند.
سخنگوی دولت با بیان اینکه در زمینه توجه به 

زیست بوم اشتغال، اصلاح نظام مدیریت شرکتی، 
اصاح نظام صندوق های بازنشستگی گام های 
خوبی برداشته شده است گفت: حرکت شش ماهه 
گذشته ما را نسبت به به تحقق اهداف تعیین شده 
امیدوار میکند.بهادری افزود: پیش برنامه ای در 
زمینه رفع فقر مطلق هفته گذشته ارائه و رئیس 
جمهور دستگاه‌ها را مکلف کرد که با محوریت 
وزارت رفاه برنامه ای برای رفع فقر مطلق تهیه و 
اجرایی کنند و در این مسیر از ظرفیت سازمان های 

مردم نهاد به صورت متمرکز استفاده شود.
وی افزود: در حوزه عدالت محوری که دومین بال 

از گفتمان دولت جمهوریت و عدالت در این دوره 
است نیز حرکت های خوبی در این وزارتخانه انجام 
شده است. از کاهش فاصله پرداختی بین مدیران و 
کارکنان گرفته تا تغییر در روند بازرسی از کارگاهها و 

کارخانجات از جمله مصادیق آن است.
سخنگوی دولت با بیان اینکه اثر اقدامات انجام شده 
زمانی هویدا می‌شود که تامین رضایت عمومی را 
شاهد باشیم گفت: امید است این اقدامات به کاهش 
مشکلات و بهبود امور این حوزه بینجامد و این 
تلاش ها مایه شادی هرچه بیشتر مردم را فراهم 

کند.

رئیس کمیسیون طرح صیانت از حقوق کاربران در 
فضای مجازی تاکید کرد: نظام حکمرانی در فضای 
مجازی روشن نیست.آخرین قانونی که در این حوزه 

وضع شده است مربوط به سال ۸۷ است.
به گزارش ایرنا، نشست بررسی طرح صیانت با حضور 
رضا تقی‌پور رئیس کمیسیون طرح صیانت، مهرداد 
ویس کرمی نماینده خرم‌آباد، علی یزدی‌خواه، زهره 
الهیان، غلامحسین رضوانی نمایندگان تهران به عنوان 

اعضای کمیسیون صیانت برگزار شد.
در ابتدای این نشست تقی پور با اشاره به ایرادات 
وزارت ارتباطات دولت یازدهم به طرح صیانت گفت: 
در جلسه ۹ آذر کمیسیون صیانت مقرر شد کار گروه 
مشترکی بین کمیسیون و مرکز پژوهش ها به ریاست 
یزدی خواه تشکیل شود و نظرات مرکز فضای مجازی، 
وزارت ارتباطات، اعضای کمیسیون و مرکز پژوهش ها 
را مورد بررسی قرار داده و نسخه نهایی را به کمیسیون 
ارائه دهد.تقی پور گفت: نسخه های قبلی نکات مهمی 
را داشتند اما  در نسخه جدید تلاش کردیم موضوع 
قانون را به چند عنوان محدود کنیم و به همین علت، 
نام طرح تغییر کرده است. در نسخه جدید بر روی 

موضوع تنظیم مقررات تمرکز کرده ایم.
رئیس کمیسیون صیانت تاکید کرد: نظام حکمرانی 
در فضای مجازی روشن نیست.آخرین قانونی که در 
این حوزه وضع شده است مربوط به سال ۸۷ است.که 
نشان دهنده خلاء در قانون گذاری در این حوزه است.

نماینده مردم تهران در مجلس ادامه داد: در فصل 
ششم حمایت از حقوق کاربران است، تلاش کردیم 
حفظ حریم خصوصی را قانونی کنیم.امروز در کشور 
هیچ قانونی در مدیریت فضای مجازی  وجود ندارد اگر 
داده‌های مردم توسط پیام رسان‌های خارجی تاراج شود 

هیچ منع قانونی وجود ندارد.
رییس کمیسیون صیانت اظهار داشت: ۱۰ سال است 
که شورای عالی فضای مجازی فعالیت می‌کند اما 
مصوباتش اجرا نمی شود، قوه قضائیه خواستار تنظیم 

قوانین قضایی در این خصوص بود.
وی ادامه داد: در فصل ۷ مجازات‌ها را تعیین کردیم، 

۸ مرحله از اخطار کتبی، شفاهی، جریمه و..... پیش 
بینی شده است.به عنوان مثال اگر اپراتور و کاربری 
به تعهدات خود عمل نکرد،  وزارت ارتباطات می تواند 
مدت زمان اعتبار پروانه اش را کاهش دهد و یا اجازه 

افزایش کاربرهایش را ندهد.
تقی پور افزود: این قانون پایه خوبی برای تنظیم و 
تدوین قوانین بعدی است. تدوین نظام تنظیم مقررات 
مهم است در این قانون به رمز ارزها کاری نداریم البته 
وزارت اقتصاد را مکلف با قانونگذاری در این حوزه 

کرده‌ایم.
تقی پور در پاسخ به سوال خبرنگار ایرنا مبنی بر اینکه، 
چرا مجلس پای کار این جراحی بزرگ فرهنگی نمی 
ایستد، تعداد زیادی از نمایندگان در فضای مجازی از 
این طرح اعلام برائت کردند، گفت:  ما به نمایندگان 
دسترسی نداریم، درخواست کردیم که در جلسات 
فراکسیون ها و صحن وقتی در اختیار ما گذاشته شود 

تا بتوانیم با نمایندگان صحبت کنیم.
وی ادامه داد: متاسفانه ساختار مجلس به گونه‌ای 
نیست که بتوانیم با نمایندگان صحبت کنیم، فقط 
می‌توانیم ارتباط مکتوب داشته باشیم که شاید 
نمایندگان فرصت مطالعه نداشته باشند، کاش ۲ یا ۳ 
ساعت وقت در  مجلس به کمیسیون داده می شد تا 

کل طرح را با جزئیات برای نمایندگان توضیح دهیم.
در ادامه مهرداد ویس کرمی در پاسخ به این سوال 
گفت: برائت واژه دقیقی نیست ،نمایندگان پذیرفته‌اند 
که در حوزه فضای مجازی قانون گذاری شود، در حال 
حاضر بحث بر این است که این طرح طبق اصل ۸۵ در 

کمیسیون مشترک بررسی شود یا صحن علنی.
وی ادامه داد: اصل بر این است که این طرح طبق 

اصل ۸۵ قانون اساسی بررسی شود.
الهیان نیز در این خصوص گفت: نمایندگان پای این 
طرح ایستادند و عده ای که می‌خواهند طرح به صحن 

بازگردد خواستار اصلاحات در جزئیات هستند.
علی یزدی خواه عضو کمیسیون مشترک گفت: ۲۳ 
نماینده عضو کمیسیون مشترک هستند که از طرف 
نمایندگان انتخاب شدند، حضور همه نمایندگان آزاد 

است، همکار عزیزی که در جلسه آخر حضور داشتند 
عضو کمیسیون نبودند و ما ایشان اجازه دادیم در جلسه 
کمیسیون حضور یافته، صحبت کنند، از خودشان فیلم 

بگیرند و پخش کنند.
هجمه‌های رسانه‌ای در مورد این طرح 

ساماندهی شده است
وی با تاکید بر اینکه هجمه های رسانه ای در مورد این 
طرح ساماندهی شده است گفت: تعداد حاضران در لایو 

جلسات کمیسیون حدود ۱۰۰ نفر بود.
در ادامه تقی پور در این خصوص گفت: در جلسه 
بررسی کلیات رییس کمیسیون سه بار اعلام کردم که 
موافقان و مخالفان ثبت نام کنند، هیچ وقت مخالفی 
ثبت نام نکرد علت این است که در اصل و  متن طرح 
کسی حرفی برای گفتن ندارد و فقط عده‌ای در حاشیه 

حرف می زنند.
وی در خصوص مغایرت قانون گذاری در این حوزه با 
نهاد بالا دستی فضای مجارگزی گفت: ما در مجلس 
نمی توانیم برای شورای عالی فضای مجازی تعیین 
تکلیف کنیم ما مصادیق را مشخص می کنیم، قانون 
گذاری در این حوزه شدنی است مگر اینکه شورای 

عالی مخالفت کند.
در ادامه زهره الهیان نماینده تهران گفت:  اتاق های 
فکر در حال برنامه ریزی هستند تا ذهن مردم را علیه 
این طرح بدبین کنند یک جنگ شناختی در مورد 
این طرح در جریان است رسانه های خارجی مانع 

ساماندهی فضای مجازی هستند.
شبکه ملی اطلاعات را باید شبکه‌ی مظلوم 

ملی اطلاعات نامید
ویس کرمی دبیر کمیسیون طرح صیانت اظهار 
داشت: در بررسی کلیات طرح مخالفی ثبت نام نکرد، 
لذا موافقان هم ثبت نام نکردند.چون در ۴۸ جلسه 
در کمیسیون در خصوص این طرح بحث و بررسی 
صورت گرفت.تقی پور، شبکه ملی اطلاعات را باید 
شبکه‌ی مظلوم ملی اطلاعات نامید و گفت: بعد از 
طرح این موضوع کلینتون گفت، ایران به دنبال ایجاد 
کنید گنبد  آهنین برای فضای مجازی است اما آمریکا 

از آن عبور می کند.
وی ادامه داد: در شبکه ملی اطلاعات محدودیت باند 
نداریم و پول پهنای باند به طرف خارجی نمی دهیم 
لذا بهترین فضا برای کسب و کار است.در این شبکه 
وابستگی به خارج ، رقیب و حریف کم می شود تا 
استقلال داشته باشیم و کلید کسب و کار به دست 

رقیب نباشد که کسب کارها آسیب پذیر نشود.
وی افزود: همان زمان گفتند اینترنت قطع می شود ۱۱ 
سال گذشته هنوز قطع نشده است.شبکه ملی اطلاعات 
همه مزیت‌های اینترنت را دارد و علاوه بر آن مزیت 

مهمی دارد که استقلال است.
رئیس کمیسیون مشترک گفت: اگر کسی محتوایی 
تولید کند در افزایش ترافیک کاربران موثر است و باید 

به این افراد درصدی پرداخت شود. 
نظرات مرکز پژوهش ها و معاونت قوانین 

مشورتی است
تقی پور در خصوص اینکه چرا پیوست رسانه ای را در 
مورد این طرح رعایت نشده است، گفت: مجلس چنین 
ساز و کاری را ندارد شاید این انتقاد  را باید به روابط 

عمومی مجلس وارد کرد.
وی اظهار داشت:  اظهارات زارع پور وزیر ارتباطات  

بحث هایی است که باید در جزئیات بررسی کرد.
وی اظهار داشت: این قانون تبعیض بین سکوهای 
داخلی و خارجی را بر می دارد، سکوهای داخلی می 
گویند ما باید در مقابل ده ها نهاد پاسخگو باشیم اما 
شما دست تان به سکوهای خارجی نمی‌رسد.وزارت 

ارتباطات مخالف طرح صیانت نیست.
در ادامه زهره الهیان عضو کمیسیون مشترک تاکید 
کرد: قرار نیست در دسترسی مردم  به پلتفرم های 
خارجی مشکلی ایجاد شود، بلکه تدابیری می‌اندیشیم 
که اگر پلتفرم‌های خارجی بخواهند مشکلی برای 

کسب و کارهای داخلی ایجاد کنند، اجازه ندهیم.
در پایان مهرداد ویس کرمی تاکید کرد: حق قانون 
گذاری برای مجلس و نمایندگان است، نظرات مرکز 
پژوهش ها و معاونت قوانین مشورتی است. دولت هم 

در این خصوص حق قانون گذاری ندارد.

سخنگوی دولت: 

آینده کشور در گرو میز مذاکره نیست

در نشست بررسی طرح صیانت از حقوق کاربران در فضای مجازی مطرح شد:

نمایندگان پای کار طرح صیانت ایستاده‌اند

 آمریکا تاکنون تضمینی 
برای عدم خروج از توافق 

احتمالی نداده است
عضو کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی گفت: 
آمریکا در توافق احتمالی تضمین نداده که از توافق 
هسته‌ای خارج نمی‌شود که این مطلوب مجلس و مردم 

نیست.
به گزارش خبرگزاری مهر، حجت الاسلام سید محمود 
نبویان در جلسه علنی صبح امروز )شنبه، ۷ اسفندماه( 
مجلس شورای اسلامی در تذکری، گفت: شاید روزهای 
آینده قرار باشد توافق هسته‌ای انجام شود اما اگر دقت 
کنیم در این توافق آنچه که مطلوب نمایندگان و ملت 
ایران است، وجود ندارد. اگر به دولت سابق انتقاداتی 

داشتیم بحث شخصی نداشته‌ایم.
وی با بیان اینکه مشکلات زیادی در این توافق وجود 
دارد که ما باید به هوش باشیم، اظهار داشت: به طور 
مثال درباره لغو تحریم‌های آیسا و کاتسا مطلقاً تعهد 
ندادند. در لیست رفع تحریم ۲۰۰ نفر مد نظر بود که به 
۹۸۰ مورد رسید، اکنون آقایان گفتند تنها تحریم ۲۰ نفر 

را برمی‌دارند و بر روی همین موضوع توافق می‌کنند.
عضو کمیسیون اصل ۹۰ مجلس تأکید کرد: درباره 
»کانورشن« یعنی تبدیل ارز تعهد نداده‌اند که انجام 
می‌شود یعنی وقتی نفت می‌فروشیم معلوم نیست 
درآمدی ارزی آن را بتوانیم به دست بیاوریم. در بحث 
تحریم‌ها آمریکا مطلقاً تعهد نداده است که از برجام خارج 
نشود. متأسفانه دوستان تیم قبلی مذاکرات مسئولان 
اصلی این مذاکرات هستند، نمی‌خواهم اسم بیاورم، ما 
سه گروه داریم؛ گروه تحریم، گروه هسته‌ای و گروه 
اجرایی. مسئولان این کمیته‌ها همانند کسانی هستند 
که برجام را فتح‌الفتوح می‌دانستند، باید به این مورد خیلی 

توجه کنیم.
نبویان با تأکید بر اینکه ما می‌توانیم از طرف غربی 
تضمین بگیریم تا در کنگره آن را تصویب کند، گفت: 
شاید بگویند کنگره مخالفت کند، این در حالی است که 
اکثر اعضای کنگره آمریکا دموکرات هستند و »بایدن« 
هم از همین جریان است. لازم نیست که مصوبه کنگره 
به آن صورت باشد، ما یک دستور اجرایی و یک دستور 
اجرایی کنگره‌ای داریم که برای آن رأی نصف به علاوه 

یک کافی است.

رضایی: هنوز کمیسیون تلفیق 
درباره ارز ترجیحی به جمع 

بندی نرسیده است
یک عضو کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۱ گفت که هنوز 
کمیسیون تلفیق به جمع بندی درباره ارز ترجیحی در 
بودجه سال آینده نرسیده و مصوبه ای هم نداشته است.

علی رضایی در گفت وگو با ایسنا در واکنش به انتشار 
اخباری درباره اجرای آزمایشی حذف ارز ترجیحی در 
برخی شهرها گفت: این موارد نظرات شخصی برخی 

از اعضای کمیسیون تلفیق است.
وی افزود: هنوز کمیسیون تلفیق درباره ارز ترجیحی 
جمع بندی نداشته چون اختلاف نظرهای جدی در مورد 
آن وجود دارد. ملاحظات و ابهامات هم به دلیل آماده 

نبودن زیرساخت ها است.
رضایی مجددا تأکید کرد: هنوز کمیسیون تلفیق مصوبه 
ای درباره ارز ترجیحی نداشته است. نظرات مختلفی 
وجود دارد. کمیسیون تلفیق به دنبال آن است که به 

سود مردم کار کند.
به گزارش ایسنا، به گزارش ایسنا، هفته گذشته  و در 
جریان بررسی بخش درآمدی بند الحاقی ۱، تبصره ۱ 
بودجه علی اکبر کریمی نماینده اراک پیشنهاد حذف این 
بند مربوط به اختصاص منابعی برای تأمین کالاهای 
اساسی را مطرح کرد که در نهایت این موضوع به 

پیشنهاد رئیس مجلس به کمیسیون تلفیق ارجاع شد.

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: امروز 
با حضور مذاکره‌کنندگان کشورمان و رئیس 
مجلس جلسه‌ای در شورای عالی امنیت ملی 

برگزار شد.
پورابراهیمی  به گزارش خبرنگار مهر، محمدرضا 
در جلسه علنی عصر امروز )شنبه ۷ اسفندماه( 
مجلس شورای اسامی طی تذکری شفاهی 
اظهار داشت: مسائل مربوط به اوکراین و 
همچنین مذاکرات هسته‌ای بسیار حائز اهمیت 
است و به همین دلیل امروز صبح نمایندگان 
نامه‌ای را خطاب به هیئت رئیسه مجلس نوشتند 
مبنی بر اینکه جلسه غیرعلنی برای بررسی این 

برگزار شود. مسائل 
وی گفت: نمایندگان مجلس دغدغه‌های زیادی 
درباره مذاکرات وین دارند. همچنین درباره 
مسائل اوکراین و ایرانیان مقیم این کشور هم 
مسائل زیادی وجود دارد که لازم است هیئت 
رئیسه تصمیم‌گیری کند و در صورت امکان 
در شیفت سوم مجلس که ساعت ۱۹ برگزار 
می‌شود، جلسه غیرعلنی برای بررسی این موارد 

شود. تشکیل 
نماینده مردم کرمان در مجلس شورای اسلامی 
تصریح کرد: نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
درباره مذاکرات دغدغه‌ها و نگرانی‌هایی دارند و 

لازم است رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس 
و نمایندگانی از وزارت امورخارجه توضیحاتی 

را در جلسه غیرعلنی مجلس به ما ارائه دهند.
علی نیکزاد که ریاست جلسه را برعهده داشت 
در پاسخ به این تذکر گفت: مذاکره کنندگان 
کشورمان از وین برگشته‌اند و امروز جلسه‌ای 
در شورای عالی امنیت ملی برگزار شد که رئیس 
مجلس شورای اسامی و برخی از اعضای 
کمیسیون‌های تخصصی مجلس هم در آن 

داشتند. حضور  جلسه 
وی گفت: امیدوارم قبل از آنکه کار از کار 

برگزار شود. این جلسه غیرعلنی  بگذرد، 

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی خبر داد:

برگزاری جلسه شورای عالی امنیت ملی درباره مذاکرات وین
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

جامعه اخبار

موانع تامین مالی خط متروی 
تهران - پرند برطرف شد

مدیر عامل شرکت متروی تهران از رفع موانع فرآیند 
تامین مالی پروژه خط متروی تهران - پرند خبر داد.

مسعود درستی در گفت وگو با ایسنا، در مورد 
سرانجام بخش باقی مانده خط متروی تهران - 
پرند گفت: خط متروی تهران به سمت شهر جدید 
پرند در امتداد خط یک طراحی شده که این مسیر 
بیش از ۵۰ کیلومتر است و ایستگاه هایی همچون 
شهرآفتاب و فرودگاه امام خمینی)ره( در این خط به 
بهره برداری رسیده است. بنابراین در حال حاضر 
این خط تا فرودگاه امام خمینی )ره( را پوشش می 
دهد؛ اما بخش حدفاصل فرودگاه امام خمینی )ره( تا 
شهر پرند به طول حدود ۲۰ کیلومتر هنوز وارد مدار 
بهره‌برداری نشده است ؛ در واقع با بهره برداری 
از این ۲۰ کیلومتر ، کل مسیر ۵۰ کیلومتری خط 
متروی تهران - پرند کارآیی واقعی خود را پیدا می 

کند.
وی در ادامه با بیان اینکه توافقات خوبی فی 
مابین استانداری تهران، شهرداری تهران، وزارت 
راه و شهرسازی و شرکت عمران شهرهای جدید 
صورت گرفته تا گره پروژه متروی تهران - پرند 
باز شود، افزود: این نوید را به شهروندان ساکن شهر 
جدید پرند و تهران می‌دهیم که در صورت تحقق 
وعده‌های مسئولان امر و تزریق منابع مالی از ماه 
جاری، تا پایان سال ۱۴۰۱ خط مترو به شهر پرند 

خواهد رسید.
درستی در پایان گفت: خوشبختانه استاندار تهران 
اخیرا تفاهمنامه تامین منابع مالی پروژه خط متروی 
شهر جدید پرند را امضاء و ابلاغ کرده و در صورت 
تامین به موقع  اعتبارات و عمل به تعهدات، شرکت 
مترو تا پایان سال آینده مترو را به شهر پرند 
می‌رساند تا جمعیت بیش از ۴۰۰ هزار نفری این 
شهر ، از نعمت حمل و نقل ریلی به شکل اصولی و 

قابل قبول بهره‌مند شوند.

مصوبه مشروط ستاد کرونا 
درباره سفرهای نوروزی

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا با اشاره به آنچه 
که »مهار نسبی موج ششم بیماری کرونا« خواند، از 
مصوبه این ستاد برای سفرهای نوروزی و همچنین 
نحوه برگزاری کلاس های مقاطع تحصیلی آموزش 

عالی خبر داد.
به گزارش ایسنا، دکتر عباس شیراوژن در پیامی 
توییتری مصوبات ستاد ملی کرونا درباره سفرهای 

نوروزی را تشریح کرد.
وی در توییتر نوشت: »آخرین خبرها از ستاد ملی 

کرونا:
۱. با توجه به مهار نسبی موج ششم بیماری کرونا 
در شرایط فعلی، هموطنان عزیز می توانند برای 
سفرهای نوروزی به شرط واکسیناسیون کامل )مگر 
به دلیل عدم گذشت فاصله زمانی ۳ ماهه با دوز 

قبلی( برنامه ریزی نمایند.
۲. این تصمیم مشروط به عدم اوج گیری مجدد 
بیماری است. چنانچه رعایت شیوه نامه های 
بهداشتی نشود و بیماری مجددا اوج بگیرد، در مورد 

سفرها تصمیم جدید گرفته خواهد شد.
۳. بر همین مبنا کلیه مقاطع تحصیلی آموزش 
عالی که بدلیل بیماری کرونا، کلاس هایشان 
غیرحضوری برگزار می شده است، کلاس های 

آموزشی باید بصورت حضوری برگزار شود.
۴. تصویب الزامات جدید مترتب بر رنگ بندی 
شهرها که بدلیل جزئیات فراوان پس از ابلاغ 

مکتوب ، اعلام خواهد شد.«
شیراوژن همچنین از تولید واکسن ایرانی برکت 
اختصاصی سویه امیکرون پس از اخذ مجوزهای 
علمی لازم بوسیله دانشمندان ایرانی و توسط ستاد 

اجرایی فرمان حضرت امام )ره( خبر داد.
استماع گزارش تلاش‌های وزارت بهداشت در بهره 
برداری از آموزه های طب ایرانی در موج ششم کرونا 
در قالب درمانگاه های تخصصی، سلامتکده ها و 
مشاوره های تخصصی و بررسی ۱۱۰ ایده دریافتی 
و صدور مجوز ۱۰ عنوان دارو توسط سازمان غذا و 
دارو، از دیگر موارد مطرح شده در جلسه امروز ستاد 
ملی کرونا بود که سخنگوی ستاد به آن اشاره کرد.

 ممنوعیت تردد
  وسایل نقلیه کاربراتوری
 از ابتدای سال ۱۴۰۱

 با مصوبه هیات وزیران، تردد تاکسی و 
موتورسیکلت‌های کاربراتوری از ابتدای سال ۱۴۰۱ در 

هشت کلانشهر کشور ممنوع اعلام شد.
به گزارش روز شنبه ایرنا از سازمان حفاظت محیط 
زیست، طبق ماده ۸ قانون هوای پاک مصوب 
هیات وزیران، از ابتدای سال ۱۴۰۱ تردد تاکسی 
و موتورسیکلت‌های کاربراتوری در کلانشهرهای 
تهران، کرج، شیراز، اصفهان، مشهد، اراک، تبریز و 
اهواز ممنوع است.  همچنین بر اساس این مصوبه، 
تردد همه وسایل نقلیه کاربراتوری در نواحی کم انتشار  
LEZ )طرح کاهش آلودگی هوا( در کلانشهرهای 
یادشده ممنوع اعلام شده است.طبق مطالعه نتایج 
سیاهه انتشار آلایندگی شهر تهران )گزارش سال 
۱۴۰۰ سازمان حفاظت محیط زیست( ۲۱ درصد 
از سهم انتشار ذرات معلق آلاینده هوا متعلق به 
موتورسیکلت‌ها و ۱۰ درصد از آلودگی هوای ناشی 
از آلاینده‌های اکسیدهای نیتروژن مربوط به تردد 
تاکسی‌ها است.  اکنون حدود ۱۰ میلیون وسائط نقلیه 
فرسوده در کشور در حال تردد است که سهم قابل 
توجهی در انتشار آلاینده‌های هوا دارد و از رده خارج 
کردن و نوسازی این وسائط نقلیه منجر به کاهش 

انتشار آلاینده‌ها و بهبود کیفیت هوا می‌شود.

خانواده‌های مرزبانان در 
موفقیت‌های مرزی نقش 

موثری دارند
 فرمانده مرزبانی انتظامی کشور با بیان اینکه خانواده 
های مرزبانان در موفقیت های مرزی نقش موثری 
دارند، گفت: خانواده‌های کارکنان مرزبانی نقش 

مهمی در انجام موفقیت آمیز ماموریت ها دارند.
به گزارش روز شنبه ایرنا از پایگاه خبری پلیس، 
سردار احمدعلی گودرزی در جمع خانواده های 
فرماندهان و معاونان فرماندهی مرزبانی کشور با 
بیان اینکه امروز مرزبانی افتخار دارد که در تامین 
امنیت ملی تاثیرگذار است، اظهار داشت: سرباز، 
درجه دار، افسر، خانواده مرزبانان و ... در این امنیت 
آفرینی نقش بسزایی دارند و باید قدردان پدران و 
مادران، همسران و فرزندان مرزبانانی باشیم که در 

نیل به اهداف در کنار و همراه ما هستند.
وی با بیان اینکه اگر خدمات مرزبانان نبود، به 
فرموده مقام معظم رهبری امام خامنه ای عزیز 
»مدظله العالی« »ناامنی از مرزها به داخل کشور 
می آمد«، افزود: مرز؛ جایگاه مهمی دارد، با توجه به 
فرمایش ایشان که فرمودند مرز هر کشور به منزله 
ناموس آن کشور است می توان متوجه اهمیت 

جایگاه مرز و مسوولیت مرزبانان شد.
فرمانده مرزبانی انتظامی کشور با اشاره به سختی 
کار مرزبانان در مناطق مختلف جغرافیایی ادامه داد: 
مرزبانان غیور در شرایط مختلف اقلیمی، جغرافیایی 
و در مقابله با هرگونه تهدید و آسیبی »مقتدرانه« 
جانفشانی می کنند و امروز مرزبانان در جای جای 
۸ هزار و ۷۵۵ کیلومتر مرز آبی، خاکی و دریایی با 
به کارگیری تجهیزات نوین مرزی و هوشمند و با 

هوشیاری کامل از مرزها صیانت می کنند.
وی تصریح کرد: افتخار مرزبانان این است که امروز 
در تداوم راه شهدا حرکت می کنند، مرزبانان در 
طول ۸ سال جنگ تحمیلی در کنار سایر رزمندگان 
۸ سال دفاع مقدس حضور داشتند و تا امروز توفیق 

خدمت و صیانت از مرزهای کشور را دارند.
این مقام ارشد مرزبانی با بیان اینکه خانواده جایگاه 
تربیت نسل آینده است و خانواده مرزبانان در تداوم 
موفقیت های مرزی نقش موثر دارند، بیان کرد: 
خانواده های کارکنان مرزبانی نقش مهمی در تامین 
امنیت روانی کارکنان و انجام موفقیت آمیز ماموریت 

ها برعهده دارند.
در پایان مراسم سردار گودرزی فرمانده مرزبانی 
کشور از همسران مجاهد فرماندهان و معاونان 

مرزبانی انتظامی کشور تقدیر و تشکر کرد.

حفظ محیط‌زیست چرخه 
اقتصاد کشور را شکوفا 

می‌کند
تهران - ایرنا - رییس مجمع عالی جهادگران کشور 
گفت: پویش درخت‌یاری کار ارزشمندی است که 
باید زودتر اتفاق می افتاد چون محیط‌زیست حیات 
تپنده کشور است و آسیب های بی توجهی به آن به 
مردم می‌رسد و حفظ آن چرخه اقتصاد کشور را به 

شکوفایی می رساند.
به گزارش ایرنا، ضرغام پرنیان روز شنبه در نشست 
خبری دومین پویش ملی درخت یاری که از امروز 
آغاز به کار کرد، با اشاره به اینکه وظیفه ذاتی گروه 
های جهادی خیررسانی به مردم مستضعف است، 
گفت: برای رسیدن به این هدف رویکرد جدیدی را 

در حوزه مطالبه گری پیش می بریم.
وی با اشاره به اینکه این مجمع در حدود ۳ سال در 
۵۰۰ شهرستان کشور با همه اصناف جهادگر برای 
رسیدن به دو هدف سیاستگذاری و مطالبه گری 
درون سازمانی و برون سازمانی انتخابات برگزار 
کرده است، تصریح کرد: در حال حاضر مجمع 
جهادگران یک شبکه عظیم جهادی و نماینده کل 

کشور برای کمک رسانی به مناطق محروم است.
پرنیان ادامه داد: ما ۳۲ مجمع داریم و حاصل آن 
مجمع عالی جهادگران کشور است که در حوزه 

مختلف پیگیر سیاست گذاری است.
رییس مجمع عالی جهادگران کشور با اشاره به 
اینکه پویش درخت‌یاری را به سمت خانوارهای 
مستضعفی که زمین و آب دارند حرکت داده ایم، 
گفت: باید نگاهمان را به این سمت ببریم که 
خانوارهای ضعیف را توانمند کنیم و درختان مثمری 

بکاریم که برایشان درآمدزایی داشته باشد.
وی تاکیدکرد: این نوع درختکاری هم خانواده های 
ضعیف را توانمند و هم به تقویت محیط زیست 

کمک می کند.
پرنیان با اشاره به اینکه ۵۰۰ گروه جهادی در 
اقلیم‌های مختلف برای کمک به این پویش پای 
کار آمدند و اعلام آمادگی قطعی کردند، گفت: البته 
دستگاه های مسئول این حوزه نیز طبق فرمایش 
رهبری برای انجام وظایفشان با ما همراهی می‌کنند 

و  پشتیبان ما هستند.
وی با تاکید بر اینکه درختکاری و درخت‌یاری یکی 
از دغدغه های اصلی مقام معظم رهبری است، 
افزود: همه دستگاه‌ها باید در این زمینه احساس 
تکلیف کنند.رییس مجمع عالی جهادگران کشور 
یادآور شد، گروه های جهادی در استان ها و مناطق 
مختلف کشور با شناسایی خانواده هایی که امکان 

همکاری با این پویش را دارند همراه ما هستند.
همچنین مصطفی یخچالی مسئول مرکز حرکت 
های مردمی و جهادی بنیاد علوی در نشست خبری 
دومین پویش ملی درخت‌یاری که پیش از ظهر 
امروز برگزار شد، با بیان اینکه این پویش مردمی 
است و مجموعه علوی به عنوان بزرگترین حامی در 
راستای ماموریت های محوله اش، همراه گروه‌های 
جهادی و مردمی شد، گفت: در واقع ما به عنوان 

تسهیلگر و حامی عمل کردیم.

شهردار تهران با بیان اینکه شهرداری از طریق 
تامین زمین و پروانه و مشارکت دادن مردم و 
نهادها در ساخت، شرایطی را فراهم می‌کند 
که بالطبع بخشی از آن مربوط به سازنده است 
و قدر و سهم شهرداری هم مشخص می‌شود، 
گفت: ما در سهم خود در حال سیاست گذاری 
هستیم تا بتوانیم به کسانی که از درآمدهای 
پایینی برخوردار هستند، این مسکن‌های 
استطاعت پذیر را بدهیم. همچنین بخشی را 
هم استیجاری می‌کنیم که در اختیار زوج‌های 

جوان و افراد نیازمند قرار گیرد.
به گزارش ایسنا، علیرضا زاکانی در حاشیه 
مراسم تفاهم شهرداری تهران و بنیاد مسکن 
انقلاب اسلامی جهت پروژه احداث ۱۰ هزار 
واحد مسکونی برای مردم تهران با بیان اینکه 
ما برنامه‌ریزی شروع ساخت حدود ۱۸۰ هزار 
مسکن را برای سال آینده داریم تا بتوانیم از 
تسهیلات استفاده کنیم. این مسکن‌ها بزرگ 
مقیاس نیست و استطاعت پذیر است، ادامه 
داد: شهرداری از طریق تامین زمین و پروانه 
و مشارکت دادن مردم و نهادها در ساخت، 
شرایطی را فراهم می‌کند که بخشی از آن 

مربوط به سازنده است و قدر و سهم شهرداری 
هم مشخص می‌شود. ما در سهم خود در حال 
سیاست‌گذاری هستیم تا بتوانیم به کسانی 
که از درآمدهای پایینی برخوردار هستند، این 
مسکن‌های استطاعت‌پذیر را بدهیم؛ همچنین 
بخشی را هم استیجاری می‌کنیم که در اختیار 

زوج‌های جوان و افراد نیازمند قرار گیرد و به 
نوعی دغدغه‌های ما درخصوص خانوارها در 
موضوع معیشت و سبد مسکن مدنظر قرار 

می‌گیرد.
وی در پاسخ به سوالی درباره ساخت هتل در 
بوستان‌های پایتخت گفت: بنده این موضوع را 

اعلام نکردم و بعضی‌ها آرزوهای خود را بیان 
می‌کنند، برای اینکه دقت نمی‌کنند گوینده 
چه می‌گوید؛ موضوعی که بیان کردم‌ این بود 
که در پایتخت ۴۴ هزار هکتار فضای سبز 
پیرامونی و ۱۳ هزار هکتار فضای سبز پارک 
و بزرگراه داریم و به این ۱۳ هزار هکتار کاری 
نداریم و در ۸ نقطه از این ۴۴ هزار هکتار 
فضای پیرامونی از سابق مجوزی وجود داشته 
که ابنیه و زیرساختی برای مراکز رفاهی و 

خدماتی ایجاد شود. 
زاکانی افزود: ما ۵ مورد را که استعداد این کار 
را داشتند، انتخاب کرده و نقطه گذاری کردیم 
تا بتوانیم ۵ مجتمع که شامل ۵ هتل می‌شود 

را در این نقاط داشته باشیم.
شهردار تهران بیان کرد: علاوه بر آن اگر 
در داخل شهر متقاضی برای هتل باشد، 
امری ثانوی است که بر مدار معماری 
ایرانی- اسامی و برای ایجاد تسهیلات و 
ظرفیت‌سازی برای شهر تهران درنظر گرفته 
می‌شود؛ یکی از مواردی که تهران از آن‌ 
محروم است، وجود سطح مناسب هتل است 
و لذا شاید تهران در ضریب اشغال تخت، رتبه 

بالایی داشته باشد اما قطعا هتل‌ها به نسبت 
نیاز تهران کم‌ است؛ از این جهت یک تفاهم 
با وزارت میراث فرهنگی داشتیم تا کار را آغاز 

کنیم.
وی در ادامه از برنامه‌های شهرداری تهران 
برای تسهیل در صدور پروانه گفت: ما در 
ابتدای دهه ۹۰ بالغ بر ۳۲ هزار پروانه صادر 
کردیم و الان سقف صدور به ۴ هزار و 
۵۰۰ پروانه رسیده است، لذا یک عدد یک 
هفتم برابری امکانی را ایجاد کرده است که 
سودجوها از فرصت‌های ایجاد شده در بازار 
مسکن استفاده کنند و قیمت مسکن را بالا 
ببرند، بالطبع قیمت اجاره هم بالا برود و به 

خانوارها فشار وارد شود. 
زاکانی با بیان اینکه یکی از موانع تولید مسکن 
زمانبر بودن صدور پروانه است، عنوان کرد: 
این پروسه بین ۷ تا ۱۰ ماه و یا حتی بیشتر به 
طول می‌انجامد، لذا در همین راستا از حدود ۳ 
ماه قبل کارگروهی تشکیل شد و فرآیند این 
کار استخراج شد تا کیفیت کار آسیب نبیند، اما 
باید بتوانیم موارد اضافی را کنار بگذاریم و این 

پروسه را به دو ماه برسانیم.

شهردار تهران:

 اعلام نکردم که در بوستان،هتل می سازیم

مدیرکل دفتر نظارت و پایش مصرف فراورده‌های 
سامت محورسازمان غذا و دارو ضمن اشاره به 
نحوه امحاء درست داروهای اضافه در منازل و 
خطرات رها شدن پسماندهای دارویی در طبیعت، 
گفت: امسال امیدواریم بتوانیم با کمک همکارانمان 
در قسمت های مختلف وزارت بهداشت و 
دوستداران سامت مردم، باکس‌هایی را تهیه 
کرده و در داروخانه‌ها قرار دهیم تا این داروها و 
مواد جانبی داروها که قابل مصرف نیستند، در 
آن‌ها ریخته شوند؛ بهترین روش آن است که این 
داروها به داروخانه‌ها تحویل شود و ما آن‌ها را از 

داروخانه‌ها جمع‌آوری کنیم.
به گزارش ایسنا، دکتر  نوشین محمد حسینی در 
نشست خبری که با موضوع »پویش ملی دارو زباله 
نیست«، برگزار شد، گفت: در این پویش تلاشمان 
برای این خواهد بود که ضمن آگاهی‌رسانی درباره 
نحوه امحاء درست داروها و تلاش در جمع آوری 
آنچه که امکان امحاء آن در منازل وجود ندارد، 
توضیح دهیم و از ورود این داروها به چرخه طبیعت 

جلوگیری کنیم.
وی افزود: در سال‌های گذشته سازمان غذا و دارو 
با پویش‌های مختلفی که برگزار کرده، سعی در 
اطلاع‌رسانی مناسب در این زمینه داشته است و 
در زمینه پسماندهای دارویی صنایع و داروخانه‌ها 
با توجه به حضور مسئولین فنی داروساز، تقریبا 
خیالمان راحت است که پسماندهای دارویی 
خطرناک از این دو طریق وارد سیستم طبیعت 
نمی‌شود و داروخانه‌ها و همچنین پخش‌ها و صنایع 
دارویی، داروهایی را که به هر شکلی ناخواسته 
شده یا تاریخ‌شان گذشته و ... از سوی شرکت‌های 
امحاگر بزرگ جمع آوری و بی خطر می شوند تا 
کمترین آسیب را برای سلامت مردم داشته باشند.

محمد حسینی با بیان اینکه باتوجه به اینکه اکنون 
25 میلیون خانواده ایرانی داریم، گفت: اگر هر 
خانواده فقط 100 گرم دارو که برای طبیعت ممکن 
است ضرر داشته باشد، وارد طبیعت کند، چه عدد 
عظیمی می‌شود. این عدد را بالای 25 هزار تن 
در نظر بگیرید. باید توجه کرد که نحوه برخورد با 
داروها بسیار بسیار مهم است و امیدواریم در طول 
این پویش بتوانیم این موارد را آموزش داده و پیش 

بریم.
وی گفت: در پویش‌های قبلی سعی کردیم که 
آموزش های کامل را به مردم ارائه کنیم که 
بدانند کدام یک از داروها را افراد می توانند در 
خانه بی‌خطر کنند و کدام یک از داروها خطرناک 
هستند. از جمله داروهایی که بسیار می توانند برای 
سامت همه ما خطرناک باشند، آنتی‌بیوتیک‌ها 
هستند. اگر آنتی‌بیوتیک به صورت منطقی تجویز و 
مصرف شود، عملا نباید دور ریز آنتی‌بیوتیک داشته 

باشیم. زیرا در این صورت آنتی‌بیوتیک تجویزی به 
اندازه نیاز بیمار است و اگر بیمار دوره درمانش را 
کامل کند، نباید آنتی‌بیوتیک اضافه در منزل داشته 
باشیم. اما گاهی پیش می‌آید که آنتی‌بیوتیک‌ها 
به دلایل مختلف اعم از حساسیت دارویی، ناقص 
گذاشتن درمان و... در خانه اضافه می‌مانند. باید 
توجه کرد که اگر دفع آنتی‌بیوتیک‌ها نادرست انجام 
شود و در زباله معمولی ریخته شوند، می‌توانند از 
طریق آب‌های زیر زمینی دوباره به چرخه زندگی ما 

برگردند و مقاومت میکروبی ایجاد کنند.
محمد حسینی ادامه داد: مقاومت میکروبی به این 
معناست که دوران درمان بیماری‌های عفونی بیشتر 
شود و امکان درمان‌هایی مانند پیوند و شیمی 
درمانی کم شود و هر یک از این موارد به تنهایی 
یک خطر بزرگ است. در عین حال در زمینه 
داروهایی که برای شیمی درمانی استفاده می‌شود 
هم همینطور است و اگر در این موارد هم دارویی 
باقی بماند، این داروها به هیچ عنوان نباید در 
زباله‌های معمولی دفع شوند. این داروها سرطانزا 
هستند، معمولا از طبیعت حذف نمی شوند و اگر 
دقت کافی در امحاء آن‌ها انجام نشود، می‌توانند به 
شدت برای سامت جامعه پرخطر باشند. در عین 
حال هورمون‌ها هم از جمله داروهایی هستند که 
نباید به صورت بی رویه مصرف شده یا دور ریخته 
شوند. هورمون ها هم می توانند از طریق طبیعت به 

ما برگشته و مشکلات جدی ایجاد کنند.
وی در پاسخ به سوال ایسنا، درباره نحوه امحاء 
داروهای تاریخ مصرف گذشت، گفت: ما معمولا هر 
سال این پویش را در اسفند ماه برگزار می‌کنیم. 
زیرا فصل خانه تکانی است و در خانه تکانی معمولا 
چیزهای اضافه از جمله داروهای اضافه دور ریخته 
می شوند. تا سال گذشته ما از مردم می خواستیم 
که این داروها را در بسته بندی جداگانه ای از زباله 
های معمولی جمع شده و روی آن‌ها نوشته شود 
که این‌ها داروهای تاریخ مصرف گذشته هستند و 
وسایل تیز و برنده هم مانند سوزن‌ها و ... نیز در 

یک بطری جداگانه ریخته شوند و درش بسته شود 
و این‌ها را جمع آوری کنند. حال امسال امیدواریم 
بتوانیم با کمک همکارانمان در قسمت های 
مختلف وزارت بهداشت و دوستداران سلامت مردم، 
باکس‌هایی را تهیه کرده و در داروخانه‌ها قرار دهیم 
تا این داروها و مواد جانبی داروها که قابل مصرف 
نیستند، در آن‌ها ریخته شوند. زیرا بهترین روش 
آن است که این داروها به داروخانه‌ها تحویل شود 
و ما آن‌ها را از داروخانه‌ها جمع‌آوری کنیم. باتوجه 
به اینکه در داروخانه‌ها همکاران داروساز ما حضور 
دارند و آن‌ها خطرات زباله دارویی را به خوبی درک 
می‌کنند، می‌توانند تا زمانیکه جمع آوری شوند از 
آن‌ها نگهداری کنند. در نهایت این باکس‌ها از 
داروخانه‌ها جمع آوری شده و از سوی شرکت‌های 
امحاءکننده دارو، بی‌خطر و به صورت علمی دفع 

می‌شود.
وی درباره تجویز بیش از حد آزیترومایسین 
علی‌رغم عدم تاثیر آن در بیماری کووید19، گفت: 
نظارت بر تجویز پزشکان و رعایت پروتکل‌های 
تجویز از سوی آنها، برعهده معاونت درمان وزارت 
بهداشت است. با این حال باید توجه کرد که پزشک 
معالج همواره بهترین چیز را برای بیمار می‌خواهد. 
در برخی موارد که مجبور می‌شود که آنتی بیوتیک 
را برای بیماری ویروسی تجویز کند، زمانی است که 
علاوه بر بیماری ویروسی به دلیل ضعف بدن یک 
بیماری باکتریایی هم اضافه شده است. اگر پزشکی 
این موضوع را تشخیص دهد، می تواند برای بیمار 
تجویز کند. بنابراین مردم به پزشک‌شان اعتماد 
کنند و اگر دارویی برایشان تجویز می‌شود، دوره 
درمان را تکمیل کنند و اگر داوریی از سوی پزشک 
تجویز نشده، نه خودتان نسبت به مصرف آن اقدام 
کنید و نه اصرار کنید که پزشک آن را تجویز کند.

محمد حسینی درباره سامانه ثبت عوارض ناخواسته 
دارویی و آمار آن، گفت: باید توجه کرد که آمار 
عوارض دارویی به این صورت قابل ارائه نیست. 
زیرا به چند عامل بستگی دارد؛ یکی اینکه آیا اساسا 

اندیکاسیون تجویز درست انتخاب شده است، بدن 
فرد مصرف کننده تا چه حد زمینه ایجاد عارضه 
دارویی داشته و همکار داروساز و پزشک ما چقدر 
در مدیریت عارضه دارویی نقش داشتند و... . زیرا 
وقتی عارضه‌ای را بررسی می‌کنیم، متوجه می 
شویم که بسیاری مواقع عارضه دارو به دلیل عدم 
آشنایی بیمار با نحوه مصرف و نگهداری دارو بوده 
است. بر این اساس ارائه آمار عوارض دارویی باعث 
می‌شود که مصرف‌کنندگان این داروها به دلیل این 
اعلام آمار بدون توجه به عوامل مختلف عوارض 
دارویی، آن دارو را مصرف نکنند. به طور کلی در 
هیچ کجای دنیا گزارش عوارض ناخواسته دارویی 
به این صورت بیان نمی شود و گزارش‌ها محرمانه 
است. کاری که ما انجام می دهیم این است که اگر 
ثابت شود، عارضه ایجاد شده مربوط به دارو است 

پیگیری کرده و عوامل آن برطرف می شود.
مدیرکل دفتر نظارت و پایش مصرف فراورده‌های 
سلامت محور سازمان غذا و دارو همچنین درباره 
جمع‌آوری اضافه برخی داروهای گران قیمت مانند 
داروهای درمان سرطان و سایر داروها از مردم از 
سوی خیریه ها و برخی مراکز، گفت: متاسفانه یکی 
از دلایلی که امسال بیشتر روی این پویش پافشاری 
می‌کنیم، این است که امسال دیدیم که این حرکت 
دارد زیاد می‌شود که برخی خیریه‌ها، مساجد و ... 
به جمع آوری داروهایی می‌پردازند که در منازل 
استفاده نشده‌اند. این کار بسیار خطرناک است؛ در 
درجه اول یادمان باشد که دارویی که از داروخانه و 
نظارت داروساز خارج می شود، دیگر قابل مصرف 
نیست. مگر صرفا برای کسی که دارو برایش تجویز 
شده و آموزش کافی را برای مصرف دارو دریافت 
کرده است. در غیر این صورت دارویی که تحت 
نظارت داروساز نبوده، چون از سلامتش مطمئن 
نیستیم، به هیچ عنوان قابل مصرف نیست. بنابراین 
هیچ داروی خریداری شده ای، قابل برگشت به 
داروخانه یا هیچ مرکز دیگری نیست، مگر برای 

امحاء آن.
وی گفت: اگر بین آمار فروش دارو و تجویز دارو، 
مقایسه ای داشته باشیم، اختلاف بزرگی که می 
بینیم نشان دهنده داروهایی است که به صورت 
خودسرانه خریداری شده است. البته چند فاکتور 
جدی هم موثر است؛ اول اینکه دارو در کشور به 
شدت ارزان است و بر این اساس قاچاق معکوس 
دارو وجود دارد. خواهشم از مردم این است که از 
امروز تلاش کنیم که دارو را فقط به میزانی که نیاز 
داریم و برای مشکلی که واقعا وجود دارد، مصرف 
کنیم. البته یک میزان کم از داروهای ضروری باید 
در خانه باشد که آن ها را با کمک داروساز برای 
خانه فراهم کنید اما از نگهداری انواع مسکن ها و 

انتی بیوتک ها در منزل به شدت خودداری کنید.

مدیرکل دفتر نظارت و پایش مصرف فراورده‌های سلامت محورسازمان غذا و دارو:

 داروهای اضافه را به داروخانه‌ها تحویل دهید

مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام از تحصیل ۲۵۰ هزار 
دانش‌آموز در مدارس این بنیاد خبر داد.

به گزارش خبرگزاری مهر، محمد ترکمانه، مدیرعامل بنیاد برکت در سفر 
به استان اصفهان و بهره برداری از دو مدرسه در مناطق محروم این استان 
گفت: مدرسه ۹ کلاسه برکت در شهرستان نوش‌آباد و مدرسه ۶ کلاسه 
برکت در روستای قهجاورستان استان اصفهان افتتاح شد و در اختیار 

دانش‌آموزان این مناطق قرار گرفت.
ترکمانه درباره مدرسه نوش‌آباد توضیح داد: این مدرسه ۹ کلاسه با زیربنای 
۶۴۴ مترمربع و با حجم سرمایه‌گذاری بیش از ۲۵ میلیارد ریال ساخته 

شده است.
مدیرعامل بنیاد برکت افزود: مدرسه برکت روستای قهجاورستان نیز دارای 
۶ کلاس درس است و ۶۳۵ مترمربع زیربنا دارد. حجم کل سرمایه‌گذاری 

برای ساخت این واحد آموزشی نیز بالغ بر ۲۵ میلیارد ریال است.
ترکمانه با اشاره به فعالیت‌های مدرسه‌سازی بنیاد برکت در استان اصفهان 
اظهار داشت: تاکنون ۴۷ مدرسه با ۲۹۷ کلاس درس در مناطق محروم و 

روستایی استان به بهره‌برداری رسیده است.

به گفته مدیرعامل بنیاد برکت، این بنیاد همچنین ساخت ۳۳ مدرسه دیگر 
با ۲۱۴ کلاس درس را در شهرها و روستاهای استان اصفهان در دستور 

کار دارد.
وی خاطرنشان کرد: بنیاد برکت تا به امروز ۲۴۹ پروژه عمرانی و زیربنایی 
شامل مدرسه، مسجد، مسکن معلولین، مرکز جامع سلامت، خانه بهداشت، 

حوزه علمیه، کتابخانه و خانه عالم را با سرمایه‌گذاری ۵۶۲ میلیارد ریال در 
مناطق کم برخوردار استان اصفهان به بهره‌برداری رسانده است.

ترکمانه تصریح کرد: ۲۱۶ پروژه عمرانی و زیربنایی دیگر به ارزش ۷۳۹ 
میلیارد ریال نیز در دست اجراست که تمامی این پروژه‌ها تا پایان سال 

۱۴۰۲ افتتاح خواهند شد.
مدیرعامل بنیاد برکت با تاکید بر نهضت مدرسه‌سازی در کشور گفت: بنیاد 
بر اساس منویات رهبر معظم انقلاب و سیاست‌های ابلاغی از سوی ستاد 
اجرایی فرمان امام، نسبت به ساخت ۲ هزار و ۷۰۰ مدرسه با ۱۴ هزار و 
۵۰۰ کلاس درس تعهد دارد که تا به امروز یک‌هزار و ۸۰۰ مدرسه با ۱۰ 

هزار کلاس درس به بهره‌برداری رسیده است.
وی ادامه داد: ۳ هزار و ۷۵۰ روستا در سراسر کشور تحت پوشش 
فعالیت‌های مدرسه‌سازی بنیاد برکت قرار دارند و ۲۵۰ هزار دانش‌آموز در 

مدارس برکت مشغول به تحصیل هستند.
ترکمانه یادآور شد: حجم کل سرمایه‌گذاری برای ساخت ۲ هزار و ۷۰۰ 
مدرسه برکت در مناطق محروم و روستایی کشور ۴۰ هزار میلیارد ریال 

است.

مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام خبر داد:

تحصیل ۲۵۰ هزار دانش‌آموز در مدارس برکت



وزیر نیرو گفت: بسیاری از طرح های اصلی و جدی 
بخش آب کشور دچار تعطیلی و رکود شده بود.

به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، » علی اکبر 
محرابیان » روز شنبه در جریان دیدار از موسسه 
تحقیقات آب وزارت نیرو در جمع خبرنگاران افزود: 
تعطیلی و رکود در این پروژه ها مشکلات زیادی به 

همراه داشته است.
وی ادامه داد: براین اساس یکی از برنامه های ما 
سرعت دادن به اجرای طرح های آبی کشور است 
که در این باره در چند ماه اخیر طرح ها و پروژه های 

اصلی شناسایی شده اند.
وزیر نیرو گفت: در بودجه ۱۴۰۱ منابع خیلی خوبی 
تخصیص داده شده که امید است با این تخصیص ها 

این پروژه ها فعال شوند.
محرابیان ادامه داد: با فعال شدن و به بهره برداری 
رسیدن این طرح ها بخش قابل توجهی از مشکلات 

آبی بخش شرب و کشاورزی سامان خواهد یافت.
وی یکی دیگر از برنامه های محوری خود در بخش 

آب را اصلاح و تقویت نظام حکمرانی آب برشمرد.
وزیر نیرو خاطرنشان کرد: براین اساس قرار است 
منابعی که مدیریت می شوند بتوان به نحو مطلوب 

استفاده کرد.
محرابیان افزود: در دولت قبل، سدهای مهم پروژه 
های انتقال آب و پایاب آب برای بحث کشاورزی 
متوقف شده بود که ضروری است منابع کشور چه 
در بودجه چه استفاده از منابع بخش خصوصی صندوق 

توسعه ملی به این پروژه اختصاص یابد.
محرابیان گفت: در این زمینه کارهای زیادی باید انجام 
داد که در ۶ ماه گذشته جلسه های مفصلی با مدیران، 
کارشناسان و نخبگان بخش آب کشور برگزار شده 

است.
وی ادامه داد: یک برنامه تحولی دربخش اصلاح و 
تقویت حکمرانی آب در پیش داریم که محورهای 
زیادی دارد . یکی از محورهای اساسی این برنامه 
حضور ذینفعان و مشارکت آنها در مدیریت منابع آب 

است.
محرابیان گفت: براین اساس میزان مصارف و منابع 
موجود به خوبی مشخص خواهد شد که در یک جلسه 
با اصحاب رسانه بیشتر در باره زوایای آن اطلاع رسانی 

خواهد شد.

موسسه تحقیقات آب تقویت و به روزرسانی 
می شود

محرابیان در باره موسسه تحقیقات آب هم عنوان کرد: 
موسسه تحقیقات آب در امور پژوهشی، پیش بینی 
های جوی و نیز استفاده از تکنولوژی های روزآمد و 
بعضا در اصلاح طرح های اجرا شده نقش بسیار بسیار 

مهم برعهده دارد.
وزیر نیرو گفت: خیلی از سدها و تاسیسات آبی کشور 
در این موسسه دارای مدل های آزمایشگاهی است که 
برخی مواقع در اجرای این سدها و تاسیسات خطاهایی 

رخ می دهد که سبب ایجاد مشکلاتی شده است.
محرابیان ادامه داد: این طرح ها در مدل های 
آزمایشگاهی مورد بازبینی قرار گرفته و رفع اشکال می 
شوند و سپس در طرح اصلی این اشکال ها برطرف 

خواهند شد.
وی به مدل سد خداآفرین اشاره کرد و خاطرنشان 
ساخت: اکنون در این مدل اشکال ها در حال بازبینی 

است تا در طرح اصلی اصلاح شوند.
وزیر نیرو بخش دیگری از فعالیت موسسه تحقیقات 
آب را پیش بینی های جوی برشمرد و گفت: یکی از 
کارهای محوری ما در این موسسه تقویت و توانمند 
سازی موسسه است.  براین اساس موسسه با استفاده 
از تکنولوژی ها روز تجهیز خواهد شد و بخشی از 
تجهیزات آن که نیاز به تقویت شدن و کامل شدن 
دارد نیز انجام خواهد شد.  اعتبارات خوبی برای این 

موسسه پیش بینی شده که اختصاص داده خواهد شد.
بارش های امسال بطور متوسط در حد نرمال

وزیر نیرو در باره وضعیت بارش های امسال گفت: 
بارش های امسال به طور متوسط در حد نرمال است 
و میزان بارشی که داشتیم معادل متوسط بارش های 

۵۴ ساله اخیر است.
محرابیان افزود: اما توزیع بارش ها در کشور نامناسب 
است به گونه ای که در بخش هایی بارش ها خیلی 
خوب بوده است.وی ادامه داد: در استان های جنوب 
فارس و سیستان و بلوچستان، جنوب کرمان بارش 
های خیلی خوبی داشتیم که بیش از حد نرمال بوده 
است و نقاطی داریم که چند برابر متوسط ایام گذشته 
بارش داشته اند.وزیر نیرو خاطرنشان کرد: در بخشی 
هایی نیز کمتر از نرمال بارش داشته اند که امید 
است در ماه های پیش رو با تداوم بارش ها بخشی 
از کمبودها جبران شود.محرابیان میزان کاهش بارش 
در حوضه های مختلف را متفاوت عنوان کرد و گفت: 
برخی حوضه های خیلی مشکل دارند و برخی ۲۵ تا 

۳۰ درصد با نرمال فاصله دارد.
افزایش پلکانی تعرفه پرمصرف ها

وی در باره تعرفه های برق هم خاطرنشان کرد: در 
قانون بودجه ۱۴۰۰ پیش بینی شده افرادی که بالاتر از 
الگوی مصرف استفاده می کنند اینها به صورت پلکانی 

افزایش قیمت داشته باشند.
وزیر نیرو افزود: نکته اول این است که کسانی که 

پایین تر از الگو مصرف می کنند مشمول افزایش 
قیمت نمی شوند و افراد تحت پوشش کمیته امداد 
و بهزیستی با رعایت الگوی  کم مصرف چه در بحث 

برق و چه بحث آب مشمول قبض رایگان می شوند.
محرابیان در پاسخ به ارسال لیست افراد تحت پوشش 
گفت: در این موضوع حوزه با حوزه متفاوت است و باید 
بررسی شود ولی به محض ارسال لیست افراد ما برای 
قبض رایگان ابلاغ خواهیم کرد و ما منتظر هستیم 

دستگاه متولی است را ارسال کنند.
وی در باره تعرفه های بخش آب هم گفت: ما آیین 
نامه این بخش را تدوین و به دولت ارسال کردیم و در 
دستور تصویب است که به زودی مصوب خواهد شد.

وزیر نیرو  گفت: در این آیین نامه افرادی که زیر الگو 
مصرف می کنند هیچ نگرانی ندارند افرادی که بالای 
الگو مصرف می کنند باید مصرف خود را کاهش دهند 

تا مشمول افزایش قیمت نشوند.
محرابیان خاطرنشان کرد: در بخش  آب ما مصارف 
غیر ضروری از جمله استخرها،  فضای سبز،  
شستشوی خودرو و غیره داریم که باید پرهیز شود 
مردم تحمل نمی کنند آبی که با اختصاص بودجه 
فراوان و با خطوط انتقال طولانی منتقل می‌شوند ودر 
یک  فرایند سخت  تصفیه می‌شوند و به دست مصرف 
کننده می رسد در مصارف غیر ضروری مصرف شود .

وی افزود: از اول ۱۴۰۱ در یک برنامه خیلی جدی 
جلوی مصارف غیر ضروری گرفته خواهد شد زیرا 

مردم این را خواستارند تا توجه شود.
محرابیان در باره مدیریت سدها گفت: در این زمینه 
درچارچوب اصلاح نظام حکمرانی آب در ۶ ماهه 

گذشته مدیریت سدها خیلی متحول شده است.
وی ادامه داد: در موضوع تولید برق در سدهای برق 
آبی امسال صرفه جویی خیلی خوبی شد در زمستان 
امسال میزان تولید برق خیلی کاهش یافت با وجود 
محدودیت در تولید برق عمده این سدها آب ذخیره 
کردند برای فصل کشت و فصل هایی که نیاز به آب 
بیشتر دارند.  البته همچنان برخی حوضه ها کاهش 

شدید بارش دارند که موجب نگرانی است .
4محرابیان درباره رایگان شدن آب و برق دانشگاه 
گفت: این موضوع فعلا در دست بررسی مجلس 
شورای اسامی است وقتی قانون شد در باره آن 

اطلاع رسانی می شود.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

یادداشتانرژی

فرصت ایران برای ایفای نقش 
تاریخی در تجارت گاز

رئیس گروه مطالعات انرژی وین گفت: برای ایران 
هم‌زمان ایفای نقشی تاریخی فراهم آمده است، اما 
تجارت گاز با نفت، تفاوت دارد. در تجارت گاز تبدیل 
شدن به کریدور یا قطب گازی مهم است، البته برای 
تبدیل به کریدور گازی شدن، مدیریت ژئوپولیتیک 

اهمیت بسیاری دارد.
 جمهوری اسلامی ایران به‌عنوان بانی تأسیس مجمع 
جهانی صادرکنندگان گاز قدم در مسیر مهمی گذاشت 
که امروز به اعتقادفریدون برکشلی، رئیس گروه 
مطالعات انرژی وین، فرصتی برای ایفای نقش تاریخی 

برای آن فراهم آمده است.
وی در این باره می‌گوید: برای جمهوری اسامی 
ایران هم‌زمان ایفای یک نقش تاریخی فراهم آمده 
است، اما تجارت گاز با نفت، تفاوت دارد. در تجارت 
گاز تبدیل شدن به کریدور یا هاب گازی مهم است. 
نباید اشتباه کنیم. ترکیه هیچ گازی ندارد، اما می‌خواهد 
یک بازیگر انرژی باشد. اتریش، گازی ندارد، اما هاب 
گازی اروپاست. البته برای تبدیل به کریدور گازی 
شدن، مدیریت ژئوپولیتیک مهم است. گاز، برای 
توسعه به یک فرآیند طولانی آرامش و امنیت برای 
سرمایه‌گذاری نیاز دارد. متن این گفت‌وگو را در زیر 

می‌خوانید:
وی با ترسیم فضایی که در آن ششمین اجلاس 
سران مجمع جهانی صادرکنندگان گاز برگزار شد، 
گفت: اجلاس سران مجمع جهانی صادرکنندگان 
گاز در شرایط و در چنان بستری برگزار شد که بازار 
جهانی گاز هرگز تجربه نکرده بود. براساس گزارش 
آژانس بین‌المللی انرژی، تقاضای جهانی گاز معادل سه 
برابر تقاضای جهانی نفت، در حال افزایش است. رشد 
بی‌سابقه تقاضای جهانی گاز، به رشد بی‌وقفه قیمت 

گاز دامن زده است.
رئیس گروه مطالعات انرژی وین افزود: برای نخستین 
بار در تاریخ نفت و گاز جهان که قیمت‌های مرجع 
و ماخذ نفت و گاز در پنسیلوانیای آمریکا ثبت شده 
است، اکنون قیمت نفت، تابعی از قیمت گاز است. به 
عبارت دیگر قیمت گاز به موتور رشد قیمت نفت تبدیل 
شده است. معامله گران بورس‌های عمده انرژی، برای 
سنجش و ارزیابی روند قیمت‌های جهانی نفت، بازار 
گاز را رصد می‌کنند. اما رشد بی‌سابقه قیمت گاز، تنها 
به گاز هم ختم نمی‌شود. قیمت‌های جهانی بیشتر مواد 
کانی مانند مس، لینک، لیتیوم، یا حتی زغال‌سنگ روند 

صعودی کم سابقه پیدا کرده‌اند.
برکشلی در توصیف فضای فوق با این توضیح که 
در حقیقت این بخشی از روند دگردیسی یا گذار 
است که در حال تجربه آن هستیم، گذار در اصول 
انرژی- محور است، اما در واقع گذار اقتصادی هم 
هست، تصریح کرد: اجازه بدهید که از اجلاس آب و 
هوایی پاریس در ۲۰۱۵ آغاز کنیم. سران کشورهای 
صنعتی، سرخوش از افت قیمت‌های جهانی نفت، 
گاز و زغال‌سنگ، از هیچ کوششی ضد انرژی‌های 
فسیلی، فرو گذار نکردند. علیه انرژی‌های فسیلی تبلیغ 
و فراموش کردند که یک یادداشت قدردانی هم برای 
انرژی‌های متعارف بفرستند. انرژی‌هایی که یکصد 
سال موتور انقلاب صنعتی بودند و دنیای متمدن امروز 

دستاوردهای خود را مدیون آنهاست.
وی ادامه داد: سرمایه‌گذاری روی نفت و گاز به شدت 
کاهش یافت. ظرفیت تولید و ذخایر جهانی نفت و گاز 
تقلیل پیدا کرد. در این میان کرونا هم که تقاضای 
جهانی انرژی را به شدت کاهش داد، منجر به این 
توهم شد که کار نفت و گاز تمام است و حالا با 
انرژی‌های نو، همه چیز نو می‌شود. اتفاقی که حالا 
افتاده، این است که اقتصاد جهانی به درستی دریافته 
که برای دوران انتقال و گذار از انرژی‌های متعارف به 
انرژی‌های نو، گاز بهترین و قابل‌ترین مسیر است. گاز 
نسبت به نفت و زغال‌سنگ، یک منبع انرژی پاک 
و کارآمد است، از این رو جست‌وجو برای گاز حالا 

عالم‌گیر شده است.
رئیس گروه مطالعات انرژی وین اظهار کرد: در چنین 
فضایی، قیمت‌های جهانی در حال افزایش است. 
قیمت‌های جهانی نفت در مرز ۱۰۰ دلار هر بشکه 
است، اما قیمت جهانی گاز هم با شتاب بی‌سابقه‌ای در 
حال رشد است. بی‌تعارف بگویم، حتی دبیرخانه مجمع 
صادرکنندگان گاز هم، غافلگیر شدند. گزارش سالانه 
۲۰۲۰ مجمع صادرکنندگان کاز برای رشد تقاضای 
جهانی گاز رقم ۶ درصد را پیش‌بینی کرده بود. رشد 
مصرف جهانی گاز امروز معادل ۹.۲ درصد است، البته 

بقیه اتاق‌های فکرهم غافلگیر شده بودند.
برکشلی اعلام کرد: در حقیقت مجمع جهانی 
صادرکنندگان گاز امروز در دوحه می‌باید به این واقعیت 
بپردازد که حالا در آستانه تحقق هدفی است که برای 

آن طراحی و آماده‌سازی شده بود.
وی تصریح کرد: وقتی که در ۲۱ سال پیش، جمهوری 
اسامی ایران، مجمع جهانی صادرکنندگان گاز 
را طراحی و نخستین اجلاس وزارتی آن را برگزار 
کرد، هدف اصلی، تاسیس مجمعی با کارکرد اوپک 
بود. البته شرایط بین‌المللی فراهم نبود. بازار جهانی 
گاز هم با نفت تفاوت دارد. قراردادها طولانی مدت 
هستند، بازارهای تک محموله به گازطبیعی مایع شده 
)ال‌ان‌جی( محدود است. البته عوامل دیگر هم هستند. 
از این رو نشست وزارتی تهران تصمیم گرفت تا اول 
اینکه نام تشکل را به جای سازمان، به مجمع تقلیل 
دهد و فعالیت‌های اولیه به تبادل اطلاعات و آمارها 
محدود باشد. جسارت سازمان کشورهای صادرکننده 
نفت )اوپک( برای قیمت‌گذاری مدیریت بازار جهانی 
نفت هم بیش از یک دهه بعد و در پی تحولات 
ژئوپولیتیک شکل گرفت.برکشلی  گفت: امروز شرایط 
برای مجمع جهانی صادرکنندگان گاز فراهم است که 
درباره مدیریت بازار جهانی گاز، نقش سازنده‌ای را ایفا 
کنند، گفت: مدیریت بازار جهانی انرژی تنها در قیمت، 
خلاصه نمی‌شود، امروز با قیمت‌های ۱۰۰ دلاری هم، 
شاهد سرمایه‌گذاری‌های بیشتری برای گاز و نفت 

نیستیم. قیمت ۱۵۰ دلاری هم کمک نمی‌کند. 

 بهسازی معابر 
۲۲۲ روستای خوزستان از 

محل اعتبارات نفت
معاون عمران روستایی بنیاد مسکن خوزستان 
گفت: از سال ۹۶ تاکنون، معابر ۲۲۲ روستا از 

اعتبارات نفت بهسازی شده است. محل 
به گزارش ایسنا، محمود اکبری فضلی درباره 
پروژه‌های بهسازی معابر روستایی در خوزستان 
با مشارکت شرکت ملی نفت ایران اظهار کرد: از 
سال ۹۶ تاکنون اعتبار پروژه‌های بهسازی معابر 
روستایی از محل نفت، حدود ۱۳۲ میلیارد تومان 
بوده است که این پروژه‌ها در قالب چهار اولویت در 

اجرایی شده‌اند. استان 
وی افزود: اولویت اول مربوط به سال ۹۶ در ۴۸ 
روستا، اولویت دوم در سال ۹۷ با اعتبار ۳۴ میلیارد 
تومان در ۷۶ روستا و اولویت سوم در سال ۹۸ و ۹۹ 
در ۴۲ روستا با اعتبار ۳۰ میلیارد تومان بوده است 

که همگی به صورت کامل انجام شده‌اند.
معاون عمران روستایی بنیاد مسکن خوزستان 
تصریح کرد: اخیرا در قالب اولویت چهارمی که 
به ما ابلاغ شده و تفاهم‌نامه‌ای که با شرکت ملی 
نفت ایران به امضا رسید، بهسازی معابر روستایی 
در ۵۶ روستا در شهرستان‌های رامهرمز، خرمشهر 
و دشت آزادگان با مبلغ ۴۲ میلیارد تومان در حال 

اجرا است.
اکبری فضلی ادامه داد: این پروژه تاکنون حدود 
۲۵ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است و این 
پروژه حداکثر تا پایان خردادماه سال آینده انجام 
خواهد شد؛ به‌طور کلی از سال ۹۶ تاکنون، معابر 
۲۲۲ روستا از محل اعتبارات نفت بهسازی شده‌اند.

وی درباره اعتبارات قیر رایگان برای موضوع 
بهسازی راه‌ها بیان کرد: امسال حدود ۲۰۰ میلیارد 
تومان در قالب اعتبار قیر رایگان برای بحث 
قیرپاشی و آسفالت به ما ابلاغ شد. این موضوع 
به‌صورت مشارکتی با دهیاران و بخشداران استان 
در حال انجام است و هزینه قیر در راه‌ها حدود 
۵۰ درصد است که این هزینه بر عهده بنیاد 
مسکن و زیرسازی و بقیه موارد مورد نیاز کار 
به‌عهده دهیاری‌ها و بخشداری‌هاست؛ از محل 
این اعتبارات، راه حدود ۳۵۰ روستا حداکثر تا آخر 

می‌شود. ۱۴۰۱بهسازی  تیرماه 
معاون عمران روستایی بنیاد مسکن خوزستان 
با اشاره به اعتبارات ملی برای بهسازی معابر 
روستایی گفت: حدود ۱۰۰ میلیارد تومان اعتبارات 
ملی در سطح استان برای بهسازی معابر روستایی 
وجود دارد که در قالب این اعتبار، کار در ۸۰ روستا 
در سطح استان در حال انجام است؛ این پروژه 
حدود ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و تا پایان 

آینده تکمیل می‌شود. ماه سال  اردیبهشت 
اکبری فضلی بیان کرد: در قالب تفاهم‌نامه‌ای با 
شرکت گاز خوزستان به ارزش ۴۰ میلیارد تومان، 
ترمیم نوارهای حفاری شده راه‌ها، در ۸۰ روستای 
شهرستان‌های آبادان، خرمشهر و ایذه در حال اجرا 
است و تاکنون حدود ۳۰ درصد پیشرفت فیزیکی 

است. داشته 

 واردات گازوئیل
 از سر گرفته شد

همانطور که پیش‌بینی می‌شد به دلیل افزایش 
گازوئیل و ناترازی تولید و مصرف، واردات این 

فراورده نفتی از سر گرفته شده است.
یک منبع آگاه در گفت‌وگو با خبرنگار مهر از واردات 
گازوئیل به کشور خبر داد و اظهار داشت: گازوئیل 
وارداتی از مبادی شمالی و حاشیه دریای خزر وارد 

شده است.
به گزارش مهر، طبق پیش‌بینی‌ها به زودی مصرف 
بنزین در داخل کشور از مجموع تولید پالایشگاه‌ها 
پیشی خواهد گرفت و ایران در آستانه خروج از جمع 
صادرکنندگان بنزین و بازگشت به عصر واردات 
بنزین است. طبق گزارش شرکت ملی پالایش و 
پخش فرآورده‌های نفتی نخستین موعد سربه‌سر 
شدن تولید و مصرف بنزین در عید سال ۱۴۰۱ به 

وقوع خواهد پیوست.
در روزهای گذشته کرامت ویس کرمی گفته بود: 
در حوزه توزیع بنزین نیز از ابتدای سال جاری 
تاکنون روزانه حدود ۸۶.۳ میلیون لیتر بوده است 
که این عدد در سال گذشته ۷۵ میلیون لیتر بوده 
است که نشان از افزایش ۱۵.۲ درصدی مصرف 
این فرآورده در کشور است.وی پیش‌بینی خود از 
مصرف بنزین را در نوروز امسال ۱۰۰ میلیون لیتر 
اعلام کرد. این میزان مصرف در حالی است که 
تولید بنزین در کشور حدود ۱۰۵ میلیون لیتر است 
و این میزان باعث بروز برخی نگرانی‌ها در ناترازی 
تولید و مصرف بنزین و تبدیل کشور به واردکننده 
بنزین ایجاد کرده بود.گفتنی است کند شدن روند 
پالایشگاه‌سازی و افزایش مصرف در سال‌های 
گذشته زمینه‌ساز تبدیل کشور از صادرکننده به 
واردکننده را فراهم آورده بود. به همین منظور 
دولت سیزدهم ساخت یک پالایشگاه سوخت 
محور ۳۰۰ هزار بشکه‌ای با نام شهید سلیمانی و 
تکمیل پتروپالایشگاه‌ها و پالایشگاه‌های میعانات 

گازی سیراف را در برنامه خود دنبال می‌کند.

وزیر نیرو:

طرح‌های اصلی آب در دولت قبل تعطیل شده بود

مدیرعامل شرکت ملی پخش گفت: با برنامه‌ریزی 
و هماهنگی مطلوب میان زیرمجموعه‌های وزارت 
نفت، همکاری مؤثر و منسجم میان‌دستگاهی، سوخت 
زمستانی سال ۱۴۰۰ بدون هیچ‌گونه کمبودی و به 

بهترین شکل تأمین شد.
به گزارش وزارت نفت، کرامت ویس‌کرمی، مدیرعامل 
شرکت ملی پخش فراورده‌های نفتی گفت: خوشبختانه 
با برنامه‌ریزی خوبی که در سال ۱۴۰۰ به ویژه در ۶ ماه 
دوم سال انجام شد و همکاری میان زیرمجموعه‌های 

وزارت نفت که در بحث تولید و تحویل گاز طبیعی، 
تولید سوخت‌های مایع و تحویل به بخش‌های 
نیروگاهی مشارکت داشتند، از جمله شرکت ملی 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی، شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی، شرکت ملی گاز ایران، 
مدیریت برنامه‌ریزی وزارت نفت و حوزه تولید شرکت 
ملی نفت ایران، سوخت مورد نیاز بخش‌های صنعتی 
از جمله نیروگاه‌ها بدون هیچ‌گونه کمبودی تأمین شد.

وی همچنین به همکاری سازنده میان وزارت نفت 

با مجموعه وزارت نیرو و دیگر دستگاه‌های ذی‌ربط 
اشاره کرد و افزود: این هماهنگی‌ها امسال منسجم‌تر 
و بهتر انجام شد و خوشبختانه مشکل خاصی در تولید 

نیروگاه‌ها نبود و گزارشی از خاموشی نداشتیم.
مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران 
تأکید کرد: امیدواریم با توجه به گذر از نقطه اوج سرما 
و با هماهنگی و همکاری مؤثر، در یک ماه باقیمانده 
از سال نیز مشکلی در این زمینه نداشته باشیم و 

سوخت‌رسانی نیروگاهی ادامه یابد.

ویس‌کرمی با اشاره به تأمین مستمر ذخایر سوخت 
نیروگاهی گفت: وضع ذخایر ما امسال نسبت به مدت 
مشابه پارسال بسیار مطلوب‌تر است و هیچ کمبودی در 

زمینه سطح ذخیره‌سازی‌ها وجود ندارد.
وی با اشاره به الکترونیکی شدن زنجیره توزیع فرآورده 
در کشور افزود: تأمین سوخت مایع نیروگاه‌ها )نفت‌گاز 
و نفت‌کوره( نیز بر مبنای سامانه‌های نرم‌افزاری انجام و 
فرآورده ارسالی به نیروگاه‌ها به‌صورت سیستمی پایش 

می‌شود.

مشمولان طرح »بازتوزیع یارانه بنزین« می‌توانند تحت شرایط تعیین شده، 
سهمیه یارانه‌ای خود را در سامانه بفروش برسانند یا آن را تا سقف ۴۰۰ لیتر 
حفظ کنند ولی بعد از آن سهمیه به طور خودکار تبدیل به ریال و به حساب 

سرپرست خانوار واریز می‌شود.
به گزارش مملکت آنلاین، طرح »بازتوزیع« یارانه بنزین از اول اسفندماه و به 
طور آزمایشی در جزیره کیش به مرحله اجرا درآمد و قرار است در ادامه در قشم 
نیز اجرایی شده و بعد از بررسی و نهایی شدن آن،  در سطح کشور به مرحله 

اجرایی برسد.
در این طرح همه شهروندان دارای کارت کیشوندی اعم از مالکان خودرو و 
افراد بدون خودرو، امکان دریافت سهمیه بنزین ۲۰ لیتری را دارا خواهند بود. 
در عین حال که در این طرح، قیمت بنزین تغییری نکرده و نرخ بنزین یارانه‌ای 
۱۵۰۰ تومان و قیمت بنزین آزاد ۳۰۰۰ تومان است، اما با توجه به اختصاص 
اعتبار بنزین به افراد به جای خودروها، هر فرد یک اعتبار لیتری خواهد داشت 
که می‌تواند در جایگاه‌ها از آن استفاده کند؛ ولی کسانی که نیاز به استفاده از این 
بنزین ندارند می‌توانند اعتبار خود را برای فروش عرضه کرده و افرادی که نیاز 

دارند آن را خریداری کنند.
در همین رابطه و اینکه چطور و تحت چه شرایطی امکان خرید و فروش 
بنزین یارانه‌ای وجود دارد، پیگیری از مسئولان مربوطه در منطقه آزاد کیش با 

توضیحاتی همراه بوده است.

قیمت خرید و فروش »سهمیه بنزین« ۱۵۰۰ تومان است 
براین اساس متقاضی خرید یا فروش سهمیه بنزین یارانه ای می‌تواند با مراجعه 
به آدرس اینترنتی www.benzineman.ir بنزین خود را عرضه کند؛ 
به طوری که درخواست فروش از سمت فروشنده یا درخواست خرید از سمت 
خریدار ثبت می‌شود که با اعلام میزان لیتر  مورد نظر خواهد بود. اگر شخص 
قصد فروش داشته باشد، با قیمت بنزین سهمیه‌ای یعنی ۱۵۰۰ تومان از او 
خریداری می‌شود و در صورتی که قصد خرید داشته باشد، اعتبار سهمیه در 

کارت بانکی وی  شارژ خواهد شد.     
باقی مانده سهمیه بنزین به طور خودکار در پایان دوره ماهانه به 

فروش می‌رود 
اما باید توجه داشت که سهمیه یارانه‌ای بسته به اقدام صاحب آن قابل حفظ 
کردن در ماه‌های بعد است؛ به گونه‌ای که در سامانه، گزینه فروش سهمیه هر 
دوره ماهانه فعال است؛ یعنی اگر کسی به سامانه هم مراجعه نکند، در پایان 
دوره هر قدر از سهمیه یارانه‌ای وی که باقی مانده به طور اتوماتیک فروش رفته 

و معادل ریالی آن به حساب سرپرست خانوار واریز می شود.
تا ۴۰۰ لیتر حفظ می‌شود و بعد از آن سهمیه بنزین به ریال تبدیل 

خواهد شد
اما اگر مالک بخواهد می تواند با مراجعه به سامانه، گزینه مربوطه را غیرفعال 
کند که  در این حالت سهمیه وی در پایان دوره، دیگر فروش نرفته و اختیار  با 

صاحب آن است.  البته این موضوع قابل توجه است که سهمیه تا ۴۰۰ لیتر در 
ماه‌های بعد حفظ می‌شود و اگر از آن عبور کند و استفاده  نشود،  آنگاه به طور 
خودکار معادل ریالی آن به حساب سرپرست خانوار واریز خواهد شد؛ بنابراین 
مشمولان، یا بنزین یارانه‌ای خواهند داشت یا بعد از حد تعیین شده، معادل 

ریالی آن را.  
به عنوان مثال در یک خانواده چهار نفره که سهمیه یارانه‌ای آنها معادل ۸۰ 
لیتر است، افراد خانواده می‌توانند به هر میزان از سهمیه خود را در سامانه با نرخ 
۱۵۰۰ تومان عرضه کنند و باقی مانده آن بنا به دلخواه می‌تواند در ماه‌های بعد 

حفظ شود یا در پایان دوره، معادل ریالی آن را دریافت کنند.
منابع فروش یکبار در ماه تسویه می‌شود

در مورد اینکه منابع ناشی از فروش سهمیه بنزین چه زمانی پرداخت می شود 
نیز این‌گونه خواهد بود که فقط یکبار تسویه از سوی سازمان هدفمندی یارانه‌ها 
انجام می‌شود؛ یعنی هر زمانی در ماه که سهمیه به فروش برسد، جمع شده و 
یکبار تسویه خواهد شد که الزاما همزمان با پرداخت یارانه نقدی نخواهد بود.   

بنزین یارانه‌ای ربطی به کارت سوخت و یارانه نقدی ندارد
لازم به یادآوری است که اعتبار و سهمیه بنزین یارانه‌ای هیچ ارتباطی به تغییر 
در یارانه‌های نقدی پرداختی در هر ماه یا کارت سوخت اشخاص ندارد و در دوره 
اجرای آزمایشی طرح، کارت سوخت تمامی خودروها مانند قبل شارژ خواهد شد.

عضو هیئت رئیسه کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی عملکرد 
وزارت نفت در تأمین سوخت زمستانی، قطع نشدن گاز در بخش خانگی، 
همچنین تأمین به‌موقع سوخت جایگزین برای بعضی از صنایع و نیروگاه‌ها 

را ستودنی خواند.
عبدالعلی رحیمی مظفری در گفت‌وگو با خبرنگار شانا با بیان اینکه عملکرد 
وزارت نفت در تأمین سوخت زمستانی امسال بسیار عالی بود، گفت: با 
توجه به مشکلاتی که سال‌های پیش برای ما در این زمینه ایجاد شد 
پیش‌بینی می‌کردیم زمستان امسال نیز با قطعی برق و گاز روبه‌رو شویم 
که خوشبختانه با مدیریت مطلوب وزارت نفت، در این زمینه با مشکلی 

مواجه نشدیم.
وی به عملکرد مطلوب شرکت ملی گاز ایران در زمستان امسال نیز اشاره 
کرد و افزود: باید در سال‌های آینده برنامه‌ریزی شود تا همانند امسال 
نخست قطعی گاز نداشته باشیم و اگر قرار است محدودیتی اعمال شود 

این محدودیت به‌گونه‌ای باشد که کمترین آسیب به صنایع بزرگ کشور 
وارد شود.

عضو هیئت رئیسه کمیسیون انرژی مجلس تصریح کرد: هرچند امسال 
هم سرمای زودرس داشتیم و هم کاهش دما در برخی نقاط کشور بسیار 
شدید بود، اما این موضوع سبب غافلگیری در موضوع تأمین سوخت نشد.

رحیمی‌مظفری با تشکر از کارکنان وزارت نفت، شرکت ملی گاز ایران و 
شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران در تأمین سوخت 
کافی در زمستان امسال، اظهار کرد: از همه صنایعی که در این حوزه 
همکاری و همراهی حداکثری را با دولت داشتند تا بتوانیم این زمستان 
را پشت سر بگذاریم تشکر و قدردانی می‌کنم.وی با تأکید بر اینکه باید 
موضوع توسعه‌ صنعت نفت به‌صورت جدی دنبال شود، گفت: موضوع 
ازدیاد برداشت از میدان‌های نفتی و گازی و تقویت میدان‌های مشترک 
و برنامه‌ریزی برای افزایش برداشت از آنها باید دنبال شود. معتقدم مجلس 
نیز برای توسعه صنعت نفت باید دست وزارت نفت را باز بگذارد و با 
این وزارتخانه همراهی کندزیرا محدود کردن وزارت نفت در زمینه توسعه 
عواقب خوبی در آینده نخواهد داشت.عضو هیئت رئیسه کمیسیون انرژی 
مجلس اظهار کرد: دست همکاری را به سوی وزارت نفت دراز می‌کنیم، 
امروز صنعت نفت به بازسازی تجهیزات خود و توسعه هرچه بیشتر نیاز دارد.

مدیرعامل شرکت پخش:

هماهنگی‌ها برای تأمین سوخت زمستانی منسجم‌تر از گذشته بود

 جزییات فروش و حفظ سهمیه جدید بنزین یارانه ای

طرحی که فردا صدایش به گوش  می رسد

عضو هیئت رئیسه کمیسیون انرژی مجلس تأکید کرد:

عملکرد ستودنی وزارت نفت در تأمین سوخت زمستانی



درحالی که طبق اخبار قیمت گاز در اروپا به دلیل مناقشه بین اوکراین 
و روسیه افزایش چشم‌گیری یافته است، یک کارشناس بازار سرمایه بر 
این باور است که در حال حاضر نرخ خوراک صنایع پتروشیمی براساس 
قانون مجلس و بودجه درنظر گرفته می‌شود و مناقشه روسیه و اوکراین 
تأثیری بر شاخص‌های حسابداری شرکت‌های پتروشیمی نخواهد داشت.

امیر توپچی‌پور، در گفت‌وگو با ایسنا،  درباره تاثیر در نظر گرفتن سقف 
قیمت‌گذاری گاز صنایع از سوی وزارت اقتصاد و سازمان بورس بر 
سودآوری صنایع در زمان افزایش ناگهانی نرخ گاز اظهارکرد: بحران 
انرژی در اروپا اتفاق غیرقابل منتظره‌ای نیست و از ماه‌ها قبل بسیاری 
از تحلیلگران جهانی این موضوع را پیش‌بینی کرده بودند و بسیاری از 
تصمیمات سیاسی - اقتصادی نیز در جهان با علم به این موضوع اتخاذ 

شد.
وی افزود: در حال حاضر، گاز اروپا با قراردادهای بلندمدت به‌فروش 
می‌رسد و کشوری همچون روسیه که به ۱۳ کشور اروپایی صادرات دارد 

با قراردادهای بلندمدتی این فروش را انجام می‌دهد.  
این کارشناس بازار سرمایه با تاکید بر اینکه افزایش قیمت گاز جهانی در 
کوتاه‌مدت تأثیر محسوسی نخواهد داشت، توضیح داد: ولی اگر ناآرامی‌ها 
ادامه‌دار باشد بازارهای جهانی نیز تحت تأثیر این مساله قرار خواهند 

گرفت.
توپچی‌پور با بیان اینکه عدم راه‌اندازی خط لوله نورداستریم ۲ می‌تواند 

اروپا را با بحران گازی مواجه کند، گفت: همچنین به دنبال آن 
تحریم‌های صادراتی گاز ایران احتمالًا کاهش خواهد یافت تا بحران 
گازی اروپا شدیدتر نشود، اما نباید فراموش کرد که در بازار جهانی گاز 
مازاد چندانی وجود ندارد. در صورت توقف روند صدور مجوز خط لوله گاز 

نورداستریم ۲ احتمال آسیب دیدن اقتصاد اروپا وجود دارد.

وی درباره تأثیرپذیری نرخ خوراک صنایع پتروشیمی از این اتفاقات، 
توضیح داد: با تلاش‌های وزارت اقتصاد و سازمان بورس، در حال حاضر 
نرخ خوراک صنایع پتروشیمی براساس قانون مجلس و بودجه درنظر 

گرفته می‌شود و براساس قیمت صادراتی تعیین نمی‌شود.  
این کارشناس بازار سرمایه افزود: بنابراین این موضوع تأثیری بر 
شاخص‌های حسابداری شرکت‌های پتروشیمی نخواهد داشت و صرفاً 
می‌تواند تأثیر روانی بر بازار سرمایه بگذارد.  اکنون به سبب اقدامات 
سازمان بورس و وزارت اقتصاد در راستای سقف‌گذاری قیمت گاز صنایع، 
افزایش قیمت‌های جهانی نمی‌تواند تأثیر منفی بر سودآوری شرکت‌های 

بورسی داشته باشد.  
توپچی‌پور در ادامه با اشاره به تأثیر مثبت افزایش قیمت نفت بر سهم‌های 
پالایشگاهی تأکید کرد: با توجه به آنکه دولت محصولات شرکت‌های 
پالایشی را با نرخ مشخصی خریدار می‌کند،  بنابراین تغییر قیمت نفت 
جهانی بیش از آنکه در سودآوری شرکت‌های پالایشی تاثیر بگذارد، 
درآمدهای نفتی دولت را افزایش می‌دهد از سوی دیگر نیز مازاد این 

درآمدها باید در صندوق توسعه ملی و ذخیره ارزی، تزریق شوند.
وی با اشاره به تأثیر تحولات جنگ روسیه و اوکراین بر بازار سرمایه 
ایران، گفت: این ناآرامی‌ها تأثیرات سیاسی و اقتصادی متفاوتی را بر بازار 
سهام ما خواهد گذاشت، ‌اما باید منتظر ماند و دید در هفته آتی سهم‌های 

مندرج در بازار سرمایه چه واکنشی را به این اتفاقات نشان خواهند داد.

آیا مناقشه روسیه و اوکراین روی بورس ایران تاثیرگذار است؟

اخبار
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

بانک - بیمه - بورس خبر

بهمن تسهیلات تکلیفی بر 
بانک‌ها و سیل ویرانگر تورم

علیرضا ریاضی/ کارشناس اقتصادی
تسهیلات تکلیفی بانک‌ها، رشد پایه پولی و 
نقدینگی را در پی دارد ضمن آنکه بر سامت 
و ثبات شبکه بانکی اثر منفی داشته و می‌تواند 
دستاوردهای تورمی کشور در سال‌های اخیر 
را با تهدید مواجه ساخته و از مجرای افزایش 
تورم به قدرت خرید آحاد جامعه لطمه وارد 

سازد. 
نگاه به تجربیات تلخ سال‌های اخیر نشان 
می‌دهد مشکلات موجود در نظام بانکی نیز 
به دلیل فشار و درخواست‌های فر اتر از توان 
نظام بانکی است، چرا که بخشی از منابع 
منجمد بانک‌ها در قالب تسهیلات تکلیفی 
به بخش‌های مختلف اعطا و در حال حاضر 
از دسترس خارج شده است. بخشی از آن نیز 
در قالب مطالبات غیرجاری است؛ در سال‌های 
گذشته تسهیلات زیادی به بخش‌های غیرمولد 
اختصاص یافته و در اثر سوء مدیریت برخی 
از مدیران واحدهای تولیدی و عدم توان 
بازپرداخت تسهیلات، بخشی از منابع بانکی 
به مطالبات معوق تبدیل شده است. جمع این 
ارقام به اضافه دارایی‌های غیرمالی بانک‌ها، 
بالغ بر ۴۵ درصد دارایی بانک ها را قفل کرده 

است.
مجلس شورای اسامی به واسطه کمیسیون 
تلفیق به میزان ۱۳۰۰ هزار میلیاردتومان 
تسهیلات تکلیفی در بودجه سال ۱۴۰۱ 
مصوب کرده است باید گفت،اعمال 
خواسته‌های تکلیفی این‌چنینی بر بدنه نظام 
بانکی درنهایت رشدهای بالاتر پایه پولی و 
نقدینگی منجر می‌شود که بر سلامت و ثبات 
شبکه بانکی اثر منفی داشته و می‌تواند دست 
آوردهای تورمی کشور در سال‌های اخیر را با 
تهدید مواجه ساخته و از مجرای افزایش تورم 
به قدرت خرید آحاد جامعه لطمه وارد سازد. این 
در حالی است که حجم بالای مطالبات معوق 
نظام بانکی از ناحیه همین تسهیلات تکلیفی، 
یکی از مهم‌ترین عوامل تنگنای فعلی موجود 
در تامین مالی بنگاه‌ها و یکی از تهدیدات جدی 

سلامت بانکی بوده‌است.
از دیدگاه سیاست‌گذار پولی و اعتباری، هم 
بانک‌ها و هم صنایع، بنگاه به شمار می‌آیند 
و همچون دو تاجر،‌ همکاری و تعامل میان 
آنها به سود هریک و اختلاف و دعوا میان آنها، 
به ضررشان خواهد بود. بانک مرکزی حسب 
مسئولیت‌های محوله در حوزه‌ سیاست‌گذاری 
پولی، ارزی و اعتباری، وظیفه اساسی را در 
مدیریت کلان اقتصادی کشور بر عهده دارد و 
هدف اصلی سیاست‌های اتخاذ شده نیز ایجاد 
ثبات در اقتصاد، تعادل و سامت نظام بانکی 
و رعایت منافع تمام ذی‌نفعان در بازار پول 
اعم از سهام‌داران، سپرده‌گذاران و تسهیلات 
گیرندگان است. در این ارتباط، بانک مرکزی به 
عنوان نهاد متولی سیاستگذاری پولی در برابر 

تمام اقشار جامعه پاسخگوست.
باید توجه کرد که همچون دهه‌های گذشته، 
شبکه بانکی با صنعت و تولید همراهی 
کامل دارد و قطعا اگر عمیق‌تر بررسی شود، 
صنعت‌گران بسیاری از شبکه بانکی رضایت 
کامل داشته و از همکاری خود منتفع شده‌اند. 
بنابراین در شرایطی که برخی از شاخص‌های 
کلان اقتصادی نوید بازگشت رونق به بخش 
تولیدی کشور را می‌دهد، بازبینی گلوگاه‌های 
غیربانکی بخش تولید می‌تواند در کنار برنامه 
اصلاح نظام بانکی، رابطه بین بخش تولید و 
سیستم بانکی کشور را به نقطه بهینه نزدیک 
کند. نقطه‌ای که در آن منافع تمامی بازیگران 

اقتصاد تامین خواهد شد. 
افزایش حمایت بانکی و تسهیلاتی از بنگاه‌های 
تولیدی دیدگاهی است که طی ماه‌های گذشته 
از سوی برخی از فعالان اقتصادی به عنوان 
دارویِ درمانِ رخوتِ بخش تولید مطرح 
شده‌است. دیدگاهی که بر مبنای برخی 
اخبار منعکس‌شده در فضای رسانه‌ای کشور، 
خواهان افزایش امکان دستیابی بخش تولید 
به تسهیلات ارزان قیمت است. اما این دیدگاه 
نشات گرفته از زاویه دیدی‌ است که برخی 
از ابعاد رابطه بین تامین‌کننده مالی و بنگاه 
اقتصادی را نادیده می‌گیرد. این دیدگاه همواره 
در تعقیب یک هدف بوده است: دستیابی به 

تسهیلات با نرخ ارزان.
این هدف ناشی از دو انگاره‌ای است که به گواه 
تجارب تاریخی بارها آزموده شده و نتیجه ای 
برای آحاد اقتصاد نداشته است. انگاره نخست 
در حمایت از کاهش نرخ بهره تسهیلات آن 
است که هزینه تسهیلات اعتباری که بانک 
ها دریافت می کنند، عامل مهمی در تامین 
هزینه تولید بنگاه هاست. انگاره دوم این است 
که در زمان رکود اقتصادی که نیاز به رونق 
تولید بیشتر است، اعتبارات بانکی می تواند 
محرک تولید باشد. اما بر مبنای واقعیت‌های 
آماری با افزایش صرف تسهیلات بانکی نمی 
توان تولید را حرکت داد و باید بخش تولید 
برای تطبیق خود با تحولات، برنامه و هدف 
داشته باشد. ادعای علیت ناکارآمدی بانک‌ها 
در دامنه‌دار شدن رکود در حالی مطرح می‌شود 
که در گذشته و بر همین اساس طرح های 
مختلف با عناوین متعدد به اجرا درآمد اما نه 
تنها به رونق تولید منجر نشد بلکه با انحراف 
منابع به برخی بخش ها موجب تضعیف قدرت 

خرید مصرف کنندگان شد.

۲۰۰ هزار کارتخوان غیر 
مجاز قطع شد

شرکت شبکه الکترونیکی پرداخت کارت از آغاز غیر 
فعال سازی کارتخوان های غیر متصل به پرونده 

مالیاتی خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر، شرکت شبکه الکترونیکی 
پرداخت کارت )شاپرک( اعلام کرد: در ادامه اجرای 
ماده ۱۱ قانون پایانه‌های فروشگاهی و سامانه 
مؤدیان و پس از اطلاع رسانی گسترده سازمان امور 
مالیاتی مبنی بر مهلت زمانی تا انتهای بهمن ماه 
و پوشش رسانه‌ای کامل این موضوع، لیست چند 
میلیون دستگاه کارتخوان و درگاه اینترنتی که برای 
تشکیل یا تکمیل پرونده مالیاتی خود به وب سایت 
سازمان امور مالیاتی مراجعه نکرده بودند به بانک 

مرکزی برای قطع اعلام شد.
بر اساس این گزارش شرکت شاپرک به عنوان 
متولی نظارتی شبکه پرداخت کشور در مرحله اول 
بر مبنای معیارهای اعلام شده از سمت سازمان امور 
مالیاتی حدود ۲۰۰ هزار ترمینال را شناسایی و قطع 

کرد.
برخی موارد قطع شده ترمینال‌هایی هستند که یا در 
۶ ماه گذشته تراکنش نداشته‌اند و یا گردش مالی 
پایینی داشته‌اند. تعدادی نیز از ترمینال‌های با گردش 

مالی بالا انتخاب شده‌اند.
گفتنی است کلیه موارد بر اساس لیست‌های اعلامی 
از سازمان امور مالیاتی و کاملًا به روز انجام شده و از 
این سازمان خواهش کرده‌ایم که از امروز سایت را باز 
کنند تا افرادی که مایل به الصاق پایانه‌های خود به 
پرونده مالیاتی هستند بتوانند این کار را انجام دهند.

بر اساس آمار، تا ۴ اسفند امسال بیش از ۴ میلیون و 
۷۰۰ هزار دستگاه کارتخوان به پرونده مالیاتی متصل 

شدند.

 افت ۵ هزار واحدی 
شاخص کل

شاخص کل بورس در معاملات امروز )شنبه ۷ 
اسفند‌ماه( با افت ۵ هزار و ۵۱۲ واحدی همراه بود و 

به رقم یک میلیون و ۲۸۲ هزار واحد رسید.
شاخص کل بورس در معاملات امروز )شنبه ۷ 
اسفند‌ماه( با افت ۵ هزار و ۵۱۲ واحدی همراه بود و 

به رقم یک میلیون و ۲۸۲ هزار واحد رسید.
شاخص کل هم وزن نیز با ۷۹۷ واحد افت، رقم ۳۲۹ 

هزار و ۵۱۰ واحدی را ثبت کرد.
همچنین نماد‌های فولاد، شپدیس، فملی، وبملت، 
خودرو، نوری و وتجارت نسبت به سایر نماد‌ها 
بیشترین تاثیر را روی شاخص گذاشتند. نماد‌های 
خودرو، خساپا، وبملت، شتران، فملی، فولاد و شپنا 

پر تراکنش‌های بازار بودند.
در پایان معاملات فرابورس نیز شاخص کل با 
۴۵ واحد رشد به رقم ۱۷ هزار و ۶۳۳ واحد رسید 
و نماد‌های فزر، تجلی، فرابورس، توسن، شاروم، 

کرمان و آریا پر تراکنش‌های بازار بودند.
 در همین رابطه رضا شیرازی پور، کارشناس و 
فعال بازار سرمایه روند معاملات بورس را بررسی 
کرد و گفت: به نظر می‌رسد شاخص کل، کف 
جدیدی را حتی در کوتاه‌مدت شناسایی نمی‌کند 
و به آرامی در امتداد مسیر صعودی باقی بماند. با 
توجه به اینکه ریسک‌های بازار کاهش و حتی در 
مواردی برطرف شده است، انتظار می‌رود معاملات 
رو به رشدی را در بازار داشته باشیم.وی افزود: روند 
معاملات امروز نشان داد که جنگ در اوکراین نیز 
تاثیر چشمگیری در بورس اوراق بهادار تهران ندارد 
و شاید در کوتاه‌مدت تاثیر کوچکی داشته باشد.این 
کارشناس بازار سرمایه بیان کرد: در مجموع می‌توان 
گفت کلیت بازار در شرایط خوبی قرار دارد و در 
کوتاه‌مدت صنایع خودرویی و بانکی در سودآوری 
پیشرو خواهند بود. همچنین به نظر می‌رسد روند 
انحصاری قیمت‌گذاری در خودرویی‌ها پایان یابد 
و نرخ آن با اصلاح همراه شود.وی افزود: به نظر 
می‌رسد شاخص کل و شاخص هم وزن نیز بعد از 
ریزش طولانی مدتی که در ۱۸ماه اخیر داشته‌اند، در 
حال حاضر در وضعیت خوبی به سر می‌برند و رو به 
رشد خواهند بود، اما در این میان صنایع کوچک بازار 

رشد بیشتری را داشته باشند.

تب داغ طلا فروکش کرد
جدیدترین نظرسنجی طلای کیتکونیوز هیچ تصویر 
قطعی از این فلز ارزشمند نشان نداد با این حال 
بدبینی کارشناسان وال استریت در کوتاه مدت غالب 
بود در حالی که سرمایه گذاران کوچک فوق العاده 

خوش بین ماندند.
به گزارش ایسنا، حمله روسیه به اوکراین از قیمت 
طلا همچنان پشتیبانی خواهد کرد اما بعضی از 
تحلیلگران می گویند نگرانی از ابهاماتی که قیمت 
طلا را تقویت کرده اند به اوج رسیده اند و فضای 
کوتاه مدت در بازار این فلز ارزشمند تا حدودی 
کاهشی شده است.آدام بوتون، استراتژیست ارزی 
ارشد فارکس لایو، حرکت قیمت طلا را در شرایطی 
که سرمایه گذاران نوسان قیمت ۱۰۰ دلاری اونس 
طلا در روز پنج شنبه را هضم کنند، نامنظم توصیف 
کرد. حمله نظامی روسیه به اوکراین آغاز شد و 
قیمت طلا در اواسط معاملات به ۱۹۷۶ دلار رسید 
که بالاترین قیمت از سپتامبر سال ۲۰۲۰ بود. با این 
حال بازار نتوانست رشد حدود سه درصدی خود را 
حفظ کند و تا پایان روز به رکورد پایین ۱۸۷۸ دلار 
سقوط کرد. در اوج این بحران طلا نشان داد که تنها 
دارایی امنی است که سرمایه گذاران خواهان داشتن 
آن هستند. با این حال احتمالا ترس از جنگ اوکراین 
به اوج خود رسیده و این موضوع می تواند مانعی 
برای افزایش طلا باشد. بوتون درباره قیمت طلا در 

کوتاه مدت نظر خنثی داشت.

سخنان ضد و نقیض اعضای کمیسیون 
تلفیق مجلس شورای اسلامی در خصوص 
مهمترین بخش بودجه سال آینده سبب 
شده است موضوع ارز ترجیحی همچنان در 
کشمکش میان دولت و مجلس سرگردان 

باقی بماند.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، در حالی که 
رییس کمیسیون تلفیق از تصویب تخصیص 
ارز ترجیحی یا همان ارز ۴۲۰۰ تومانی در 
سال اینده خبر داده و تاکید کرده است در این 
حوز کمیسیون تلفیق کنار مردم باقی مانده 
است اما میرتاج‌الدینی تاکید دارد که برنامه 
حذف ارز ترجیحی به صورت تدریجی اجرایی 
خواهد شد و زمان اجرای در اختیار دولت قرار 

خواهد داشت.
 دولت سیزدهم با شعار از بین بردن رانت 
در صدد است تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی را 
متوقف کرده و به جای یارانه ارزی نسبت به 
پرداخت یارانه مستقیم ریالی اقدام نماید. این 
در حالی است که برخی نمایندگان معتقدند 
تخصیص یارانه ریالی به چاپ پول بیشتر و 
افزایش نقدینگی و در نهایت رشد تورم منجر 
می شود، اتفاقی که از نظر مخالفان حذف ارز 
ترجیحی می تواند زمینه را برای رشد بیشتر 
تورمی که رد شرایط کنونی در محدوده ۴۴ 

درصد قرار دارد، مهیا کند .
از سوی دیگر مخالفان ارز ترجیحی می‌گویند 
این یارانه ارزی تنها به گروهی خاص تعلق 
می‌گیرد و بی‌تردید تداوم این روند می‌تواند 
به تعمیق رانت برای گروه‌های خاص منجر 
شود. اصابت یارانه ارزی به هدف یعنی 
حفظ سفره خانوار ایرانی محل مناقشه میان 

موافقان و مخالفان این حوزه است .
 برخی نمایندگان نیز با این استدالال که 
چاره‌ای جز حذف ارز ترجیحی وجود ندارد و 

با این شرایط ارزی لازم است فشار ارز در این 
بخش کاهش یابد، این مساله را مورد موافقت 
قرار داده‌اند. کشمکش دو رییس کل بانک 
مرکزی یعنی رییس کل کنونی و رییس کل 
اسبق بانک مرکزی نیز بر سر ماجرای ارز 
ترجیحی نشان می‌دهد تا چه میزان مضوع 

واجد اهمیت برای سیاستگذار ایرانی است.
در حالی که صالح‌آبادی مدعی است که 
بانک مرکزی ارز نیمایی خریداری کرده و 
به قیمت ۴۲۰۰ تومان فروخته است، همتی 
می‌گوید اسناد مرتبط با این مساله در بانک 
مرکزی موجود است و چنین اقدمی صحت 
ندارد. به گفته همتی تمامی اقدامات ارزی در 
این خصوص با تایید سران سه قوه صورت 

گرفته است.
کمیسیون تلفیق چه می‌گوید؟

 رفت و برگشت مداوم موضع حذف ارز 
ترجیحی در کمیسیون تلفیق مجلس در حالی 
افاق می افتد که در شرایط کنونی مجلس 
در صحن علنی در حال بررسی مفاد بودجه 
است و وقتی حاجی بابایی، رییس کمیسیون 
تلفیق در صحن علنی در مخالفت با حذف ارز 
ترجیحی سخن گفت و شرایط را پس از این 
اقدام توصیف کرد با تذکر قالیباف مبنی بر 

اینکه حرف سیاسی نزنید روبرو شد .
 موضوع ارز ترجیحی به حدی اهمیت دارد که 
مقامات امنیتی نیز در کنار مقامات اقتصادی 
و سیاسی در نشستی غیرعلنی این موضوع را 
مورد بررسی قرار دادند. حالا احسان ارکانی 
عضو کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۱ درباره 
سرانجام بند الحاقی یک تبصره ۱ لایحه 
بودجه سال آینده )ارز ترجیحی( که از صحن 
مجلس به کمیسیون تلفیق ارجاع شده است، 
به فارس گفت: کمیسیون در جلسه اخیر، 
مصوبه قبلی خود را مجددا تکرار کرد و رقم 

۹ میلیارد دلار ارز ترجیحی برای تامین دارو، 
گندم و نهاده‌های دامی و کشاورزی را برای 

سال آینده در نظر گرفت.
بودجه 

وی تصریح کرد: این تصمیم در شرایطی 
گرفته شد که دولت در لایحه بودجه ۱۴۰۱ 
هیچ رقمی را برای ارز ترجیحی پیش‌بینی 
نکرده و هیچ برنامه مکتوب و مدونی هم 
در خصوص جبران آثار تورمی حذف ارز 
ترجیحی به کمیسیون ارائه نداده است، لذا 
چون اعضای کمیسیون حذف این ارز را 
به معنای فشار مضاعف بر مردم می‌دانند 
و تورم انتظاری ۲۰ تا ۲۵ درصدی نیز در 
نتیجه حذف ارز ترجیحی به وجود خواهد آمد، 

مصوبه قبلی را مجددا تکرار کردند.
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس 
شورای اسلامی عنوان کرد: مشکل ما در این 
رابطه این است که اساسا دولت معتقد است 
کل ارز ترجیحی باید از لایحه بودجه حذف 
شده و صفر شود، اما کمیسیون تلفیق راهکار 
بینابینی را انتخاب کرد که هم به منابع ارزی 

دولت فشار وارد نشود و هم سفره مردم با 
هرج و مرج در قیمت کالاهای اساسی و ۴ 

الی ۵ برابر شدن آنها، کوچک‌تر نشود.
ارکانی گفت: هر موقع دولت دید که ۹ 
میلیارد دلار اختصاص‌یافته برای ارز ترجیحی 
کالاهای اساسی رو به اتمام است، می‌تواند 
لایحه متمم بودجه به مجلس ارائه دهد و 
هر چقدر نیاز دارد درخواست کند تا مجلس 
تصمیم‌گیری کند، اما اینکه در خصوص ارز 
ترجیحی و راهکار جبران حذف آن در موضع 

سکوت مطلق باشد، به صلاح نیست.
در عین حال میرتاج‌الدینی، دیگر عضو 
کمیسیون تلفیق می‌گوید: پیش‌بینی بنده این 
است که به سمت حذف ارز ترجیحی و یارانه 
مستقیم خواهیم رفت اما اینکه این حذف از 

چه زمانی رخ دهد، در اختیار دولت است.
 میرتاج الدینی رئیس کمیته هدفمندی 
یارانه‌های کمیسیون تلفیق بودجه سال ۱۴۰۱ 
در برنامه دست‌خط در خصوص وضعیت ارز 
۴۲۰۰ تومانی گفت: دولت این ارز را در لایحه 
حذف کرده و در مقابل آن یارانه را در نظر 

گرفته است.
وی با اشاره به اینکه حذف ارز ترجیحی به 
معنای حذف یارانه نیست، گفت: ارز ترجیحی 
یک یارانه پنهان است و به کالاهای اساسی، 
دارو و گندم پرداخت می‌شود. دولت در مورد 
دارو و گندم گفته است که یارانه را به صورت 
ریالی اما برای تمام مردم حفظ خواهد کرد. 
یارانه کالاهای اساسی و نهاده‌های دامی نیز 
دیگر به واردکننده تعلق نمی‌گیرد و در مقابل 
آن یارانه به حلقه آخر که همان مردم هستند 

تعلق خواهد گرفت.
میرتاج‌الدینی در ادامه گفت: در تبصره ۱۴ 
نیز برای این موارد ۱۷۶ هزار میلیارد تومان 
یارانه در نظر گرفته شده است. ما در تلفیق 
این رقم را افزایش دادیم و به ۲۵۰ هزار 
میلیارد تومان رساندیم. در واقع اگر مجلس 
حذف ارز ترجیحی را تصویب کند در مقابل 
آن ۵۰ هزار میلیارد تومان پول در اختیار دولت 

قرار خواهد گرفت.
برنامه دولت چیست؟

گفته می شود یارانه‌های جدید به‌صورت 
یارانه نقدی نیست، بلکه به‌صورت کارت 
اعتباری یارانه کالایی می‌دهند که بانک 
مرکزی زیرساختی را برای فروشگاه‌هایی 
که کارتخوان مخصوص دارند و با کد بانک 
مرکزی کار می‌کنند، فراهم خواهد کرد. این 
پول فقط برای خرید کالا است. درباره کالا 
هم صحبت این است که فقط کالای اساسی 
یا انتخاب مردم برای کالاها آزاد باشد و بانک 
مرکزی می‌گوید برای همه کالاها تنظیم 

شده و کالای خاصی نیست.
آنچه مسلم است اینکه دولت اصراری فراوان 
برای حذف ارز ترجیحی دارد و باید دید در 
روزهای آتی زورآزمایی موافقان و مخالفان 
در صحن علنی مجلس مشخص خواهد شد.

دولت همچنان مصر به حذف یارانه ارزی است

کشمکش برسر مهمترین مساله ارزی در بودجه

وزیر اقتصاد گفت: همه مجوزهای این وزارتخانه 
شامل بورس، مالیات و نظایر آن از ۱۸ اسفند به 
صورت غیرحضوری صادر شده و کاملًا برخط خواهد 

بود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت امور 
اقتصادی و دارایی، سید احسان خاندوزی در نخستین 
جلسه کارگروه فرماندهی واردات و رسوب کالا در 
مبادی ورودی کشور که با حضور وزیر دادگستری، 
رئیس کل گمرک، مدیرعامل سازمان اموال تملیکی 
و رئیس دبیرخانه مبارزه با مفاسد اقتصادی برگزار شد 
افزود: برای روندهای ناظر بر ترانزیت کالا هم برای 
ماه پایانی سال، تدابیری اندیشیده شده تا کالا در 
گمرکات رسوب کمتری داشته باشد و نیاز به فروش 

اموال تملیکی نداشته باشیم.
وی گفت: برای سرعت بخشیدن به فرایندهای 
گمرکی، متن پیشنهادی تهیه شده که پس از تهیه 
متن تخصصی به هیئت دولت ارسال می‌شود تا پس 
از تصویب برای همه دستگاه‌ها لازم الاجرا باشد. 
البته اصلاح قوانین و رویه‌های گمرکی و تجاری که 
در حوزه اختیارات هیئت دولت باشد به مجوزهای 

خاص و قانون نیاز ندارد.
خاندوزی افزود: همچنین بر اساس پیشنهادهای 
کارگروه تخصصی مربوط، برای اصاح رفتار 
بازرگانان و ساماندهی واردات می‌بایست با کمترین 
تغییر در رویه‌های تجاری و گمرکی برای شبکه 
تجاری و بازرگانان اطمینان خاطر بیشتری درباره 

ثبات رویه‌ها فراهم کرد.
وی ادامه داد: با رویه‌های ثابت در بلند مدت شبکه 
بازرگانی تلاش خواهد کرد با کمترین هزینه فرایند 
تجاری کشور را اصلاح نماید تا شاهد رسوب کالاها 

در بنادر نباشیم و کالاهای وارداتی به سرعت فرایند 
گمرکی خود را طی کرده و وارد بازار شود.

خاندوزی درباره تخلفات صورت گرفته در حوزه 
مجوزهای وزارت امور اقتصادی و دارایی نیز گفت: 
همه مجوزهای این وزارتخانه شامل بورس، مالیات و 
نظایر آن از ۱۸ اسفند و پایان دوره قانونی، به صورت 

غیرحضوری صادر شده و کاملًا برخط خواهد بود.
وزیر امور اقتصادی و دارایی افزود: به این 
ترتیب رصد و پایش صدور مجوز، فراهم شده و 
واسطه‌گری‌ها و دلالی‌ها به حداقل خواهد رسید و 
همه اطلاعات از ثبت نام و اخذ مجوز کاملًا شفاف و 
روشن صورت خواهد گرفت.محمد رضا یزدی رئیس 
دبیرخانه مبارزه با مفاسد اقتصادی نیز درباره آخرین 
اقدامات دبیرخانه مبارزه با مفاسد اقتصادی گفت: 
با تمام کسانی که درگذشته اقدامات غیر قانونی 
انجام داده‌اند به خصوص در زمینه زمین خواری و 
بدهکاران بزرگ بانکی و به خصوص آنان که گمان 
می‌کردند با آن‌ها مماشات به عمل می‌آید برخورد 
صورت گرفته است و اکنون نسبت به پرداخت بدهی 
خود اقدام نموده‌اند.وی همچنین اقدامات این ستاد 
را مبتنی بر هماهنگی سه قوه دانست و افزود: ستاد 
مبارزه با مفاسد اقتصادی برای کمک به اقتصاد بدون 
رانت و امنیت بخشی به بخش خصوصی همه تلاش 

خود را به کار خواهد بست.
گفتنی است در جلسه این کارگروه کارشناسان 
وزارتخانه‌ها و سازمان‌های مرتبط در خصوص تعیین 
تکلیف کالاهای موجود در انبارهای اموال تملیکی و 
ایجاد مسیر قانونی و جلوگیری از واردات بی‌رویه و 
اصلاح رفتار بازرگانان برای تأمین کالاهای مورد نیاز 

کشور بحث و تبادل نظر کردند.

وزیر اقتصاد:

همه مجوزهای مربوط به وزارت اقتصاد 
از ۱۸ اسفند آنلاین صادر می‌شود

یک فعال کارگری عنوان کرد:

کوچ گسترده خانوارها، با منطقه ای 
شدن دستمزدها

یک فعال کارگری، اجرای مزد منطقه ای در کشور 
را موجب کوچ گسترده خانوارها و جمعیت شهرها 
و روستاها به کلان شهرها دانست و گفت: مزد 
منطقه ای به منزله حذف حداقل دستمزد نیست و 
ما نمی توانیم چارچوب تعیین حقوق و دستمزد را 
زیر سوال ببریم، شورای عالی کار را منحل کنیم، 
قوانین کار و تامین اجتماعی را نادیده بگیریم و 
برخاف رویه ها و استانداردهای سازمان بین 

کنیم کار عمل  المللی 
فتح الله بیات، در خصوص احتمال منطقه ای شدن 
دستمزد سال آینده کارگران به ایسنا گفت: مزد 
منطقه ای موضوع جدیدی نیست و بارها برخی 
کارفرمایان جزء، این موضوع را مطرح کردند ولی 
دولت و مجلس نباید دنبال چنین موضوعاتی را 
بگیرند. اگر بخواهیم چنین طرحی را پیاده کنیم 
باید زیر ساختهای لازم برای اجرا را از قبل مهیا 

کرده باشیم و عواقب احتمالی آن را  بسنجیم.
وی افزود: تعیین مزد منطقه‌ای به این شکل است  
که در جاهایی که هزینه ها، تورم و مخارج بالا 
است، حقوق و دستمزد بیشتر و در بخش ها و 
مناطقی که هزینه ها و تورم کمتر است، مزد 
کمتری تعیین می‌شود در حالی که این کار عدالت 
نیست و موجب تبعیض و مهاجرت گسترده افراد 
از شهرها و حتی روستاها به کلانشهرها می شود.

بیات با بیان اینکه اجرای مزد منطقه ای عواقب 
بسیاری دارد، ادامه‌ داد: در حال حاضر کلان 
شهرهایی مثل تهران با معضل حاشیه نشینی و 
افزایش نیروهای غیر بومی و مهاجر پذیری روبرو 
هستند و از جانب نیروی کار، فشار زیادی برای 
آمدن به پایتخت است. افراد به امید یافتن شغل 

با درآمد بالا به کلانشهرها می روند اما وقتی از 
هزینه های سنگین زندگی و اجاره بها در کلان 
شهرها با خبر می شوند به شهرک های اطراف 
مهاجرت می کنند و  با گسترش حاشیه نشینی 
به تدریج پیامدها ومعضات اجتماعی، فرهنگی 
و بهداشتی به ویژه جرایم متعدد را شاهد خواهیم 

بود.
این فعال کارگری با تاکید بر فراهم کردن 
زیرساختها برای مزد منطقه ای اظهار کرد:یکی 
از زیرساخت های مهمی که برای اجرای این طرح 
باید وجود داشته باشد، بحث رشد اقتصادی است 
که متاسفانه در طول سال‌های سال محقق نشده 
است البته تحریم ها همواره یکی از موضوعات 
اساسی بوده که بر ساختار اقتصاد سایه افکنده 
است بنابر این اکنون به لحاظ اقتصادی شرایط 
مطلوبی در کشور نداریم که بخواهیم اصل موضوع 
تعیین مزد حداقلی را رها کنیم و به موضوع حاشیه 

ای مزد منطقه ای روی بیاوریم.
به گفته بیات، وجود نوسان شدید نرخ ارز و دلار و 
تحریم های خارجی و نبود سرمایه گذار داخلی و 
عدم ورود سرمایه های خارجی مانع اجرای چنین 

طرح های در کشور است.
رییس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی در 
پایان با بیان اینکه مزد منطقه ای به منزله حذف 
حداقل دستمزد نیست، خاطر نشان کرد: ما نمی 
توانیم چارچوب تعیین حقوق و دستمزد را زیر 
سوال ببریم، شورای عالی کار را منحل کنیم، 
قوانین کار و تامین اجتماعی را نادیده بگیریم 
و برخلاف رویه ها و استانداردهای سازمان بین 

کنیم، کار عمل  المللی 
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخباراقتصاد‌‌‌‌کلان

ضرایب سود و هزینه‌های 
پخش و توزیع کالا ابلاغ شد

و  کنندگان  مصرف  حمایت  سازمان 
هزینه‌های  و  سود  تولیکنندگان، ضرایب 
پخش فروشگاه‌های زنجیره‌ای، عمده‌فروشی 

و خرده‌فروشی را ابلاغ کرد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از اتاق 
اصناف ایران، بر اساس ابلاغیه سازمان 
در  تولیدکنندگان،  و  مصرف‌کنندگان  حمایت 
و هزینه‌های  راستای اصلاح ضرایب سود 
پخش فروشگاه‌های زنجیره‌ای، عمده‌فروشی 
و خرده‌فروشی و جهت اجرای طرح شفاف 
سازی قیمت و درج قیمت تولیدکننده و 
درخواست‌های متعدد واصله از سوی عوامل 

توزیع اعلام شد.
جزئیات این ابلاغیه به شرح زیر است:

۱- حداکثر درصد ضرایب سود و هزینه‌های 
شرکت‌های پخش با هر نوع گستره فعالیت 
)استانی، منطقه‌ای و سراسری( به صورت 
یکسان و در قالب پنج گروه کالایی مطابق 

جدول فوق تعیین شده است.
۲- حداکثر درصد ضرایب سود و هزینه‌های 
پخش برای کالاهایی که احیاناً در جدول فوق 
ذکر نشده است، معادل سود در نظر گرفته 
شده برای گروه دوم خواهد بود. در صورت 
وجود هرگونه درخواستی مبنی بر تغییر گروه 
اینگونه کالاها موارد می‌بایست به صورت 
به سازمان حمایت مصرف کنندگان  مکتوب 
و تولیدکنندگان اعلام شده تا پس از انجام 

بررسی، اقدام لازم صورت پذیرد.
۳- در صورتی که فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
اقدام به تأمین کالا به صورت مستقیم از 
متناسب  بنمایند  واردکنندگان  یا  تولیدکنندگان 
با کاهش هزینه بواسطه حذف واسطه‌های 
غیر ضرور، حداقل ۳ درصد کمتر از مجموع 
ضرایب توزیع )پخش و خرده فروشی( خواهد 

بود.
۴- در مواردی که شرکت‌های پخش اقدام به 
فروش کالا به عمده فروشان یا شرکت‌های 
پخش استانی یا منطقه‌ای می‌نمایند مجموع 
ضریب متعلقه حلقه‌های توزیع تا مرحله خرده 
فروشی نمی‌تواند از ضریب پخش )هزینه‌ها و 

باشد. بیشتر  سود مصوب پخش( 
۵- فروشگاه‌های مجازی در عرضه کالا به 
صورت خرده فروشی به مصرف کنندگان 
همانند موارد لحاظ شده برای فروشگاه‌های 

هستند. زنجیره‌ای 
۶- انواع سبزی، صیفی و میوه، حبوبات و... 
غیر بسته بندی و فله و همچنین کالاهایی که 
از طریق شرکت‌های پخش توزیع نمی‌گردند 
تابع ضرایب مصوب قبلی مرتبط با خود 

. هستند
لازم به ذکر است هر گونه افزایش قیمت کالا 
به بهانه مصوبه ابلاغی ممنوع بوده و حسب 
بررسی‌های صورت گرفته توسط سازمان 
حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان و 
اظهارات انجمن‌ها و تشکل ای صنعت پخش 
سراسری، منطقه‌ای و استانی هزینه‌های 
مربوط در ضرایب اعمالی، قبلًا در قیمت کالا 
لحاظ شده است.همچنین بر اساس ابلاغیه 
اتاق اصناف ایران به اتاق‌های اصناف سراسر 
کشور، نظارت بر ضرایب کالاهای عرضه شده 
توسط حلقه‌های تأمین و توزیع در دستور 
کار واحدهای بازرسی و نظارت اتاق‌های 
اصناف سراسر کشور و اتحادیه‌های صنفی با 
همکاری و هماهنگی دستگاه‌های مربوط قرار 
خواهد گرفت و در صورت هر گونه تخلف، 

برخورد قاطع و مؤثر انجام خواهد شد.

وضعیت صدور مجوزها 
مطلوب نیست

عضو اتاق بازرگانی تهران گفت: بسیاری از مشاغل 
به دلیل محدودیت هایی که در فرایند صدور مجوزها 
برای آنها ایجاد شده دچار گرانی افسارگسیخته و 

فساد شده اند.
محمدرضا نجفی منش در گفت و گو با خبرنگار مهر، 
اظهار کرد: مجوزهای کسب و کار به شکل فعلی 
مانعی برای کسب و کارها محسوب می‌شود، این 
در حالیست که اگر مانعی بر سر راه کارها نباشد، 
قطعاً فعالیت‌های اقتصادی بهتر می‌تواند به اهداف 
مدنظر برسد. پیشنهاد می‌کنم که به جای صدور 
مجوزها، شرایط کارها را به صورت دقیق مشخص 
کنند و با امضا و تعهد شخص نسبت به اجرای آن 
کار اقداماتی انجام دهند اینگونه هم کسب و کارها 
رونق پیدا می‌کند و هم محدودیت‌هایی که به وجود 

آمده رفع می‌شود.
رئیس کمیسیون بهبود محیط کسب و کار و رفع 
موانع تولید اتاق بازرگانی تهران ادامه داد: در حال 
حاضر به دلیل وضعیت صدور مجوزها، مجوز یک 
داروخانه بیش از چند میلیارد تومان ارزش پیدا کرده 
در حالی که این مجوز اهمیت چندانی هم ندارد. 
بسیاری از مشاغل به دلیل محدودیت‌هایی که در 
فرایند صدور مجوزها برای آنها ایجاد شده دچار 
گرانی افسارگسیخته و فساد شده‌اند. پیشنهاد دادیم 
که تعداد زیادی از کسب و کارها برای راه اندازی 
کار فقط باید یک تعهدنامه را امضا کنند و در صورت 
رعایت نکردن موارد تعهدنامه صاحب کسب و کار 

جریمه شود.
نجفی منش گفت: وزارت امور اقتصادی و دارایی به 
دنبال یکپارچه سازی است و ۲۲ نهاد هم باید در این 
خصوص سیستم‌هایی راه اندازی کنند، اگر این اقدام 
به سرانجام برسد، فرایند شروع کسب و کار و ثبت 
شرکت‌ها بهتر خواهد بود. در این یکپارچه سازی باید 
سرویس‌هایی هم به صاحبان کسب و کارها داده 
شود تا افرادی که به دنبال راه اندازی کسب و کار 
هستند با شرایط بهتر و مناسب‌تری نسبت به شروع 

کار تصمیم گیری کنند.
وی افزود: هم اکنون در برخی از مشاغل در کشور با 
کمبود مواجه هستیم و نیاز داریم که میزان فعالیت‌ها 
در این مشاغل افزایش یابد که در همین رابطه باید 
برای این مشاغل مشوق‌هایی در نظر گرفته شود تا 
سرمایه گذار با انگیزه بیشتری نسبت به راه اندازی 

آن اقدام کند.
رئیس کمیسیون بهبود محیط کسب و کار و رفع 
موانع تولید اتاق بازرگانی تهران با اشاره به درگاه 
ملی مجوزهای کسب و کار، اظهار کرد: این درگاه 
می‌تواند برای فردی که قصد راه اندازی کسب و 
کاری را دارد، یک بازوی کمکی باشد. این درگاه 
به صاحب کسب و کار نشان می‌دهد که چه 
تعداد از شغل ایکس در کشور وجود دارد. با وجود 
این درگاه‌ها اگر فردی بخواهد کاری را شروع کند 
می‌تواند با تعهدی که از وی گرفته می‌شود به راحتی 
و بدون تلف شدن وقت در ادارات و نهادها کار خود 

را شروع کند.
نجفی منش در مورد خرید و فروش مجوز در بازار 
سیاه، افزود: یکی از برنامه‌های مهم دولت برای 
کاهش فساد و رانت و جا به جایی پول‌های کلان 
باید جمع کردن همین بازارها باشد. بدون تردید سود 
عده‌ای در این است که مجوز قیمت بالایی داشته 
باشد در حالی که ما معتقدیم این مجوزها حتی یک 
ریال هم نباید ارزش داشته باشد و در مقابل کسب و 

کار باید ارزشمند تلقی شوند.
وی گفت: وزارت امور اقتصادی و دارایی مسئول 
ساماندهی مجوزهای کسب و کار است و طبق برنامه 
ریزی های انجام شده، قرار است تا ۱۸ اسفندماه به 
دستگاه‌ها فرصت داده شود تا سیستم‌هایی را برای 
ساماندهی این بخش راه اندازی کنند. اگر این اقدام 
صورت گیرد و درگاه ملی مجوزها به حرکت درآید 
شاهد بالا رفتن سرعت کار و معطل نشدن مردم 

خواهیم بود.
رئیس کمیسیون بهبود محیط کسب و کار و رفع 
موانع تولید اتاق بازرگانی تهران در مورد نقش قوه 
قضائیه در بهبود شرایط صدور مجوز نیز اظهار کرد: 
قوه قضائیه فقط باید با اشخاصی که برخلاف قانون 
عمل می‌کنند، برخورد کند و همچنین باید برخی 
مجوزها که مربوط به خود قوه قضائیه است مانند 
سوءپیشینه را حذف کند اما به طور نامحسوس بعضی 

موارد را کنترل کند تا کارها بهتر به سرانجام برسد.

راهی جدید برای واردات کالا 
به ایران

رئیس سازمان توسعه تجارت می‌گوید با جمع بندی 
نهایی درباره یک پیشنهاد در کمیته مشترک وزارت 
صمت و بانک مرکزی، امکانی جدید برای واردات 

کالا فراهم شده است.
به گزارش ایسنا، آنطور که علی رضا پیمان پاک در 
صفحه شخصی خود در فضای مجازی خبر داده، از 
این پس امکان واردات اعتباری کالا در سامانه نیما 

وجود خواهد داشت.
بر این اساس تجار می‌توانند با استفاده از برات 
اسنادی مدت‌دار با سررسید پرداخت سه ماهه نسبت 
به تامین ارز واردات در چارچوب بخشنامه ابلاغی 
اقدام کنند.بر اساس بخشنامه‌ای که بانک مرکزی 
خطاب به بانک‌های عامل زده، در صورت عدم تامین 
ارز، تمدید سر رسید پرداخت به مدت حداکثر یک ماه 
منوط به معتبر بودن ثبت سفارش و تمدید گواهی 
ثبت آماری توسط اداره نظارت ارز این بانک امکان 

پذیر خواهد بود.
تجار برای استفاده از این راهکار، باید مدارک کافی 
را ارائه کنند. ثبت برات اسنادی در سامانه سمتاک و 
صدور اعلامیه تامین ارز مربوطه، منوط به ارائه اسناد 

حمل و نقل صادره خواهد بود.

 معاون برنامه ریزی و توانمندسازی ایمیدرو 
اعلام‌کرد: مذاکرات اولیه بین این سازمان 
و سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران 
)ایدرو( برای مشارکت در سرمایه‌گذاری در 

یک میدان گازی انجام شد.
به گزارش سازمان توسعه و نوسازی معادن 
و صنایع معدنی ایران )ایمیدرو(، »امیر 
خرمی‌شاد« در نشست ویدیوکنفرانسی 
با مدیران ارشد ایدرو و مدیرعامل فولاد 
مبارکه، ضمن بیان این مطلب اظهار 
داشت: با توجه به توانمندی‌های مالی و 
فنی شرکت مدیریت طرح‌های صنعتی 
ایران )وابسته به ایدرو( و تجربه مناسب 
در اجرای برخی فازهای پارس جنوبی، 

می‌توان از این ظرفیت‌ها بهره برد.
وی ابراز امیدواری کرد با انجام مذاکرات 
بعدی بین شرکت‌های فولاد مبارکه و 
شرکت مدیریت طرح‌های صنعتی ایران و 
به موازات آن با وزارت نفت، با اختصاص 

یک میدان گازی و اجرای عملیات 
استخراج، نسبت به تامین نیاز صنایع معدنی 

به انرژی گاز، اقدامی پایدار انجام شود.

آمادگی شرکت ام.پی.ام.آی برای 
مشارکت

»محمدرضا ناصح«، مدیرعامل شرکت 

مدیریت طرح های صنعتی ایران )ام.
پی.ام.آی( در این جلسه گفت: این شرکت 
آمادگی استفاده از امکانات و توانمندی‌های 

خود در سطح سرمایه‌گذاری و پیمانکاری 
به‌منظور مشارکت در توسعه میدان گازی 

برای ایمیدرو را دارد.
وی افزود: این شرکت تاکنون فازهای 
۶، هفت و هشت پارس جنوبی را اجرایی 
کرده و به اتمام رسانده است و فاز ۱۴ این 
منطقه گازی را تا پایان امسال راه اندازی 

می‌کند.
مذاکرات در جریان

»محمدیاسر طیب نیا«، مدیرعامل شرکت 
فولاد مبارکه نیز در این جلسه گفت: 
این شرکت تاکنون اعلام آمادگی برای 
سرمایه‌گذاری در میدان گازی را با توجه 
به نیاز داشته است و اکنون دو شرکت 
فولادی نیز آمادگی مشارکت برای این 

منظور را اعلام کرده اند.
وی ادامه‌داد: مذاکرات با شرکت نفت 
برای بررسی نوع میدان گازی در جریان 
است و در مرحله تبادل اطلاعات هستیم.

معاون برنامه ریزی و توانمندسازی ایمیدرو:

ایدرو و ایمیدرو در یک میدان گازی سرمایه‌گذاری‌ مشترک می‌کنند

کاریکاتور

پوتین با اوکراین چه‌کرد!
صفحه طنز کارتون نیشخط در اینستاگرام با انتشار کارتونی از مارکو دی آنجلیس به حمله پوتین به خاک 

اوکراین که باعث آواره شدن تعداد زیادی از مردم این کشور شده، پرداخت.

طبق اعلام بانک مرکزی، در بهمن ماه امسال متوسط 
قیمت یک متر مربع مسکن در شهر تهران، ۳۳ میلیون 
و ۶۰ هزار تومان بوده که نسبت به ماه قبل و مدت 
مشابه سال قبل به ترتیب ۰.۴ و ۱۶.۴ درصد افزایش 

یافته است.
به گزارش مملکت آنلاین، گزارش تحولات بازار 
مسکن در شهر تهران که از سوی بانک مرکزی منتشر 
شده، بیانگر این است که در بهمن ماه متوسط قیمت 
خرید و فروش یک مترمربع زیربنای واحد مسکونی 
معامله شده از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی تهران 
۳۳ میلیون و ۶۰ هزار تومان بوده که نسبت به ماه قبل 
و ماه مشابه سال قبل به ترتیب ۰.۴ درصد و ۱۶.۴ 
درصد افزایش دارد.  علاوه بر این، تعداد معاملات 
انجام شده در این ماه حدود ۸.۵ هزار فقره بود که 
نسبت به ماه قبل ۱۳.۱ درصد کاهش  و در مقایسه 
با ماه مشابه در سال گذشته ۱۱۷.۸ درصد افزایش را 
نشان می‌دهد و بررسی توزیع تعداد واحدهای مسکونی 
معامله شده در شهر تهران به تفکیک عمر بنا حاکی از 

آن است که واحدهای تا پنج سال ساخت با سهم ۳۳.۶ 
درصد بیشترین سهم را به خود اختصاص داده‌اند.این 
در حالی است که در میان مناطق ‌۲۲گانه شهر تهران 
بیشترین قیمت هر متر خانه ۷۰ میلیون و ۲۶۰ هزار 
تومان در منطقه یک و کمترین آن با ۱۵ میلیون و 
۶۷۰ هزار تومان در منطقه ۱۸ بوده است که هر یک 

از آنها با افزایش ۱۷.۳ درصدی در منطقه یک و ۳۰.۷ 
درصدی در منطقه ۱۸ مواجه شده‌اند.توزیع فراوانی 
تعداد واحدهای مسکونی معامله شده برحسب قیمت 
یک مترمربع بنا در بهمن ماه امسال نیز حاکی از آن 
است که واحدهای مسکونی در دامنه قیمتی ۲۰ تا ۲۵ 
میلیون تومان به ازای هر مترمربع بنا با سهم ۱۶.۱ 

درصد بیشترین سهم از تعداد معاملات شهر تهران را 
به خود اختصاص دادند و دامنه قیمتی ۱۵ تا ۲۰ و ۲۵ 
تا ۳۰ میلیون تومان با ۱۵.۷ و ۱۳.۹ درصد سهم در رتبه 
بعدی قرار دارد.   از سوی دیگر در بهمن امسال توزیع 
فراوانی تعداد واحدهای مسکونی معامله شده بر اساس 
ارزش هر واحد نشان‌دهنده آن است که واحدهای 
مسکونی با ارزش یک میلیارد تا یک میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون تومان با اختصاص سهم ۱۹.۱ درصد بیشترین 

سهم از معاملات انجام شده را داشته‌اند.
وضعیت اجاره خانه در تهران 

همچنین، توزیع معاملات انجام شده مسکن بر اساس 
مناطق شهری در تهران حاکی از آن است که منطقه ۵ 
با ۱۴.۸ درصد از کل معاملات، بیشترین سهم معاملات 

شهر تهران را به خود اختصاص داده است.
علاوه بر این، بررسی شاخص کرایه مسکن اجاری در 
شهر تهران و در کل مناطق شهری در بهمن امسال 
نشان دهنده رشدی معادل ۴۸.۴ و ۵۲.۲ درصد نسبت 

به ماه مشابه سال گذشته است.

رئیس انجمن کشتیرانی گفت: هندی ها علی رغم 
خصومت دیرینه ای که با پاکستان دارند، بنادر این کشور 
را برای ارسال کالا به افغانستان، جایگزین بندر چابهار 

کرده اند.
به گزارش خبرنگار مهر، بهروز آقایی مدیرکل بنادر و 
دریانوردی سیستان و بلوچستان اخیراً از عدم همکاری 
هندی‌ها برای ارسال کالا به افغانستان از مسیر بندر چابهار 
خبر داده است.برخی گزارش‌های رسانه‌های بین المللی 
نیز حاکی از ارسال کالاهای هند به افغانستان از طریق 

بنادر پاکستان است.
موافقتنامه سه جانبه؛ چه‌ها گفتیم و چه‌ها 

کردیم؟
این در حالی است که موافقتنامه ۳ جانبه چابهار ۳ خرداد 
۱۳۹۵ با حضور نارندرا مودی نخست وزیر هند، اشرف 
غنی احمد زی رئیس جمهور وقت افغانستان و حسن 
روحانی رئیس جمهور سابق ایران در تهران به امضا رسید.

نارندرا مودی نخست وزیر هند در آن زمان اعلام کرد 
که کشورش ۵۰۰ میلیون دلار برای توسعه چابهار هزینه 
می‌کند و اسکله می‌سازد؛ ولی نهایتاً مقرر شد ایران از 
منابع داخلی خود اقدام به توسعه زیرساخت‌های بندری 
چابهار کرده و هندی‌ها سرمایه گذاری ۸۵ میلیون دلاری 
به روش B.O.T برای تأمین تجهیزات بندری انجام 
دهند و اپراتوری بندر چابهار را نیز به مدت ۱۰ سال در 

اختیار بگیرند.
بنادر )۲۰ مهر(:  مدیرعامل سابق سازمان 
هندی‌ها به یک سوم سرمایه گذاری ۸۵ میلیون 

دلاری عمل کرده اند
این در حالی است که محمد راستاد معاون سابق وزیر 
راه و مدیرعامل پیشین سازمان بنادر و دریانوردی ۲۰ 
مهر ماه امسال در حاشیه همایش گرامیداشت روز جهانی 
دریانوردی در جمع خبرنگاران درباره سرمایه گذاری 
هند در بندر چابهار اظهار کرد: از ۸۵ میلیون دلاری که 
هندی‌ها قرار بود در بندر چابهار سرمایه گذاری کنند ۳۰ 
درصد آن محقق شده و ۶ دستگاه جرثقیل گنتری کرین 
به بندر آورده شده است؛ این موضوع نشان می‌دهد که 
هندی‌ها قصد دارند در این قرارداد باقی مانده و سرمایه 

گذاری کنند.
رئیس انجمن کشتیرانی: هندی‌ها بنادر پاکستان 

را به بندر چابهار ترجیح دادند
روزبه مختاری رئیس هیئت مدیره انجمن کشتیرانی و 
خدمات وابسته ایران در گفت وگو با خبرنگار مهر درباره 
علت کاهش تردد کشتی‌های هندی به بندر چابهار و 
توقف ارسال محموله‌های هند به افغانستان از بندر چابهار 
اظهار کرد: در حال حاضر شاهد آن هستیم که علی رغم 
وجود موافقتنامه چابهار میان هند، ایران و افغانستان از 
یک سو و نیز وجود مشکلات سیاسی گسترده میان 
هند و پاکستان از سوی دیگر، با این وجود هند تصمیم 
می‌گیرد از مسیر پاکستان برای ارسال محموله‌های خود 
به افغانستان استفاده کند.وی افزود: این موضوع نشان 
می‌دهد مشکلاتی که در بندر چابهار، سد راه هندی‌ها 
شده، به شکلی است که هم موافقتنامه سه جانبه چابهار و 

هم سرمایه گذاری بخش خصوصی هند در بندر چابهار و 
هم مشکلات سیاسی بین دو کشور نتوانسته مانع استفاده 
هند از بندر پاکستان شود و ایران را برای تخلیه و بارگیری 

کالاهای ترانزیتی خود به مقصد افغانستان انتخاب کنند.
رئیس هیئت مدیره انجمن کشتیرانی و خدمات وابسته با 
تأکید بر ارقام بالای سرمایه گذاری و نیز اهمیت وجود 
درایت برای ایجاد کریدورهای ترانزیتی گفت: کشورهای 
مختلف در حل راه اندازی کریدورهای جدید هستند و به 
تدریج در حال ایفای نقش در لجستیک بین المللی هستند 

ولی ما از این موضوع غافل هستیم.
وی با بیان اینکه ما در سال‌های اخیر در حال راه اندازی 
کریدور هند-چابهار-افغانستان بودیم ولی توفیق چندانی 
در دستیابی به این هدف نداشته ایم ادامه داد: راه اندازی 
هر کریدور ترانزیتی، در کنار حوزه سیاسی آن، نیازمند 
تمرکز در حوزه اقتصادی هم هست که مغز متفکر آن، 
بخش خصوصی است؛ بخش خصوصی باید با فرآیندهای 
مد نظر خود آن را احیا کند و با اقدامات دستوری نمی‌توان 

به نتیجه رسید.
ما به تعهداتمان عمل نکردیم بعد هندی‌ها را 

متهم می‌کنیم
مختاری تصریح کرد: در ابتدای توسعه بندر چابهار 
با همکاری هندی‌ها، برخی اقدامات را ما باید انجام 
می‌دادیم که متأسفانه با تأخیر به پیش بردیم هر چند 
که انگشت اتهام را به سمت هندی‌ها دراز می‌کنیم اما تا 
حدودی قصور هم در ابتدای کار از سمت ما صورت گرفته 
بود؛ سپس در ادامه کار که توسعه پیدا کرد، اپراتور اصلی 
شرکت هندی بود که یک جوینت ایرانی داشت و به دلیل 
فعالیت خوب شرکت پیمانکار ایرانی همکار هندی‌ها، بندر 

چابهار توانسته به رشد خوبی دست یابد.
وی خاطرنشان کرد: اما با تغییر شرکت ایرانی همکاری 
هندی‌ها، شاهد افول ناگهانی بندر چابهار بودیم؛ از سوی 
دیگر بازاریابی خوبی برای حمل کالا از بندر چابهار 
انجام دهیم؛ چون دنبال بازاریابی دولتی و حرکت‌های 
فرمایشی و دستوری به جای بازاریابی خصوصی بودیم و 
هدف گذاری درستی نداشتیم.رئیس هیئت مدیره انجمن 
کشتیرانی با بیان اینکه چابهار در اوایل راه اندازی به 
شدت مورد وثوق شرکت‌های کشتیرانی خارجی بود گفت: 
اما به تدریج تحریم‌ها باعث شد این ترددها کم شود؛ 

اگرچه گفته می‌شود بندر چابهار از تحریم‌ها معاف است، 
اما بسیاری از شرکت‌های خارجی تمایلی ندارند وارد بندر 

چابهار شوند.
بندر چابهار با اولین کشتی حامل گندم اهدایی 

هند به افغانستان چه کرد؟
وی همچنین وجود مشکلات عدیده پس کرانه‌ای چابهار 
را متذکر شد و عنوان کرد: وقتی اولین محموله گندم 
اهدایی هند به افغانستان وارد بندر چابهار شد، به جای 
تخلیه ۲۴ ساعته، بیش از ۲۰ روز تخلیه آن به طول 
انجامید چون علی رغم سرمایه گذاری سنگین زیربنایی، 
تجهیزات تخلیه و بارگیری در آن زمان به اندازه کافی 
وجود نداشت؛ همچنین مشکل آفات گیاهی هم مزید بر 
طولانی شدن زمان تخلیه بار گندم شد. بعد که قرار شد 
کانتینرها تخلیه شوند، اجازه انتقال کانتینرها به روی زمین 
داده نشد و اعلام کردند که باید حمل یکسره شود؛ لذا 
کامیون‌ها زیر جرثقیل بندری قرار می‌گرفتند و کانتینر 
روی کشنده‌ها قرار داده می‌شد و باید کشتی می‌ماند تا 
کامیون‌ها به افغانستان رفته و برمی گشتند و کانتینرها 
داخل کشتی بارگیری شده و سپس مجدداً به هند برگردد.

مختاری با تأکید بر لزوم ایجاد مدیریت زنجیره تأمین 
به دست بخش خصوصی داخلی که مشکلات را آسیب 
شناسی و برطرف کرده و به خوبی رایزنی‌ها و بازاریابی‌ها 
را انجام دهد، بیان کرد: چندین حلقه در این زنجیره وجود 
دارد یکی تاجر هندی، دیگری شرکت کشتیرانی و صاحب 
کشتی، سپس تاجر افغانستانی، شرکت حمل جاده‌ای کالا 
از چابهار به افغانستان، اداره کل بنادر و دریانوردی سیستان 
و بلوچستان، سازمان منطقه آزاد چابهار، شرکت‌های 
صاحب کانتینر، شرکت پورت اپراتور و... است که مدیریت 
این زنجیره نیازمند یک مدیر بخش خصوصی قوی است 

تا همه این زنجیره را به هم متصل کند.
وی با اشاره به انعطاف خوب سازمان بنادر برای ارائه 
تخفیف تعرفه تخلیه و بارگیری کالا در بندر چابهار، گفت: 
تخفیف تعرفه‌های تخلیه و بارگیری و پهلوگیری کشتی‌ها، 
به تنهایی کارساز نیست و ما نیازمند ایجاد هماهنگی میان 

سایر حلقه‌های تجارت دریایی هستیم.
سرمایه گذار بندر چابهار؛ هندی‌ها بهتر بودند 

یا چینی‌ها؟
رئیس هیئت مدیره انجمن کشتیرانی درباره اینکه آیا 
واگذاری بندر چابهار به هندی‌ها اقدام درستی بود یا بهتر 
بود مثلًا چینی‌ها را به عنوان سرمایه گذار توسعه بندر 
چابهار انتخاب می‌کردیم؟ تأکید کرد: قرارداد اولیه ای که 
در رابطه با توسعه چابهار با هندی‌ها امضا شد، قرارداد 
خوبی بود؛ در این قرارداد علاوه بر تکالیفی که بر عهده 
طرف هندی گذاشته شد، وظایفی هم طرف ایرانی مکلف 
به انجام شد ولی چون طرف ایرانی در انجام تکالیف 
خود قصور کرد، انگشت اتهام را به سمت طرف هندی 
دراز می‌کنیم.وی ادامه داد: بنابراین فرقی نمی‌کند که با 
چینی‌ها قرارداد می‌بستیم یا هندی‌ها؛ وقتی یک نهادی 
که باید اقداماتی را انجام می‌داد اما در انجام آنها کوتاهی 
کرده، هر کشور دیگری هم برای همکاری با ایران وارد 

قرارداد می‌شد، از ادامه کار منصرف می‌شد.

به رغم کاهش ارزش دلار؛ تورم بیداد می‌کند

متوسط قیمت هر متر خانه در تهران به ۳۳ میلیون رسید

رئیس انجمن کشتیرانی:

هندی ها پاکستان را به چابهار ترجیح دادند؛کوتاهی کردیم
 تجارت خارجی ایران

 به ۹۰ میلیارد دلار رسید
تجارت خاجی ایران در ۱۱ ماهه سال‌جاری به 
۹۰ میلیارد دلار رسیده که در مقایسه با مدت 

مشابه سال گذشته ۳۸ درصد رشد دارد.
به گزارش ایسنا، فرود عسگری- معاون امور 
گمرکی گمرک ایران-  جریان تجارت خارجی 

ایران در ۱۱ ماهه امسال را تشریح کرد.
طبق اعلام وی، وزن کالاهای مبادله شده 
بین ایران و کشورهای طرف معامله آن در 
مدت مذکور ۱۴۹ میلیون و ۴۰۰ هزار تن 
بود که نسبت به یازده ماهه سال گذشته 
۱۲ درصد افزایش داشت. از این میزان ۱۱۲ 
میلیون و ۶۵۸ هزار تن کالا به ارزش ۴۳ 
میلیارد و ۵۱۷ میلیون دلار سهم کالاهای 
صادراتی بود که رشد ۱۰ درصدی در وزن 

و ۴۰ درصدی در ارزش آن ثبت شده است.
معاون امور گمرکی گمرک ایران در مورد  
آمار واردات کالا در این دوره  نیز گفت که  
۳۶ میلیون و ۷۷۷ هزار تن کالا به ارزش 
۴۶ میلیارد و ۵۷۷ میلیون دلار از کشورهای 
مختلف وارد ایران شد که در مقایسه با مدت 
مشابه سال گذشته ۱۹درصد در وزن و ۳۶ 

درصد در ارزش رشد داشته است.
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شهرستان اخبار

خبر

رييس سازمان محيط زيست كشور 
تاكيد كرد

وضعيت مناسب پالايشگاه 
كرمانشاه در شاخص های 

زيست محيطی

کرمانشاه -فریده محمدی،خبرنگارمملکت-معاون 
رییس جمهوری و رییس سازمان محیط زیست 
کشور، وضعیت پالایشگاه کرمانشاه را از جهت 

شاخص های زیست محیطی مناسب ارزیابي کرد.
 دکتر علي ساجقه طی بازدیدی از پالایشگاه 
نفت کرمانشاه اظهار کرد: پالایشگاه کرمانشاه از 
جهت بسیاری از شاخص های زیست محیطی در 
رتبه مناسب قرار دارد این پالایشگاه با قدمتی در 
حدود ۸۶ سال با اینکه دیر زمانی در فاصله هشت 
کیلومتری شهر کرمانشاه قرار داشته و امروز در دل 
شهر قرار گرفته از جهت بسیاری از شاخص های 
محیط زیستی در رده های مناسب تشخیص داده 
شده و به عنوان صنعت برگزیده کشور در بحث 
محیط زیست و چندین بار به عنوان صنعت سبز 

مطرح شد.
وی افزود: کارهای تحقیقاتی بسیار خوب همراه با 
خروجی مناسب و یک سرمایه گذاری عالمانه در این 
پالایشگاه انجام شده و تصفیه خانه تاسیس شده در 
آن  منجر به ایجاد یک فرایند چرخشی شده که آب 
وارد شده با کیفیت مناسب داخل سیستم می شود و 
با همان کیفیت مناسب از سیستم خارج و مجددا در 

صنعت مورد استفاده قرار می گیرد.
معاون رییس جمهوری در ادامه خاطرنشان کرد: در 
محیط زیست هم یکی از بحث هایمان همین است 
که صنعت می تواند هم زیستی مسالمت آمیز با شهر 
و تجمعات انسانی داشته باشد و مشکلی ایجاد نکند، 
اکنون خوشبختانه عاوه بر اینکه هیچ آبی وارد 
رودخانه قره سو نمی شود هیچ آبی نیز از آن استفاده 
نمی کند و این یک دستاورد بسیار عالی است که ما 
صنایع آب برَ را به سمت و سویی ببریم که صنعتی 
که در روز می توانست هشت هزار متر مکعب آب 
مصرف کند امروز در ساعت حدود ۳۰ متر مکعب 
یعنی در یک شبانه روز هفت هزار و ۲۰۰ متر  مکعب 

آب مصرف کند.
رییس سازمان حفاظت محیط زیست تصریح کرد: 
در بحث آلاینده ها خوشبختانه اداره کل محیط 
زیست استان که مرتبا پالایشگاه را از جهت منابع 
آلاینده آب و خاک و همچنین منابع آلاینده جو 
پایش  می کند و از لحاظ آستانه های محیط زیستی 
در وضعیت بسیار مناسبی قرار دارد که آرزو می کنیم 
همه صنایع ما به این سمت و سو بروند و در دل 
شهر هم صنعتی داشته باشیم که هیچ گونه مشکل 

خاصی برای محیط زیست ایجاد نکند.
ساجقه یادآور شد: البته صدای این مجموعه برای 
شهر مشکلی ایجاد نمی کند اما با توجه به همتی 
که در این مجموعه مشاهده شد از لحاظ آلاینده 
صوتی نیز به وضعیت مناسب خواهد رسید و باز هم 
به عنوان یک الگوی مناسب برای کشور قلمداد می 

شود.

 رئيس اداره حقوقی آموزش
 و پرورش استان خبرداد

برگزاری نشست های مشاوره  
 حقوقی برای فرهنگيان

 استان مازندران
اداره  فر،خبرنگارمملکت-رئیس  –امیری  ساری 
حقوقی آموزش و پرورش مازندران از برگزاری 
فرهنگیان  برای  حقوقی  مشاوره ی  نشست های 
استان در هفته ی »وکیل مدافع« که از 7 اسفند 

آغاز شده است  خبر داد.
»محمدحسین احمدی« با اعام این خبر افزود: 
در راستای ارتقاء آگاهی های حقوقی و برگزاری 
جلسات مشاوره حقوقی به صورت رایگان برای 
فرهنگیان استان، تیمی مجرب از مشاوران حقوقی 
آموزش و پرورش مازندران در طی سه روز برای 
تمامی فرهنگیان استان نشست های مشاوره ای 

برگزار خواهند کرد.
وی با تأکید بر ضرورت حمایت حقوقی و قضایی 
از فرهنگیان در راستای دست یابی به حقوق حقه 
آنان، تصریح کرد: این سه نشست به مناسبت 
هفته ی »وکیل مدافع« که از 7 اسفند آغاز شده 
است در روزهای ۸ اسفند در اداره آموزش و 
پرورش شهرستان بهشهر، روز 11 اسفند در اداره 
آموزش و پرورش چالوس، و روز 15 اسفند نیز در 

اداره آموزش و پرورش بابلسر برگزار خواهد شد.
رئیس اداره حقوقی آموزش و پرورش مازندران 
با اشاره به زمینه های حقوقی مشاوره ای گفت: 
فرهنگیان استان می توانند در زمینه موضوعات 
حقوقی که هم به صورت مستقیم با آموزش 
و پرورش ارتباط دارد و هم مسائل شخصی 
و خانوادگی به اساتید و مشاوران مراجعه کنند. 
مسائلی همچون حقوقی، کیفری، خانواده، ثبتی، 
دیوان عدالت اداری و مواردی از این دست از جمله 

زمینه های مورد مشاوره است.

 مدير عامل منطقه ويژه اقتصادی
 و فرودگاه بين المللی پيام

سهم منطقه ويژه اقتصادی 
پيام  درتوليد ناخالص داخلی 

افزايش می يابد  

البرز-تهمینه حیدری،خبرنگارمملکت-مدیر عامل 
منطقه ویژه اقتصادی و فرودگاه بین المللی پیام 
با اشاره به برنامه هایی با هدف تبدیل این منطقه 
به یکی از مهم ترین قطب های اقتصاد دیجیتال 
کشور گفت: طی برنامه ریزی صورت گرفته سهم 
این منطقه در تولید ناخالص داخلی طی پنج سال 

آینده افزایش می یابد.
به گزارش روابط عمومی منطقه ویژه اقتصادی و 
فرودگاه بین المللی پیام، اکبر قنبرپور در نخستین 
نشست هم اندیشی با مدیران این منطقه افزود: 
طبق برنامه ریزی صورت گرفته و بر طبق تأکید 
وزیر محترم ارتباطات و فناوری اطاعات، قصد 
داریم تا طی پنج سال آینده یک درصد از تولید 

ناخالص داخلی را در این منطقه رقم بزنیم.
وی اضافه کرد: تبدیل پیام به یکی از مهم ترین 
قطب های اقتصاد دیجیتال کشور از طریق ایجاد 
زیرساخت های فنی و محتوایی برنامه ریزی است 
که به صورت جدی در دستور کار قرار گرفته که 
به همین منظور اقداماتی از جمله مرکز ساخت و 
تولید دیجیتال، استودیوهای هوشمند و رندرفارم 
ها، شتابدهنده های حوزه نوآوری، توسعه فعالیت 
ها در بخش های دانش بنیان و استارت آپی و از 
سوی دیگر ارتباط با دیگر بخش های مرتبط در 
سراسر کشور در قالب این برنامه اجرایی خواهد 

شد.
قنبرپور در بخش دیگری از سخنان خود به وجود 
واحدهای تولیدی و صنعتی  در این منطقه اشاره 
کرد و گفت: همچنین بنا داریم تا از این ظرفیت 
در راستای توسعه تولیدات داخلی و اشتغال هر چه 
بیشتر بهره بگیریم و با ارائه خدمات تخصصی به 
واحدهای صنعتی مستقر در منطقه، زمینه تسریع 
در رشد اقتصادی آنها را بیشتر از قبل فراهم آوریم.

وی با بیان اینکه ظرفیت های منطقه ویژه 
اقتصادی و فرودگاه بین المللی پیام منحصر به 
فرد است اظهار داشت: در کنار وجود این ظرفیت 
ها به دنبال این هستیم تا با توسعه زیر ساخت ها 
با رویکرد اقتصاد دیجیتال بتوانیم زمینه استقرار 
شرکت های بیشتری در این بخش را فراهم 
سازیم و شرایط ویژه ای را نیز برای شرکتهای 

دانش بنیان ایجاد کنیم. 
قنبرپور توسعه فعالیت ها در بخش فرودگاهی را 
از دیگر اقدامات  برنامه ریزی انجام شده عنوان 
و تصریح کرد: با هدف محقق ساختن این مهم 
انتظار ما از مجموعه این است که نسبت به معرفی 
هر چه بیشتر  ظرفیت های موجود  به سرمایه 

گذاران و مردم گام های بیشتری بردارند.

شهردار اراک خبر داد
اعطای جايزه خوش حسابی 
به پرداخت كنندگان اينترنتی 

عوارض
از  خبر  اراک  اراک-خبرنگارمملکت-شهردار 
تخفیف ۳۰ درصدی پرداخت بهای خدمات 
پسماند واحدهای مسکونی و کسبی تا پایان سال 

جاری داد.
علیرضا کریمی اظهار کرد: در راستای پرداخت به 
موقع عوارض و بهای خدمات و در نتیجه خدمات 
رسانی شایسته تر به شهروندان، با مصوبه شورای 
اسامی شهر مشوق های پرداخت عوارض تقدیم 

شهروندان می شود.
وی افزود: شهروندانی که نسبت به پرداخت بهای 
خدمات پسماند واحدهای مسکونی و کسبی بابت 
سال جاری و بدهی های معوقه اقدام نمایند، 

مشمول تخفیف ۳۰ درصدی می گردند.
شهردار اراک اضافه کرد: شهروندانی که با مراجعه 
به سایت پرداخت اینترنتی عوارض شهرداری 
اراک به آدرسdorsa.arak.ir ،نسبت به 
پرداخت عوارض سالیانه نوسازی، پسماند و کسبی 
خود تا پایان سال 1۴۰۰ اقدام نمایند، عاوه بر 
استفاده از تخفیفات قانونی و عدم تعلق جریمه 
ناشی از پرداخت نکردن بموقع عوارض نوسازی، 
در قرعه کشی جایزه خوش حسابی شهرداری 

شرکت داده خواهند شد.
وی تاکید کرد: مراسم قرعه کشی خوش 
حسابی شهرداری اراک بابت شهروندانی که 
عوارض سالیانه نوسازی، کسب و پسماند خود 
را از طریق سایت اینترنتی عوارض شهرداری 
پرداخت نموده اند به صورت رسمی و با حضور 
نهادهای نظارتی و به مناسبت چهل و سومین 
ایران  سالگرد پیروزی شکوهمند انقاب اسامی 
با اهدا ۴۳ عدد ربع سکه بهار آزادی به ۴۳ نفر از 

برگزیدگان برگزار خواهد شد.
شهردار اراک همچنین تصریح کرد: مودیانی 
که بدهی ماده صد خود را به صورت نقد یا 
اقساط یا تسهیات بانک مهر ایران و یا تهاتر 
پرداخت نمایند، پرداخت نقدی عوارض بعد از 
ماده صد )به استثنای عوارض ساخت تجاری( 
 تا پایان سال 1۴۰۰، مشمول ۴۰ درصد 

تخفیف می گردد.

اخبار

اهواز–خبرنگارمملکت-با تاش متخصصان شرکت ملی 
حفاری ایران، عملیات حفر و تکمیل 71 حلقه چاه های 
نفت و گاز در 11 ماه سال جاری در مناطق خشکی و 

دریایی کشور انجام شد.
به گزارش خبرنگار خریدار به نقل از روابط عمومی شرکت 
ملی حفاری ایران، مسعود افشار معاون مدیرعامل شرکت 
در عملیات حفاری در این باره توضیح داد: از مجموع این 

چاه ها پنج حلقه توسعه ای، چهار حلقه اکتشافی و ۶۲ 
حلقه تعمیری و تکمیلی بوده است.

وی گفت: از این چاه ها 5۳ حلقه در گستره عملیاتی 
شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب، 1۰ حلقه در شرکت 
نفت فات قاره، یک حلقه در شرکت نفت مناطق 
مرکزی، دو حلقه در شرکت مهندسی و توسعه نفت، چهار 
حلقه در قالب در چارچوب طرح های مدیریت اکتشاف 

شرکت ملی نفت ایران و یک حلقه چاه آب در اجرای 
پروژه معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری، حفاری 

گردید.
افشار با بیان اینکه از ابتدای فروردین تا پایان بهمن ماه 
امسال 71 هزار و ۶۳۸ متر حفاری چاه ها به ثبت رسبده 
است، افزود: در زمان حاضر ۶۰ دستگاه حفاری از مجموع 

7۲ دکل خشکی و دریایی در مدار عملیات قرار دارند.

با تلاش متخصصان شركت ملی حفاری ايران محقق شد

حفر و تکميل 71 حلقه چاه های نفت و گاز درسال جاری

خبر

انجام عملیات سم پاشی زمستانه با روغن وک 
برای نخستین بار در کرمانشاه

کرمانشاه -فریده محمدی،خبرنگارمملکت-رئیس سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهرداری کرمانشاه از انجام 
عملیات سم پاشی زمستانه با روغن ولک برای نخستین بار در کرمانشاه برای مبارزه با آفات و بیماری های درختان 
در شهر کرمانشاه خبر داد. دکتر فرامرز رحمتی زاده اظهار داشت: برای اولین بار در سطح شهر کرمانشاه عملیات 

سم پاشی زمستانه با روغن وُلک جهت مبارزه با آفات و بیماری های درختان اجرا شد.
وی ادامه داد: روغن ولک حشره کشی است که حشرات و کنه ها را می تواند از بین ببرد. این روغن ها به مقدار زیاد 
تصفیه شده اند و به گونه ای که اجزای خطرناک آن ها برای گیاهان حذف شده است. روغن ولک بین 9۲ تا 99 
درصد خالص است که بعد از تقطیر و فیلتراسیون به این روغن مواد افزودنی و آب اضافه می کنند تا به آسانی قابل 
استفاده گردند.رئیس سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهرداری کرمانشاه تصریح کرد: روغن ولک در بیشترین 
حد می تواند حشرات و تخم آن ها ) لارو ( را از بین ببرد، این حشرات مانند انواع کنه ها، شپشک ها، شته ها، پسیل، 
کرم های جوانه خوار، حشرات سفید، تیریپس، عنکبوتیان و کرم های ریز و دیگر حشرات روی انواع درختان هستند 
و بهترین زمان حذف این حشرات در زمستان می باشد که عاوه بر حشره کشی از این روغن برای قارچ کشی 
می توان استفاده کرد و با کشتن حشرات که عامل انتشار ویروس ها هستند بیماری های ویروسی نیز از بین می روند.

دکتر رحمتی زاده افزود: روغن زمستانه وُلک حشرات را با تماس مستقیم از بین برده و کنترل می کند، که طی این 
عملیات حشرات که عامل انتقال بیماری ها هستند با پاشش روغن روی حشرات و لارو آن ها، راه تنفسی حشرات 

و لاروها بسته و به عبارتی حشرات خفه می شوند.
وی ادامه داد: در زمستان که معمولًا برگی روی درختان نیست درختان بی برگ بوده و جایی بری مخفی شدن 
حشرات روی درختان نیست و تمام درخت و حشرات روی آن در معرض پاشش روغن ولک قرار می گیرد و بدین 

ترتیب حشرات ازبین می روند.
رئیس سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهرداری کرمانشاه مزایای استفاده از روغن ولک را این گونه برشمرد و 
گفت: این روغن برای انسان و محیط زیست طبیعی بی خطر است و همچنین این روغن ها غیر انتخابی هستند 

و بیش تر حشرات را از بین می برند و برای پاشش روغن وُلک وسیله خاصی جز یک سم پاش مورد نیاز نیست.
دکتر رحمتی زاده بهترین زمان برای سم پاشی زمستانه را اوایل اسفندماه عنوان کرد و افزود: آنچه از سم پاشی 
زمستانه با روغن وُلک باید مورد توجه باشد این است که روغن وُلک در صورتی که خوب به کار برده شود برای 
کنترل آفات و حشرات بسیار  موثر می باشد و کم تر از حشره کش های شیمیایی ایجاد مسمومیت می کند و 
سم پاشی زمستانه بسیاری از آفات و حشرات را که به گیاهان و درختان خسارت وارد می کند؛ از بین می برد و از 

برُوز مشکات در این زمینه جلوگیری می کند.

 درخشش گروه فولاد مبارکه در همایش ملی
 تعالی سازمانیفولاد مبارکه تندیس زرین جایزه ملی تعالی 

سازمانی را از آن خود کرد
اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارمملکت-شرکت فولاد مبارکه در 
نوزدهمین همایش ملی تعالی سازمانی، موفق شد برای چهارمین بار 

تندیس زرین جایزه ملی تعالی سازمانی را از آن خود کند.
نوزدهمین همایش ملی تعالی سازمانی روز سه شنبه ۳ اسفندماه 1۴۰۰ 
با موضوع »تعالی و نوآوری پایدار سازمانی« و با حضور جمعی از 
مقامات، مدیران شرکت ها و صاحب نظران این حوزه در مرکز 
همایش های سازمان مدیریت صنعتی کشور برگزار شد و سازمان های 
سرآمد در بخش های ساخت و تولید، خدمات، آموزش و عمومی پس 
از ارزیابی توسط کارشناسان انتخاب گردیدند که شرکت فولاد مبارکه 

توانست در بخش تولید موفق به کسب تندیس زرین جایزه ملی تعالی سازمانی شود؛ این در حالی است که شرکت فولاد مبارکه تنها برنده تندیس 
زرین جایزه ملی تعالی سازمانی در سال 1۴۰۰ بود و این موفقیت را در بخش ساخت و تولید و در سطح سازمان های بزرگ این رویداد به دست آورد.
محمدیاسر طیب نیا مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه در حاشیه نوزدهمین همایش ملی تعالی سازمانی در گفت وگو با خبرنگار فولاد اظهار کرد: مسیر 

تعالی یک مسیر بی انتها است و شرکت های پیشرو در این عرصه باید رشد و تعالی خود را به صورت مستمر ادامه دهند.
وی افزود: فولاد مبارکه و شرکت های زیرمجموعه ما در همایش ملی جایزه ملی تعالی سازمانی حضوری چشم گیر داشتند و پس از ارزیابی های 

صورت گرفته در دریافت بسیاری از جوایز این همایش نیز سهیم بودند.
مدیر عامل شرکت فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: شرکت فولاد مبارکه در این مسیر رشد و تعالی را برای خود ترسیم کرده تا با تولید پایدار بتواند در 

مقیاس جهانی به نقش محوری خود در صنعت فولاد کشور ادامه دهد.
طیب نیا ادامه داد: رسیدن به جایگاه تراز جهانی یکی از اهداف مهم شرکت فولاد مبارکه است و برای دست یابی به این هدف ما باید فعالیت های خود 

را بیش از پیش توسعه دهیم و در این راستا با افزایش بهره وری به دنبال سرآمدی در مقیاس بین المللی هستیم.
وی اذعان داشت: در این مسیر به دنبال رقابت با رقبای جهانی هستیم و در ارزیابی های عملکرد شرکت فولاد مبارکه در رشد و توسعه پایدار 

دائمی شرکت برای دست یابی به تعالی سازمانی همیشه پیشرو بوده ایم.
مدیر عامل شرکت فولاد مبارکه بیان کرد: امروز در جهان شرکت های پیشرو به صنعت سبز توجه جدی دارند و شرکت فولاد 
مبارکه با در نظر گرفتن همین سیاست، در درجه نخست با نگاه ملی برنامه های توسعه خود را تعریف و به دنبال تحقق آن است.

وی عنوان کرد: در حال حاضر برنامه برخی از شرکت ها در کشور با گردش مالی بالا یک نگاه بخشی و منطقه ای است اما 
شرکت فولاد مبارکه تاکنون ثابت کرده که نگاهش ملی و بین المللی است و در طرح های توسعه ای به وسعت ایران با نگاه به 

آمایش سرزمینی به تولید صنعت سبز و رعایت مسائل زیست محیطی توجه جدی دارد.

ساری –امیری فر،خبرنگارمملکت-دکتر 
فرزاد گوهردهی ، مدیرکل بهزیستی مازندران 
، گفت : بهزیستی مازندران جزو نخستین 
استانها در زمینه انجام اسکن عنبیه و ثبت 
اطاعات کودکان کار در سامانه کشوری می 

باشد.
دکتر فرزاد گوهردهی ، مدیرکل بهزیستی 
مازندران یکی از مسائل مهم شهرهای بزرگ 
را پدیده کودکان کار و خیابانی دانست و گفت 
: مراکز کودکان خیابانی و مراکز حمایتی 
آموزشی کودک و خانواده با هدف حمایت 
از کودکان کار و خیابان در سطح استان راه 

اندازی شده است .
وی به اجرای طرح دوستدار کودک اشاره کرد 
و افزود : سازمان بهزیستی در سال جاری 
طرح حمایت های اجتماعی از کودکان کار 
و خیابانی )با رویکرد دوستدار کودک( را با 
استفاده از ظرفیت های بین بخشی و به 
صورت پایلوت در برخی از استان ها از جمله 

استان مازندران اجرا کرده است .
مدیرکل بهزیستی مازندران ادامه داد : 
با بررسی طرح های گذشته از روشهای 
شناسایی و جذب و راهکارهای علمی و حرفه 
ای تری برای ساماندهی این کودکان استفاده 

می شود.
دکتر گوهردهی با بیان اینکه یکی از ابزارهای 
بروز در اجرای این طرح ، احراز هویت 
کودکان با استفاده از دستگاه اسکن عنبیه می 
باشد ، گفت : بر اساس این طرح ، اطاعات 
کودکان کار و خیابانی که تاکنون بدون هویت 
بودند در سامانه کشوری احراز هویت کودکان 
کار و خیابان ثبت می شود که از مهمترین 
مزایای آن شناسایی فوری و آناین کودکان 

کار و خیابان در کل کشور می باشد.
وی استان مازندران را از استان های پیشرو 
در زمینه انجام اسکن عنبیه کودکان کار و 

خیابان دانست و افزود: خوشبختانه با اقدامات 
صورت گرفته این اداره کل نسبت به تهیه 
دستگاه اسکن عنبیه اقدام نموده است و در 
حال حاضر نیز جزو اولین استانها در زمینه 
انجام اسکن عنبیه و ثبت اطاعات کودکان 

در سامانه کشوری می باشد .
مدیرکل بهزیستی مازندران با بیان اینکه 
تاکنون از ۲۰7 کودک کار و خیابان اسکن 
عنبیه انجام شده است ، ادامه داد : با توجه 
به نتایج مطالعات و تجربیات اجرایی ، هویت 
تعداد زیادی از کودکان گردآوری شده غیر 
ایرانی ، نامشخص است بنابراین احراز هویت 

کودکان از طریق عکس برداری از عنبیه 
چشم می تواند اطاعات و آمارهای دقیق 
تری از این کودکان به دست آورده و از ثبت 

اطاعات تکراری جلوگیری نماید.
دکترگوهردهی افزود : اداره اتباع خارجی نیز 
در این طرح نقش پررنگ تری خواهد داشت 
و در آن کودکان کار و خیابان اتباع خارجی 

تعیین تکلیف می شوند.
شایان ذکر است مانور شناسایی کودکان 
کار و خیابانی در شهرهای ساری و آمل و با 
همکاری شرکای اجتماعی بهزیستی در بهمن 

ماه سال جاری اجرا شده است.

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان خبر داد

 مازندران از استان های پیشرو در زمینه انجام اسکن عنبیه کودکان کار 
و خیابان است

همدان – زلیخا کرمی ،خبرنگارمملکت-حجت الله 
عبدالملکی؛ وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در آیین 
افتتاح مرکز دو منظوره آموزش فنی و حرفه ای 
شهرستان فامنین با بیان این مقدمه که نظام های 
سیاسی در جهان معاصر ما، از لحاظ قدرتی که به آن 
وابسته است به سه دسته تقسیم می شود، گفت: گروه 
اول از این نظام های سیاسی امروز به ثروت سرمایه داران 
بزرگ وابسته هستند، گروه دوم به قدرت های خارجی 
وابسته اند و گروه سوم به قدرت مردم خود وابسته اند. 
کشور ما نماد بارز گروه سوم است که قدرت خود را از 

مردم گرفته است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتمااعی ادامه داد: در چهل 
سال نخست انقاب بخش عظیمی از منابع را برای 
استواری نظام از نظر فرهنگی، سیاسی و … صرف 
کردیم. با ورود به گام دوم انقاب به سمت قله ها در 
حرکت هستیم. اکنون دیگر مسئله ما حفظ موجودیت 
نیست، بلکه تمدن نوینی است که مقدمه ظهور امام 
زمان را فراهم می کند. دولت سیزدهم اولین دولت در 

گام دوم است.
وی با وابسته خواندن ۶۰ میلیون نفر از مردم به وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی این وزارتخانه را »وزارت 
مردم« نامید و افزود: ۴ برنامه تحولی و انقابی اساسی 
در صدر موضوعات این وزارتخانه قرار گرفت که مسئله 
اول؛ کمک به اشتغال و رفع مسئله بیکاری است. نظریه 

پایه » زیست بوم ملی اشتغال جمهوری اسامی ایران« 
در این وزارتخانه و دولت کنونی مطرح است که به 
اختصار آن را »طرح زیبا« می نامیم. این طرح بستری 
برای ایجاد هماهنگی و هم افزایی بین بیش از 7۰ 

دستگاه دولتی و مردمی فعال در بخش اشتغال است.
عبدالملکی تصریح کرد: پیش از این، اجزا به صورت 
جزیره ای به فعالیت می پرداختند و مسئله بیکاری 

حل نمی شد. در این زیست بوم به صورت مختصر 5 
محور مرتبط با تولید، 5 محور مرتبط با سرمایه انسانی 
و نیروی کار تعریف می شود که در ارتباط با سرمایه 
انسانی و نیروی کار، یک محور آن آموزش است که 

بسیار مهم است.
وی خاطرنشان کرد: در نظریه های مهم اشتغال گفته 
می شود؛ نیروی کار با مهارت، بیکار نمی ماند. لذا در 

»طرح زیبا« حوزه آموزش های فنی و حرفه ای، از 
اهمیت بسیاری برخوردار است. برنامه ما این است 
که آموزش فنی و حرفه ای در این دولت جهشی جدی 
داشته باشد که کمک بسیار ارزشمندی در راستای حل 

مسئله بیکاری خواهد بود.
عبدالملکی افزود: در 1۸۰ روز گذشته در حوزه آموزش 
فنی و حرفه ای اتفاقات بسیار خوبی افتاد. واحدهای 
جوارکارگاهی )واحدهای مشترک سازمان فنی و 
حرفه ای و واحدهای صنعتی( در آغاز کار دولت سیزدهم 
۶۰۰ واحد بود که اکنون به 11۶۰ واحد رسیده است 
که رشد تقریبی 1۰۰ درصدی را نشان می دهد. در 
حوزه صدور مجوزهای آموزشگاه های آزاد که یکی 
از بحران های فضای کسب و کار ما، بروکراسی های 
معیوب و به شدت ضد توسعه و پیشرفتی است که 
سال ها در کشور ما حاکم بوده و بخش دیگر حوزه 
مجوزها است که این بخش در سازمان فنی و حرفه ای 
پیش از دیگر سازمان ها و ادارات کشور شکسته شد. 
صدور مجوزهای آموزشگاه های آزاد از زمانی حدود به 
۶ ماه به ۳ روز کاهش یافت و در 1۸۰ روز اخیر بیش از 

۴۸۰۰ مجوز صادر شده است.
وی تصریح کرد: پیش از این با سخت و زمان بر شدن 
اعطای مجوز آموزشگاه آزاد فنی و حرفه ای، این نوع 
مجوز با مبالغ یک میلیارد تومان و بیشتر خرید و فروش 

می شد و به یکی از مجاری فساد تبدیل شده بود.

وزیر کاردر افتتاح مرکز فنی و حرفه ای فامنین

نیروی کار با مهارت، بیکار نمی ماند 

گرگان –زهراکارزگر،خبرنگارمملکت-مدیرعامل شرکت توزیع نیروي برق گلستان 
گفت : در اقدامي فراگیر، در سطح استان همزمان با سراسر کشور ،شناسایي و رفع 

کانون هاي خطر در شبکه هاي توزیع استان اجرا شد.
علي اکبر نصیري گفت : شرکت توزیع نیروي برق استان در اقدامي فراگیر شناسایي و 
رفع کانون هاي خطر در شبکه هاي توزیع برق با حضور بیش از۲71 نفر از نیروهاي 
عملیاتي آغاز گردید.وي افزود: دراین اقدام فراگیر که به صورت همزمان در سطح 
کل کشور آغاز شد، محورهاي کنترل و اصاح حریم شبکه، جابه جایي و اصاح پایه 

هاي قرار گرفته در معابر پس از تعریض و تغییرات مبلمان شهري، مقاوم سازي و 
تعویض پایه هاي معیوب در دستورکار سراسري اکیپ هاي عملیاتي و فني قرار مي 
گیرد.همچنین ترمیم دریچه هاي معیوب پایه هاي روشنایي معابر، جمع آوري اشیاء 
اضافه و تابلوهاي تبلیغاتي مجاور پایه هاي شبکه برق و قفل و بست و ترمیم درب 
معیوب پست هاي زمیني، تابلوهاي زیرترانس، شالترها و جعبه هاي مستقیم از دیگر 

محورهاي این اقدام فراگیر خواهد بود.
نصیري افزود :، اصاح کابل سرویس هاي بهم تنیده مشترکان روي پایه ها و جعبه 

هاي تقسیم نیز محور دیگري است که در این اقدام فراگیر نسبت به انجام آن اقدام 
خواهد شد.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروي برق گلستان افزود: هموطنان گرامي در صورت 
مشاهده مشکات در شبکه هاي توزیع برق، خرابي شبکه، خرابي درب تابلوهاي 

برق و…. را در اپلکیشین برق من ثبت و در این اقدام فراگیر همکاري نمایند.
شایان ذکر است که در این اقدام 1۲1 اکیپ در قالب 1۲۰9 نفر ساعت مشغول 

خدمات بوده اند

شناسايي و رفع کانون هاي خطر در شبکه هاي  توزيع برق گلستان

سياست
w w w . t e j a r a t o n l i n e . i r
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 
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 ارتش از »سینما«
 حمایت می‌کند

امیر دریادار حبیب‌الله سیاری رئیس ستاد و معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش و امیر سرتیپ کیومرث حیدری 
فرمانده نیروی زمینی ارتش جمهوری اسامی ایران 

در بنیاد سینمایی فارابی حضور پیدا کردند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از روابط عمومی بنیاد 
سینمایی فارابی، امیر دریادار حبیب‌الله سیاری رئیس 
ستاد و معاون هماهنگ‌کننده ارتش جمهوری اسلامی 
ایران و امیر سرتیپ کیومرث حیدری فرمانده نیروی 
زمینی با حضور در بنیاد سینمایی فارابی در جریان 
ساخت پروژه‌های دفاع مقدس این بنیاد از جمله 

»دسته دختران« قرار گرفتند.
در این دیدار سیدمهدی جوادی مدیرعامل بنیاد 
سینمایی فارابی با ارائه گزارشی از روند تولیدات این 
بنیاد و همچنین حضور آثار بنیاد فارابی در چهلمین 
جشنواره فیلم فجر ضمن قدردانی از حمایت‌های بی 
چشم‌داشت و همیاری برادرانه نیروی زمینی ارتش 
جمهوری اسلامی در ساخت چند محصول سینمایی از 
جمله »دسته دختران« و »موقعیت مهدی« لزوم تداوم 
این همکاری‌ها را تسهیل کننده تولید آثار سینمایی در 
ژانر دفاع مقدس دانست که ساخت آن‌ها عملًا بدون 
کمک نهادهای نظامی و صرفاً متکی به بودجه‌های 

نهادهای سینمایی غیر ممکن است.
مدیرعامل بنیاد سینمایی فارابی با اشاره به حمایت‌های 
همیشگی ارتش از صنعت سینمای ایران گفت: ساخت 
پروژه‌های بزرگ جنگی بدون کمک‌های ارتش و 
سپاه امکان‌پذیر نیست و از آنجا که سینمای ایران 
همچنان دین خود را به گنجینه پربار دفاع مقدس 
ادا نکرده است، ایجاد یک ساختار تعاملی پایدار بین 
بنیاد سینمایی فارابی و ارتش جمهوری اسلامی ایران 
می‌تواند روند تولید این گونه آثار را تسهیل و تسریع 
نماید.جوادی با اشاره به این نکته که تاریخ ایران نشان 
داده همواره توسعه تمدنی ایران زمین از ناحیه دریا 
بوده است، بر لزوم توجه بیشتر به جغرافیای دریایی 

کشور در آثار سینمایی تأکید کرد.
امیر دریادار حبیب الله سیاری رئیس ستاد و معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش جمهوری اسامی ایران با 
استقبال از پیشنهاد ساخت آثار سینمایی دریامحور به 
ویژه آثاری که به بازنمایی رشادت‌ها و جان‌فشانی‌های 
نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی هستند به نقاط 
عطفی از خدمات نیروی دریایی ارتش اشاره کرد از 
جمله روز هفتم آذر سال ۵۹ که ارتش جمهوری 
اسلامی ناوگان جنگی عراق را طی عملیاتی زمین گیر 
کرد و به همین دلیل این روز را به نام روز نیروی 
دریایی نامگذاری کردند.دریادار سیاری همچنین به 
موضوع جنگ نفتکش‌ها و خدمات نیروی دریایی 
ارتش در اسکورت ناوگان‌های دریایی و مبارزه با 

دزدان دریایی در سال‌های اخیر اشاره کرد.

وزیر بهداشت با بیان اینکه به موضوع 
جوانی جمعیت به عنوان یک تکلیف 
شرعی نگاه می کنیم، گفت: در پروژه 
های مختلف دشمن نتوانست هیچ صدمه 
ای به ما وارد کند بلکه ما را محکم تر 
کرد؛ تنها موضوعی که متاسفانه دشمن 
به دست خود ما، آن را اجرایی کرد، 

کنترل جمعیت بود.
بهرام  آنلاین، دکتر  به گزارش مملکت 
عین اللهی وزیر بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی در اولین جلسه قرارگاه 
عملیاتی حمایت از سامت خانواده و 
جوانی جمعیت با بیان اینکه این قرارگاه 
را با حضور اساتید، دانشمندان و مسئولان 
مربوطه راه اندازی کردیم تا با برنامه 
ریزی دقیق به اهداف خود در موضوع 
جوانی جمعیت دست پیدا کنیم، اظهار 
کرد: برخی امور تکلیف اداری نبوده 
و شرعی است که با یکدیگر تفاوت 
های بسیاری دارند که نمونه های این 
فعالیت ها را در دفاع مقدس بسیار شاهد 
بودیم؛ حضرت آقا بارها به این موضوع 
تاکید کرده اند و ما به این موضوع به 
عنوان یک تکلیف شرعی نگاه می کنیم، 
در پروژه های مختلف دشمن نتوانست 
هیچ صدمه ای به ما وارد کند بلکه ما را 
محکم تر کرد تنها موضوعی که متاسفانه 
دشمن به دست خود ما، آن را اجرایی 

کرد، کنترل جمعیت بود.
وی با تاکید بر اینکه انتظار داریم فعالیت 
ها در این حوزه به صورت شبانه روزی 
و جهادی انجام شوند، گفت: باید بتوانیم 
در یک زمان کوتاه به اهداف خود دست 
پیدا کنیم. مهم ترین موضوع برای 

تحقق این امر، اقدامات فرهنگی است. 
خوشبختانه توان فرهنگی کشور بالا است 
و اگر بتوانیم از همه ظرفیت های موجود 

استفاده کنیم قطعا موفق خواهیم شد.
ما در  اولویتهای مهم  از  یکی 
وزارت بهداشت، بحث جوانی 

جمعیت است
همچنین در ادامه دکتر عین اللهی در 
جمع خبرنگاران به موضوعات مطروحه 
در اولین جلسه قرارگاه جوانی جمعیت 
در وزارت بهداشت اشاره و عنوان کرد: 
با توجه به فرمان مقام معظم رهبری 
یکی از اولویت های مهم ما در وزارت 
بهداشت، بحث جوانی جمعیت است. یکی 
از قدرت های مهم برای هر کشور، جعیت 
و نیروی انسانی است و اگر در کشور 
جمعیت جوان، پرشور، پرکار و انقلابی 
داشته باشیم برای ما قدرت خوبی را 

ایجاد می کند.
وزیر بهداشت تصریح کرد: متاسفانه در 
چندسال اخیر شاهد عدم علاقه مردم 
به فرزندآوری و درپی آن با رشد منفی 
جمعیت مواجه هستیم که این موضوع 
نیست. طبق  آینده کشور خوب  برای 
فرمایش مقام معظم رهبری ما باید 
برای 15 سال آینده برنامه ریزی کنیم 
تا جمعیت جوان و پویا در کشور داشته 

باشیم.

وی با بیان اینکه متاسفانه وزارت 
بهداشت در سالهای گذشته با پیامی که 
با عنوان »فرزند کمتر، زندگی بهتر« در 
شبکه و روستاها مطرح کرد، باعث شد 
به مرور زمان علاقه مردم به فرزندآوری 
کاهش یابد، بیان کرد: بنابراین می توان 
گفت یکی از نهادهایی که  می‌تواند در 
افزایش فزرندآوری خانواده ها موثر باشد، 
وزارت بهداشت است در همین راستا این 
موضوع را به عنوان اولویت نخست خود 
قرار داده ایم. امروز تمامی معاونت ها و 
افراد موثر در این فرآیند را دعوت کردیم 
تا با استفاده از نظرات این دانشمندان 
و اساتید دانشگاه ها برای رشد جمعیت 

برنامه ریزی کنیم.

اقدامی  هیچ  فرهنگی  کار  بدون 
امکان پذیر نیست

عین اللهی با بیان اینکه برای این منظور 
کمیته های مختلفی با هدف فرزندآوری 
و جوانی جمعیت در وزارت بهداشت 
تشکیل شده اند، به معرفی اولین کمیته 
اشاره و عنوان کرد: اولین و مهم ترین 
کمیته فرهنگی است که با انتشار فیلم، 
پوستر و بنرهای مختلف باید نکات مثبت 
در فرزندآوری را در مراکز درمانی سراسر 
کشور منتشر کند. کمیته فرهنگی باید از 
روحانیون  ظرفیت های مختلفی همچون 
و مراجع فرهنگی کشور هم در این حوزه 
استفاده کند. از هنرمندان و کارگردانان 
متعهد و رسانه ها هم خواهش می کنم 

که در این زمینه ورود کرده و فعالیت خود 
را آغاز کنند. صدا و سیما می تواند جهت 
دار به میدان آمده و مردم را در موضوع 
جوانی جمعیت تشویق کند چرا که آثار 
مثبتی بر مردم دارد؛ بدون کار فرهنگی 

هیچ اقدامی امکان پذیر نیست.
وزیر بهداشت با اشاره به اینکه کمیته 
بیمه که بیمه سامت مسئولیت آن را 
برعهده دارد دیگر کمیته تشکیل شده در 
این حوزه است، توضیح داد: تلاش داریم 
در وضعیت فرزندآوری و جمعیت، بیمه ها 
را فعال کنیم تا همه هزینه ها در دوران 
مراقبت های زایمان و زایمان را پرداخت 
کنند. این قول را به  مردم عزیر می‌دهم 
که اگر کسی بیمه نباشد، تمامی خدمات 
مربوطه را بدون در نظر گرفتن وسع مالی 
به صورت رایگان دریافت خواهند کرد. در 
سایر بیمه ها هم در شورای عالی بیمه 
مذاکره خواهیم کرد تا آنها هم بتوانند 
تسهیلات  لازم را در این رابطه ارائه 
دهند.به گفته وی، کمیته خیرین هم در 
بحث جوانی جمعیت فعال و اقدامات لازم 

را انجام خواهند داد.
تا ۹۰ درصد هزینه های درمان 
نازایی را بیمه ها پرداخت خواهند 

کرد
عین اللهی در ادامه به موضوع درمان 
اشاره و مطرح کرد: در موضوع درمان هم 

با تعدادی از عزیزان مواجه هستیم که 
دچار نازایی هستند که براساس مصوبه 
شورای عالی بیمه، تا ۹۰ درصد هزینه 
های نازایی را بیمه ها پرداخت خواهند 
کرد. البته این شروع کار است و رفته رفته 
تلاش می کنیم تسهیلات بهتری را ارائه 
دهیم و مراکز بیشتری را ایجاد کنیم تا 

درمان انجام شود.
وزیر بهداشت با تاکید بر اینکه ما 
معتقدیم فرزند آوری آثار روانی متعددی 
را در خانواده ها ایجاد می کند، اظهار 
کرد: ان شاءالله در این رابطه هم کارهای 

مثبتی را انجام خواهیم داد.
وی با اشاره به اینکه در بحث شبکه 
های بهداشت هم کمیته مربوطه آموزش 
بهورز و نحوه برخورد با مادران باردار 
را در دستور کار دارد، عنوان کرد: در 
همه مراکز، نیروهای داوطلب و بسیج 
هم وجود دارند که از توان آنها حداکثر 

استفاده را خواهیم کرد.
عین اللهی در پایان با بیان اینکه 
کمیته  در  هم  پژوهشی  موضوعات 
پژوهش بررسی خواهند شد، به چگونگی 
بررسی موضوعات این حوزه که خارج از 
وزارت بهداشت هستند، اشاره و بیان کرد: 
هماهنگی های لازم با دکتر مخبر به 
عمل آمده و یک قرارگاه جمعیت تشکیل 
می شود که ایشان هماهنگی های خارج 
سازمانی را انجام خواهند داد، به این معنا 
که کمک هایی که سایر سازمان ها در 
این حوره می توانند ارائه دهند را ایشان 
هدایت خواهند کرد، امیدواریم با مجموع 
برنامه ریزی های انجام شده به اهداف 

خود دست یابیم.

وزیر بهداشت:
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 آگهی دعوت به مناقصه عمومی دو مرحله ای همزمان

 با ارزیابی )فشرده(   شماره2300/10-8137
 نوبت دوم

شناسه آگهی: 684395

رس      اداره کل نوسازی مدا
  استان کهگیلویه و بویراحمد

 وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گفت: 
»موزه آبگینه و سفالینه‌های ایران« گنجینه‌ای از هنر شیشه 
و سفال، در طول قرون و آیینه تمام‌نمای تمدن ایران از چند 

هزار سال قبل است.
به گزارش ایرنا از میراث آریا، سید عزت‌الله ضرغامی روز 
شنبه - ۷ اسفندماه- در حاشیه بازدید از بخش‌های مختلف 
موزه آبگینه و سفالینه‌های ایران گفت: این موزه واقعا آیینه 
تمام‌نمای تمدن ایران از چندهزار سال قبل و گنجینه‌ای از 
هنر مردم ایران در طول قرون و هزاره‌های متمادی است 
که متعلق به تمدن بشری است. بازدید از این موزه را به 
تمام علاقه‌مندان به تاریخ و فرهنگ ایران توصیه می‌کنم.

وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی افزود: 
زمانی که سوابق آثار این موزه بررسی می‌شود، می‌بینیم که 
ایران پیشگام و پرچمدار در این دو حوزه بوده است و این 
مسئله مهمی است. این موزه به لحاظ کارهای بسیار فاخر، 
ظریف، حساب‌شده، زیبا، برگرفته از اعتقادات و آیین‌های 
بسیار ارزشمند است. پشت هر کدام از این آثار هنری دنیایی 
از اتفاقات فرهنگی و رفتاری و آیینی است که همکاران ما 

به خوبی توضیح دادند. 
وی افزود: همکاران ما در استان تهران و مدیریت مجموعه 
موزه آبگینه و سفالینه مدتی است که بازسازی و مرمت آن 

را با عشق و علاقه و همچنین با وسواس و دقت انجام 
دادند. مرمت‌ها بسیار علمی و ارزشمند است. بسیاری از 
افرادی که به فعالیت‌های این بخش از میراث‌فرهنگی 
علاقه‌مند هستند از موزه آبگینه به عنوان الگو بازدید کنند.

وزیر میراث فرهنگی ادامه داد: ما به تعامل فرهنگی اعتقاد 
داریم. در کنار تهاجم فرهنگی که حرف بسیار درستی است 
و همواره باید مراقب آن باشیم، تعامل فرهنگی و ارتباطات 
فرهنگی و علمی بسیار ارزشمند است و جمهوری اسلامی 
ایران  کاملا همسو با این راهبرد است. بنابراین به اعتقاد 
من این ویترین‌ها که سازنده‌اش ایرانی نیست، کاملا 
استاندارد و برای اشیای تاریخی ما با ظرافت ساخته شده و 
زیبایی‌های اثر را نشان می‌دهد. این آثار را در کمتر جایی 

می‌توان دید و در سطح جهانی جزو الگوها است.
ضرغامی همچنین روز شنبه در حاشیه بازدید از موزه 
آبگینه و سفالینه از کتاب راهنمای گردشگری تهران، ری و 

شمیران رونمایی کرد.
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی پس از 
رونمایی راهنمای گردشگری تهران، ری و شمیران گفت: 
این کتاب یک راهنمای گردشگری بسیار ارزشمند است. 
تهران با قدمت ۲۳۶ساله‌ای که دارد در مرکز عمده‌ترین 

تحولات تاریخی، فرهنگی و اجتماعی بوده است.

وی افزود: مردم برای گردشگری به نقاط مختلف کشور 
می‌روند که درست است، اما به همه آن‌ها توصیه می‌کنم 
برای گردشگری تهران را هم انتخاب کنند، پایتخت برای 
تهرانی‌ها و هم برای سایر استان‌ها یکی از بهترین و 
متنوع‌ترین سوژه‌های گردشگری است که کمتر به این 

مسئله توجه شده است.
ضرغامی تصریح کرد: تهران بسیار دیدنی است، خود 
تهرانی‌ها بسیاری از نقاط دیدنی و جاذبه‌های تاریخی 
و فرهنگی را نمی‌شناسند، این یک خا مهم در 
حوزه گردشگری بود که الان با زحماتی که مدیرکل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان تهران 
)پرهام جانفشان( و همکارانشان انجام دادند، کتاب 
ارزشمندی با عنوان راهنمای گردشگری تهران، ری و 

شمیران طراحی و چاپ شده است.
وی ادامه داد: برجستگی مهم این کتاب مهندسی بسیار 
خوبی است که روی مسیرهای مختلف گردشگری انجام 
شده است. اگر بخواهید تعداد زیادی از آثار را در تهران 
ببینید از روی این کتاب می‌توانید، یک مسیر را انتخاب 
کنید و بازدید کنید که باعث صرفه‌جویی وقت می‌شود؛ 
همچنین هارمونی و هماهنگی مناطق را به خوبی می‌توانید 

حس کنید.

ضرغامی: 

»موزه آبگینه« آیینه تمدن ایران است

 تا ۵ سال قبل فقط 
یک گالری داشتیم!

یک هنرمند اردبیلی در حوزه عکاسی درباره وضعیت 
فروش آثار و تعداد گالری‌ها در این شهر گفت: »در 
خود اردبیل تعداد گالری کم هست. در اردبیل تا حدود 
پنج سال پیش فقط یک گالری وجود داشت و الان هم 

وضعیت چندان تغییری نکرده است.«

به گزارش ایسنا، این روزها تعداد گالری‌ها در شهر 
تهران سر به فلک کشیده و هر بار با باز کردن سایت 
رسمی اطلاع‌رسانی هنرهای تجسمی، با نام گالری‌ها و 
نگارخانه‌های جدیدی مواجه می‌شویم که تازه تأسیس 

هستند.
این وضعیت گالری‌ها در تهران اگرچه نشان از 
گسترده‌تر شدن فعالیت‌های هنری دارد اما آن طرف 
قضیه شهرهای دیگری هستند که در مقایسه با تهران 
بویی از این تعداد نبرده‌اند. در همین راستا به گفت‌وگو 

با رحمان مجرد، هنرمند عکاس اهل اردبیل پرداختیم تا 
وضعیت گالری‌ها و فروش آثار در این شهر را از زبان 

این هنرمند بشنویم.
ما می‌خواهیم قشر مردمی کارهایمان را ببینند!

این هنرمند با اشاره به تعداد کم گالری‌ها در شهر اردبیل 
گفت: »در اردبیل تا حدود پنج سال پیش فقط یک گالری 
وجود داشت و الان هم وضعیت چندان تغییری نکرده 
است. این گالری‌ها به صورت متغیر هستند. مثلا قبلا 
جایی کتابخانه بود و موقتا تبدیل به گالری شد. بعد آنجا 

تعطیل شد و یک جای دیگری گالری می‌شد. با همین 
وضعیت شرایط ادامه پیدا کرد تا به امروز رسید.«او ادامه 
داد: »امروزه وزارت ارشاد استان یک گالری دارد که در 
سالن مجتمع فرهنگی و هنری فدک اردبیل قرار دارد و 
گالری خوب و استانداردی است. یک گالری هم حوزه 
هنری دارد که در ساختمان حوزه هنری دایر است. آن 
هم کوچک است اما استانداردهای لازم را دارد و تقریبا 
همین دو هستند. یک گالری دیگر هم بود که متعلق به 
وزارت میراث فرهنگی بود. آن گالری حالت استاندارد 

نداشت اما امکان دسترسی عمومی داشت.«مجرد اضافه 
کرد: »دو گالری که ارشاد و حوزه هنری دارند، به گونه 
ای است که وقتی برای نمایشگاهی دعوت می‌کنید، 
فقط هنرمندان برای بازدید می‌آیند. ما می‌خواهیم که 
در واقع قشر مردمی بیایند و آثار را ببینند وگرنه خود 
ما که کارهای خودمان را معمولا می‌بینیم. منتها اینکه 
مخاطب عمومی نیز بتواند بیاید و آثار را ببیند و کمی 
دایره فعالیت‌مان بیشتر شود و به میان مردم برود، مهم 

است.«


